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  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(ممنوع است ، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 
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14از  4ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25   فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25 زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25   دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
  دقيقه 10  115  101  15  شناسي زمين  5
  دقيقه 37  135  116  20  رياضي  6
  دقيقه 18  160  136  25  شناسي زيست  7
  دقيقه 25  180  161  20  فيزيك  8
  دقيقه 25  205  181  25  شيمي  9
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                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  ها تماماً مترادف هستند؟  در كدام گزينه، واژه  -1
 بخشيدن، عطا كردن، تنعم) 1

  شكر، نيكويي، سپاس، منّت) 2

  احكام و عبادات شرعي، اعمال عبادي، مراقبت) 3
  .بردفرمانروا، مطاع، اطاعت كننده، كسي كه ديگري فرمان او را مي) 4

  شود؟ ديده مي) ارغند –آوند  –سفله  –پس افكند  -طرف( دركدام گزينه به ترتيب معني  -2
 چوك ز شاخ درخـت خويشـتن آويختـه   ) الف

  

ــال ــر دو ب ــيه ب ــه  ،زاغ س ــه آميخت  غالي
  

 به صـورت، يـار مـن چـو خشـمگين شـد      ) ب
  

 دلم گرفت آه، مگر با من بـه كـين شـد؟    
  

ــاره  )ج ــي كن ــا ك ــرده را ت ــري معشــوق م  گي
  

 جان را كنار گيـر كـه او را كنـار نيسـت    
  

 دهـــد هـــر هوشـــمند روشـــن راي    ن) د
  

 بــــه فرومايــــه كارهــــاي خطيــــر 
  

  ايــن موهبت رسيد ز ميــراث فطرتـم  خور كه عاشقي نه به كسب است و اختيار   مي) هـ
  ج –الف  –د  –هـ  –ب ) 2    ب  –الف  –د  –هـ  –ج ) 1
  ج  –هـ  –الف  –د  –ب ) 4    الف  –هـ  –ب  –د  –ج ) 3

  است؟ معني چند واژه غلط   -3
هاي متعدد كه شبيه اشياء هايي مركب از پيچ و خمطرح: اسليمي) ( چنبرة گردن: آخره) (بيرون افتادن: برخوردن(  

: ميراب) (كنج: بيغوله) (سختي: مخمصه) (وعظ كردن: خطابه) (ميان دو كتف : كلّه) (طرح نهايي: بيرنگ) (هستند
  ) اهها و مزارع و باغروز تقسيم آب جاري در خانه

  شش ) 4  پنج) 3  چهار ) 2  سه ) 1
  شود؟ در متن زير چند غلط املايي يافت مي  -4

سعادتي از سر بر كن، سدرة جفا چاك ساز، خبث و حسد و بقض به  پيراهن بي. حضرتش هميشه زير و زبر باش«  
مه و طيلسان و نقش خواجگي و رئونت و عما. هر چه داري به يكبار بذل كن تا مجردّ شوي. درياي نصيحت فروگزار

  ».كاشانه را جمله در آتش زن
  دو ) 4  سه ) 3  چهار ) 2  پنج )1  

  خورد؟  در كدام مصراع، دو غلط املايي به چشم مي  - 5
صحبت هور نخواهم كه بود عين قصـور  ) 1

  

ــا دگــري پــردازم  ــا خيــال تــو اگــر ب  ب
  

به ولاي تو كه گر بنـدة خويشـم خـاني    ) 2
  

 ن برخيـزم از سر خواجگي كون و مكـا 
  

كشان خورده مگير  برو اي ناصح و بر درد) 3
  

 كند اين من چه كنمكارفرماي غدر مي
  

دلـــم رفـــت و نديـــدم روي دلـــدار    ) 4
  

 فقان از ايـن تطـاول، آه از ايـن ضـجر    
  

  : شود؛ به جزدر هر گزينه، دو غلط املايي ديده مي  -6
  .نيم و بسر بصيرت برگشاييمبه سرمة سعادت ديدة تو را به ارادت مكتهل گردا) 1
  .اي حرام فروختهعزيم وعيدي و بزرگ تهديدي كه مر عاصيان امت احمد راست، عمر عزيز خود را به هبه) 2
  .از هيبت نفخة صور، دلها در خروش، معظور باشي و پشت دست تحسر به دندان تحير نبري كه چنين روزي در پيش داري) 3
راي فطور، خير او بر شرّ او غالب نگردد و طاعت او بر معصيت راجه نيايد، او را بگوي كه رخت برگيـر  هر آن كس كه در اين س) 4

  .و راه دوزخ گير
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                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  آورندة آن غلط آمده است؟  انتساب كدام عبارت به پديد  -7
  )علي اسفندياري. (هامان اخت شدتر بست تا دست آخر با حقارت زندگيهر چه بر او تنگ گرفتند، كمربند خود را تنگ) 1
  )احمد بن محمدبن زيد طوسي. (ها بودها بود و در قرآن، حيات دلو مثل قرآن، مثل آب است روان؛ در آب، حيات تن) 2
اي درويش، ما موشي در حقّه به تو داديم، تو پنهان نتوانستي داشت، سرِّ خداي را با تو بگوييم چگونـه نگـاه خـواهي داشـت؟     ) 3
  )محمد بن منور(
ماند، چارة درماندگي به شيوة معلّم خـود  معلم نقّاشي مرا خبر سازيد كه شاگرد وفادار حقيرت، هر جا به كار صورتگري در مي) 4

  ) سهراب سپهري. (كندمي
  دارند؟ ) دو استعاره و يك ايهام(در كدام گزينه، هريك از ابيات   - 8

 تــو قـلــب فـســردة زمــيــنــي     ) الف
  

ــو ــداز درد، ورم نمــ ــك چنــ  ده يــ
  

 به طرب حمل مكن سرخي رويم كه چـو جـام  ) ب
  

 دهد از رخسارمخون دل، عكس برون مي
  

ــاك؟   ) ج ــي پ ــي كن ــرش ك ــا دل ز مه  بگفت
  

 بگفت آن گه كه باشـم خفتـه در خـاك    
  

 ام شـب همـه شـب    پاسبان حرم دل شـده ) د
  

 تا در اين پـرده جـز انديشـة او نگـذارم    
  

 كه گر خاك شــوم به ســر سبز تو، اي سـرو) هـ
  

  نـاز از ســر بنه و سايه بر اين خاك انـداز
  الف  –هـ  –ب ) 4  هـ  –ب  –د ) 3  ب  –ج  –الف ) 2  د  –هـ  –ج ) 1

  شود؟ در كدام گزينه، دو تشبيه و بيشترين سجع يافت مي  -9
  كاين كيمياي هستي، قارون كند گدارا        هنگام تنگدستي در عيش كوش و مستي) 1
  .دريغش، همه جا كشيدهحسابش همه را رسيده و خوان نعمت بيباران رحمت بي) 2
  كلاه سعادت يكي بر سرش گليم شقاوت يكي در برش) 3
  از آمدــدم به گـج عـنـاز گ          ودــه زر بــر چـــود هــد وجــقــدر ن) 4

  هاي سرودة زير كدام است؟ آرايه  - 10
 گـر  آيينة سكندر جام مي است بن«

  

 » تا بر تو عرضه دارد احوال ملك دارا
  

  ايهام  –تناقض  –تشبيه  –حسن تعليل ) 2  استعاره  –تضاد  –ايهام  –تشبيه ) 1  
  مجاز  –تضاد  –تشخيص  –ايهام تناسب ) 4  ايهام تناسب  –تشبيه  –تلميح  –تناقض ) 3  

  :جز هاي مقابل ابيات، تماماً درست هستند؛ به آرايه  -11
ــم  عمر) 1 ــزم جـ ــاقيان بـ ــاد اي سـ ــان بـ  )ايهــام –اســتعاره (گــر چــه جــام مــا نشــد پــر مــي بــه دوران شــما     تـ

  

 ســـرير ملـــك عطـــا داد كردگـــار تـــو را) 2
  

    )واژه آرايــي -مجــاز(بــه جــاي خــويش دهــد هــر چــه كردگــار دهــد 
    بر آنم گر تو باز آيي كه در پايت كنم جاني ) 3

    )حسـن تعليـل   –كنايـه  (ربـاني  وز اين كمتر نشايد كرد در پاي تـو ق 
 اي كــاو شــود از دســت اجانــب آبــاد خانــه) 4

  

    )جناس همسان –تشبيه (الحزنَ است  ز اشك ويران كنُش آن خانه كه بيت
  نقش ضمير پيوسته درست است؟  در كدام گزينه  -12

 اي در تـن زخون عزيزترم نيسـت سـرمايه  ) 1
  

 )نهــاد(فــداي دســت عزيــزان اگــر بيالاينــد     
  

كه كس چون تو بدبخت و درويش نيست ) 2
  

 )مـتمم (چو زنبور سرخت بـه جـز نـيش نيسـت     
  

غلام آن سرو پايم كه از لطافـت و حسـن   ) 3
  

) مـتمم (به سر سزاست كه پيشش به پاي خيزند 
  

در اين روش كه تويي پيش هر كه باز آيي ) 4
  

) مضاف اليه(گرش به تيغ زني، روي باز پس نكند 
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 4صفحه 

  شود؟ يافت مي» هر دو«در كدام گزينه فعل اسنادي و غير اسنادي   -13
چو دست قضا زشت رويـت سرشـت   ) 1  مينداي گلگونـه بـر روي زشـت      

  

 كليد ظفـر چـون نباشـد بـه دسـت     ) 2
  

    به بازو در فـتح نتـوان شكسـت   
    كنونم كـه در پنجـه اقبيـل نيسـت     ) 3

    نمد پيش تيرم كم از بيل نيست
 ر كـرده گيتـي غـرور از سـرش    به د) 4

  

ــرش     ــو ب ــه زان ــاتواني ب ــر ن     س
  در كدام گزينه نوع رابطة معنايي متفاوت است؟   -14

 گاه رخ او ديـدة مـن تنهـا نيسـت    جلوه) 1
  

 گرداننـد ماه و خورشيد همين آينـه مـي  
  

اي كه ره عقل و فضل نيست در كارخانه) 2
  

ــد   ــرا كن ــولي چ ــعيف راي، فض ــم ض  فه
  

 دستگه در و گهر گرچـه نمانـد  ديده را ) 3
  

ــد    ــاري بكن ــدبير نث ــوني و ت ــورد خ  بخ
  

گر به نزهتگـه ارواح بـرد بـوي تـو بـاد      ) 4
  

عقل و جان، گوهر هستي به نثار افشانند 
  

  : ها درست است؛ به جزتعداد تركيبات اضافي در مقابل همه گزينه  -15
عجب است آن كه تو را ديد و حديث تو شنيد ) 1

  

 )تركيـب 2(عمر نـه مشـتاق لقـاي تـو بـود       كه همه
  

ــن    ) 2 ــك ايمـ ــال اتابـ ــاية اقبـ ــارس در سـ پـ
  

 )تركيــب4(لــيكن از نالــة مرغــان چمــن غوغــا بــود 
  

ــن دارد  ) 3 ــار مـ ــوي يـ ــبا، بـ ــاد صـ ــيم بـ  نسـ
  

 )تركيب5(چو باد خواهم از اين پي به بوي او پيمود 
  

ــر درد   ) 4 ــوختگان از س ــة دلس ــود نال ــوش ب  خ
  

) تركيـب 4(ميـد دواي تـو بـود    خاصه دردي كه بـه ا 
  

  كدام گزينه دربارة سرودة زير تماماً درست است؟  -16
 شكر ايزد كه ميان مـن و او صـلح افتـاد    

  

 كنان ساغر شكرانه زدند صوفيان رقص
  

 آتش آن نيست كه از شعلة او خندد شمع
  

 آتش آن است كه در خرمن پروانه زدند
  

  .هر دو نهاد هستند »شكر و صلح«	)1
  .يك واژه دو تلفظي است» خرمن«قيد و » كنانرقص«) 2
  . ساز و مفعول آخرين جمله محذوف است پيوند همپايه» كه«) 3
  .بيت نخست از يك جملة مستقل مركب و يك جملة مستقل ساده تشكيل شده است) 4

  :  همة ابيات يادآور مفهوم مشتركي هستند؛ به جز  -17
 شـد با عشق تو در خاك نهان خواهم ) 1

  

ــرد    ــواهم ك ــاك برخ ــر ز خ ــو س ــر ت ــا مه  ب
  

 روي اميد سعدي برخاك آستان است) 2
  

ــا  ــا غ ــدارد ي ــو كــس ن ــبعــد از ت ــاني  ةی الام
  

 مرغي ز دلم گر ز پس مـرگ بسـازند  ) 3
  

 جــايي نپــرد جــز بــه در و بــام ســرايت     
  

 ز سر برون نكـنم آرزوي خـاك درت  ) 4
  

 در آن زمان كـه مـرا خـاك بـر سـر انبارنـد      
  

  تماماً معناي يكساني دارد؟ » مجموع«ر كدام گزينه د  -18
 لهـو يـك جـزو و غـم هـزار ورق      ) الف

  

ــر    ــه مختصــ ـ ــوع و قصـ ــه مجمــ ـ  غصـ
  

 اي روي دلارايت مجموعـة زيبـايي  ) ب
  

 مجمــوع چــه غــم دارد از مــن كــه پريشــانم
  

 آدم و نوح و خليل و موسي و عيسي ) ج
  

ــد  ــلال محمــ ــوع در ظــ ــده مجمــ  آمــ
  

 ـ) د  دگان مجمــوعيـــم  مــا پراكنــ
  

 يــار مــا غايــب اســت و در نظــر اســت     
  

 مجمــوع اگـر نشستم و خرسند اگر شـــدم  بيزارم از وفاي تو گر بي تو يك زمان ) هـ
  

  هـ  –ج  –الف ) 4  د  –ج  –الف ) 3  هـ  –ج  –ب ) 2  د  –هـ  –ب  )1  
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  مفهوم عبارت زير است؟  فاقدكدام بيت   -19
  الله  و الله خیرُ الماکرین﴾﴿و مَکَروا و مَکرََ   

ام صائب بد از نيكان و نيكي از بدان بس ديده) 1
  

 ترسمخار ميگل افزون از گل بيز خار بي  
  

به نيم بوسه دعايي بخر ز اهل دلي ) 2
  

كه كيد دشمنت از جان و جسم دارد باز   
  

 شــود صائــبخضـاب پـردة پيـري نمي) 3
  

بهار نتوان كرد به مكر و حيله خزان را   
  

اگر عمري ز ناداني فريب آسمان خوردم ) 4
  

 ترسمملالي نبود از قسمت، ز مكر يار مي  
  

  :جز شود؛ به دريافت مي ﴿وَ مَن یتوکَّل علی الله فَهوَ حَسبُهُ﴾از همة ابيات مفهوم   -20
ــان ) 1  آن كـــه بينـــد او مســـبب را عيـ

  

 هـاي جهـان  كي نهد دل بر سـبب 
  

ميسر نشـود روز بـه خلـق    پادشاهيت ) 2
  

تا به شب بر در معبود گدايي نكني 
  

حقيقــت علــم كــلّ او راســت تحقيــق ) 3
  

دهد آن را كه خواهد دوست توفيق 
  

 به پاي جانب آن كس برو كه پايت داد) 4
  

 بدو نگر به دو ديده كه داد ديداري
  

  شود؟ مفهوم عبارت زير، از كدام بيت دريافت مي  -21
  ».ها بسته مانداي سالن مرواريد، در دل صدف كج و كولههمچو«  
هـاي دل، نهفـتم اشـك را    چون صدف در پرده) 1

  

درد ننمودم چو شـمع  گوهر خود را به هر بي
  

عيب توست ار چشم گوهربين نداري ور نه مـا  ) 2
  

 ايـم هر يك اندر بحـر معنـي، گـوهر يكدانـه    
  

 در ايـــن تاريـــك جـــا جـــز تيرگـــي نيســـت) 3
  

ــت     ــني چيس ــن روش ــاريكي درون، اي ــه ت ب
  

 وقت نامد كـه خـط انـدر خـطّ زنـّار كشـيم          چنــــد داريـــم  نهـــان زيـــر مــــرقع، زنــــّار) 4
  

  كدام بيت در ظاهر، با ساير ابيات تضاد مفهومي دارد؟   -22
 سوزد مرا، سازد مرا، در آتش اندازد مرا) 1

  

 وز من رها سازد مرا، بيگانه از خويشـم كنـد  
  

گر بنوازي به لطف ور بگذاري به قهـر  ) 2
  

 حكم تو بر من روان، زجر تو بر مـن رواسـت  
  

درجام من پيش تر كن سـاقي امشـب   ) 3
  

تــر كــن ســاقي امشــب بــا مــن مــدارا بــيش
  

 دريـغ گر ببندم به تيغ، در نظرش بـي ) 4
  

 بهاست ديدن او يك نظر صد چو منَش خون
  

  ابيات مفهوم دورتري دارد؟ كدام بيت نسبت به ساير   -23
 زدفريادهاي خسته سر بر اوج مي) 1

  

 زدوادي به وادي خون پاكان موج مي  
  

دار تيغ قابيلم، برادر من زخم) 2
  

هابيلم، برادر  خوار رنج ميراث  
  

 من با محمد از يتيمي عهد كردم) 3
  

 با عاشقي ميثاق خون در مهد كردم  
  

من زخم داغ آدم اندر سينه دارم     ـرينه دارممـن با صبـوري كينـة دي) 4
  

  كدام بيت با سرودة زير هم مفهوم است؟   -24
 وجه خدا اگر شودت منظر نظر «

  

 »ند كه صاحب نظـر شـوي  ازين پس شكي نم
  

  

 همه درگاه تو جويم، همـه از فضـل تـو پـويم    ) 1
  

 همه توحيد تو گويم كه بـه توحيـد سـزايي   
  

ــف ) 2 ــق تكلـّ ــا طريـ ــز تـ ــيم برخيـ ــا كنـ  رهـ
  

ــيم   ــا كن ــر به ــه دو جــو پ ــان معرفــت ب  دكّ
  

ــر، صـــاحب نظـــري بايـــد ) 3 ــاره آن منظـ  نظـ
  

ــايد    ــدمي ش ــت ق ــودا ثاب ــن س سرگشــتة اي
  

 روي از خدا به هر چه كني شرك خالص است) 4
  

 توحيد محـض كـز همـه رو در خـدا كنـيم     
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  : خورد؛ به جزمفهوم بيت زير در همه ابيات به چشم مي  -25
 و عدل داشت موافق بسي ولي  انصاف«

  

 »ق ثابت قدم نداشتفچون فرخّي، موا
  

  

 عدالت عمـر جاويـدان دهـد فرمانروايـان را    ) 1
  

 سبيل خضر كن همچون سكندر آب حيـوان را 
  

 يابد كسي از وي نشانعدل گم گشت و نمي) 2
  

 ظلم جاي وي گرفت و چنـد مـاه و سـال مانـد    
  

ــاش   ) 3 ــدم بــ ــت قــ ــقي ثابــ دلا در عاشــ
  

ــي     ــار بـ ــد كـ ــن ره نباشـ ــه در ايـ ــر كـ اجـ
  

ــدر طريــق عشــق ) 4  ثابــت نباشــد آن قــدم ان
  

ــي ــو مـ ــه كـ ــيلان كرانـ ــار مغـ ــد ز خـ اي كنـ
  

  
  

  

    زبان قرآن  ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  

  :»!سَیحتفل الناس بالمهرجان الثّقافي في ساحة مدیتنا بالأعلام الوطنیة«  -26
  !رنديگ يجشن م يشهر با پرچم مل دانيرا در م يفرهنگ فستيوالمردم ) 1
  !جشن خواهند گرفت يمل يها شهر با پرچم دانيرا در م يفرهنگ تيمردم فعال )2
   !را جشن خواهند گرفت يفرهنگ فستيوال يمل يها شهرمان با پرچم دانيمردم در م) 3
  !برپا خواهند كرد نشهرما يها دانيرا در م يفرهنگ يها مردم شهر جشنواره يبه زود) 4

  :»!حیط الأطلسي الذي ینتفع الناس بِأس˴که الکثیرة و دُرَره الغالیةما أجملَ هذا الم«  -27
  !كرده است بايمردم وجود دارد آن را ز يگرانبها برا يها ديو مروار اديز يها يدر آن ماه اطلس انوسيآن اق )1
  !برند يم گرانش سود يها ديفراوانش و مروار يها يكه در آن مردم از ماه  اطلس انوسياق نيا باستيچه ز) 2
  !شود يم افتيگرانبها  ديفراوان و مروار يها يشكل كه در آن ماه ياطلس طيمح نيا كوستيچه ن) 3
  !رانبهاستگ يدهايشود مانند مروار يم افتي يفراوان يها يكه در آن ماه ياطلس انوسياق نيا) 4

ی«  -28 یر و لا تتقدّمانُظُر إلی وراء زُجاج النّافذة کیف ینتقل الإعصار و لاتستطیع السَّ   :»!ارة السَّ
  !را به حركت درآورد و به جلو برود نيتواند ماش يكند و نم يطوفان چگونه حركت م ديپنجره نگاه كن شهيبه پشت ش) 1
  !را حركت دهد و به جلو رود ينيتواند ماش يكند و نم يكنم چطور گردباد حركت م ينگاه م يا شهشي پنجره پشت) 2
   !تواند حركت كند و جلو برود ينم نيكند و ماش ينگاه كن چگونه گردباد حركت مپنجره  شهيبه پشت ش )3
  !دو جلو برو دده ركترا ح نيتواند ماش يكند و نم يپنجره نگاه كن چطور باد حركت م يبه جلو) 4

  :»!لماّ وصل وقت صلاة المسلمینَ یتجليّ اتحّادُ صفوفِهم کبَحرٍ یموج بِرکوع و قیام«  -29
  !زند يموج م اميو ق ركوع با ايشود كه همچون در يگر م جلوه فدر ص يم وقت نماز مسلمانان اتحاددر هنگا) 1
  !زند يموج م اميركوع و ق بااست كه  ييايها همچون در مسلمانان برسد اتحاد آنها در صف نماز زمان هر وقت )2
  !شود يگر م جلوه ستادنياو ه با ركوع زند ك يشان موج ميها در صف ياتحاد فرا رسيد نماز مسلمانان اگر وقت )3
  !شود يگر م جلوه زند يموج م ع و قيامكه با ركويي اهايشان همچون دري وقت نماز مسلمانان برسد اتحاد صف كه هنگامي )4

  :»!أمر القرآن المسلمین ألاّ یسبّوا الذین یدعون مِن دون الله «  -30
   !دهندنخوانند را دشنام  يخدا م ريبه غكه  يقرآن دستور داده است كه مسلمانان كسان) 1
  !ديدشنام نده كنند يخدا دعوت م ريرا كه به غ ييمسلمانان آنها اي قرآن دستور داده كه) 2
  !خوانند دشنام دهند يپروردگار فرا م يرا كه جا يكسان ديكه مسلمانان نبا دهد مي دستور آنقر) 3
  !اند دشنام دهند خوانده شده خداوند فرا يجاكه را  يكسان ديمسلمانان دستور داده است كه آنها نبا قرآنِ )4
  

  الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربیة ّ˾   )۳۵ - ۲۶( ع
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عاب التّي توُاجهکم في الحیاة«  -31   :»!إن اعتصمتم بقوّتکم علی مرّ العصور تغلبّوا علی الصِّ
   !ديكن يغلبه م شود يبا شما مواجه م يكه در زندگ ييها يسخت بر ديباش بندپاي قدرتتان به زمان در طول اگر )1
  !آمد ديفائق خواه ديآ يم شيتان پ يكه در زندگ يسخت بر ديباش بندين پاات يروير گذر زمان به ناگر د) 2
  !ديشو يم روزيپ ديشو يمواجه م يكه در زندگ يبر مشكلات ديپناه آور روهاني به ها سال طول در راگ) 3
  !ديدش يم روزيحتماً پ يبر مشكلات زندگ ديبود بنديتان پايروهايبه ن نياگر در طول سن) 4

د آلهتم و تقدیم القرابین لها و حاولوا إنقاذ قومهم«  -32   :»!صارَعَ الأنبیاء الکافرین لتَِعدُّ
  !كردند ينجات تلاش م يشان براومكرده بودند و با ق زاعها ن يدادن قربان و نشانايبا كافران به خاطر خدا) 1
  !و نجات خودشان را خواستار شدند شانيها دادن يو قربان انيخاطر تعدد خدا هبا كافران مبارزه كردند ب امبرانيپ )2
  !م تلاش كردندونجات ق يكشمكش داشتند و برا شانيبرا يكردن قربان ميو تقد انشانيبا كافران به خاطر تعدد خدا امبرانيپ) 3
   !نجات قومشان تلاش كردنداي برداشتند و  عازآنها ن يها برا يقربان ميو تقد انشانيبا كافران به خاطر تعدد خدا امبرانيپ )4

  :في المفهوم الخَطأََ عَیِّنِ   -33
  را زيروز رستاخ ارمغان / را زيدستاو ديچه آورد نيه : فهذا یوم البعث) 1
  !بيفتاد و عاجزتر از خود نديد/  بدانديش مردم به جز بد نديدند :»کأنّ إرضاء الناس غایة لا تدرک«) 2
  حق تعالي خود بر او رحمت كند / هر كه بر خلق خدا شفقّت كند :اسلا یرحم الله من لا یرحم الن) 3
  كاين خاك بهتر از عمل كيمياگري /  حافظ غبار فقر و قناعت ز رخ مشوي :»لا کنز أغنی من القناعة« )4

   :الخَطأََ عَیِّنِ   -34
  !شده اند دهيآفر ياز گل يا دهيآنها را دآيا  :هل رأیتهَم خُلِقوا من طینةٍ  )1
  .محاكمه و سوال حاضر شد يبرا ميابراه :أحضر ابراهیم للمحاکمة و للسؤال )2
  !بودشده  زانيبت بزرگ آوف كت يتبر بر رو :کان الفأس مُعلقّا علی کتف الصنم الکبیر) 3
حک فمَ الطفل الذي کان نسي البسمة املأ) 4   !را كه لبخند را فراموش كرده بود با خنده پر كن كودكيدهان  :بِالضِّ

  :عیّن الصحیح»به ما نشان بدهندرا درست  ها راه ستاره نيبرادرم آرزو كرد كاش ا«  -35
  !أخونا لیت النجوم تدلنا علی طریقنا الصواب ɱنّی) 1
  !ɱنّی أخي لیتَ هذه النجوم کانت تدلنّا علی الطریق الصحیح )2
  !النجوم تدلنّا علی الطرق الصحیحیة هذهأخي لیتَ  یتمنّی) 3
  !الصّحیحهذه النجوم تدلنّا علی الصراط  لیتأخي  ɱنّی) 4

  
  

 

: قال أحد الأدباء! رجلان تبادلا الرأي في مجلس من مجالس العلم و الأدب في فضیلة الکلام و فضیلة السکوت و أیهّ˴ أرفع شأنا؟  
ضعف العقل و علامة علی ضعف  زینة الرجل و فضیلة من الفضائل التي تکمّل أدبه و إنّ کɵة الکلام دلیل)السکوت(إنّ الصمت

 يشتملو نفع السکوت لا یخرج علی صاحبه و نفع الکلام ! کیف تقول إن السکوت أنفع من الکلام؟: قال الجاحظ).الفکر(الرأي 
) الشعراء و الأدباء.(ج˴عة أو یکتفي بأحدهم و ما نقل الأدباء عن سکوت الصامتین ک˴ نقلوا عن کلام الناظمین و الناثرین

قلیلة و مواضع الکلام المحمودة کثیرة و  المحمودةو مواضع السکوت  أرسلهمالله تعالی أنبیاءه و لیس بالصمت  أرسلالکلام فَب
 .گذارد فایده سکوت بر صاحب آن تأثیر ˹ی. بِطول الصّمت یفسد فصاحة الکلام و محاورة الرجال تغذية للعقول

   ؟»کلام أرسل الله أنبیاءهبال«عن قصد الجاحظ من عبارة  الخطأما هو   -36
  !القرآن )4  !الوحي )3  !الکتب الس˴ویة) 2  !السکوت )1
  
  

   ۴۲-۳۶(اقِرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  ما عیوب الصمت التي أوردها الکاتب؟  -37
   !لا یکتفي نفع الصمت بأحد )2    !نیالآخر ضریالسکوت لا )1
  !یصبح المحیط هادئا )4  !نفع السکوت للصاحب و لا للآخرین )3

   :الصّحيحعیّن   -۳۸
  !كه خاموشي دليل جهل باشد/ بشنو به خاموشي مكن خوي من  ز) 1
  !در شكوه بگذرد آسمان زسرت /  اگر پاي در دامن آري چو كوه )2
  !گفتن به وقت خاموشي و خاموشي به وقت گفتن: دو چيز طيره عقل است) 3
  !به وقت مصلحت آن به كه در سخن كوشي /اگر چه پيش خردمند خامشي ادب است  )4

   :لصحیح حول النصّ عیّن ا  -39
  !لکلّ منه˴ آفات إذا سل˴ من آفات الکلام فخََیرٌ من السکوت) 1
  !المواضع المحمودة للکلام قلیل بالنسبة إلی السکوت) 2
  !الکلام أقل مکانة في أکɵ الأحیان) 3
  !السکوت أنفع من الکلام کثیرا  )4

  :»المحمودة«  - 40
  »السکوت«صفة و موصوفها  – »ح م د«مؤنث حروفه الأصلية  – اسم) 1
   »مواضع«صفة و موصوفها – مؤنث – مفرد – اسم) 2
  »السکوت«موصوفه  -مذکر – اسم مفعول )3
  مضاف إلیه – »مفعولة«اسم علی وزن ) 4

   :»أرسل«  -۴۱
  »الله«فعل و فاعله – لیس له حرف زائد من باب إفعال – للمتکلم – فعل مضارع) 1
  »أنبیاء«فعل و مفعوله  – »ر س ل«صلیةحروفه الأ  – للغائب – مضارع) 2
  »الله«فعل و فاعله – له حرف زائد من باب إفعال – فعل ماض) 3
  »أنبیاء«فعل و فاعله – »ر س ل«لأصلیةحروفه ا – فعل للغائب) 4

  :»یشتمل«  -۴۲
   له حرف زائد – »ش م ل«:حروفه الإصلیة – فعل) 1
   »ج˴عة«فعل و فاعله – من باب افتعال –فعل ) 2
  فعل مع فاعله جمله فعلیة – له حرفان زائدان – للغائب –فعل ) 3
  »نفع«فعل و فاعله  – »ش م ل«: حروفه الأصلیة – للغائب – فعل مضارع)4
  

  
  

43-   ّ˾   :عن المحلّ الإعراɯ للکل˴ت المعیّنة الخطأع
  صفة: النافعةالعلوم أنار الله عقلنا و قلبنا ب )2  مفعول.ليخلال التماث الحضاراتعرف الإنسان  )1
  فاعل: »المال خیرأيُّ «: النبيسُئل  )4  مبتدأ: المفترس تبع تلک الفریسة الحيوان) 3

  :في الباب يختلفعیّن ما   -44
  اجتمع – استمح – افتخر) 2    انتخب – احترق – انتشر) 1
  استقبل – استمع – استرحم )4     استقبل – استفهم – استخرج) 3
  

   المناسب للجواب عن الأسئلة التالية ّ˾   )۵۰-۴۳(ع
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  :»تتعلّ˴نِ  – استمعوا – انتقلɲَُّ «:وزن مصدر الأفعال التالیةعیّن الصحیح عن   -45
ل – افتعال – افتعال )1 ل – استفعال – افتعال )2       تفعُّ   تفعُّ
ل – افتعال – انفعال)3 ل – استفعال – انفعال) 4    تفَعَّ   تفعُّ

   :فیها التضاد ما جاءعیّن عبارة   -46
  !ن اليهاحسرأی زمیلي إساءة أدب صدیقه بعد الإ ) 2  !سودالأ  يمغبيض تراكم الحاب الأ سبعد مرور ال) 1
  !کتاب الحرب و السلام لمؤلف روسيّ ) 4  !الطالب بِصوت خَفيٍّ في المکتبة تکلم )3

  :»لا«عن نوع  الخطأعین   -47
  )نافیة/نافية.(لا يرحم الله من لا يرحم الناس) 2  )ناهیة/نافیة( .لنا ما لا طاقه لناتحمّ لا ! الهي) 1
  )نافیة للجنس/نافیة للجنس.(دین لمن لا عهد لهلا  )4  )نافية/نافیة للجنس.(خ˼ في علم لا يستفاد منهلا ) 3

   :عیّن فعلا فیه حرفان زائدان  -48
  !الناس نيام فاذا ماتوا انتبهوا) 2    !تقطع رجاɪ عنکرɯ لا ) 1
  !هلا طاقه لنا ب نا ماربنا لا تحملّ  )4  !قومه ذاقنإ امل ابراهيم حكان ي) 3

  !یدلّ علی المضارع الالتزامي في الفارسیة الفعل الذيعیّن   -49
  !ما کنتُ أکتبُ الواجبات الدراسية لیلا) 2  !هذه المتاعب مِنسَینُقَذ العالمَ  )1
  !فرح المزارعیالس˴ء ɱطر فَ  تَ یل) 4  !حتیّ الآن هالهذه الأشعار مفاهیم جدیدة ما سمعت تکان) 3

˴ّ أش  -۵۰ ف.... بدأ الحصّة الثانیة «:یر ألیه بخطٍّ عیّن الصّحیح ع   »بعض التلامیذ ما حضروا في الصَّ
  لیتَ  )4   إنَّ  )3   لعلّ  )2  لکنَّ  )1
  

    دين و زندگي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  

ُ ﴿ اتيآ  -51 الحَِاتِ كاَلمُْفْسِدِ  نَ الَّذِی نجَْعَلُ  امَْ ﴿ و ﴾... كمُْ إلىَِ يوَْمِ القِْياَمَةِ ليَجَْمَعَنَّ  هُوَ  إلاِّ  إلِهََ  لا اللهَّ  ،﴾...الأْرَضِْ  یفِ  نَ یآمَنوُا وَعَمِلوُا الصَّ
  دارند؟ يم انيرا درباره معاد ب حقيقت مكدا بيترت به

  امكان - تيقطع) 4  امكان -بودن  محتمل) 3  ضرورت - تيقطع) 2  ضرورت - محتمل بودن) 1
  به اثبات معاد پرداخته است؟ »ياز منظر عدل اله« هيو كدام آ »ياز منظر حكمت اله« هيكدام آ  -52

    أخّر﴾ و قدّم ɬا يومئذٍ  الانسان ﴿ينبّؤا - ربَِّ ارجِْعُونِ﴾﴿حَتَّى إذَِا جَاءَ أحََدَهُمُ المَْوْتُ قاَلَ ) 1
اَ ﴿أفَحََسِبتْمُْ ) 2 ˹َّ     ﴾نسان يومئذٍ ɬا قدّم و أخّرالا  ﴿ينبّؤا - ترُجَْعُونَ﴾ لاَ  إِليَنَْا وَأنََّكُمْ  عَبثَاً خَلقَْنَاكمُْ  أَ
الحَِاتِ كَالمُْفْسِدِ  نَ الَّذِی نجَْعَلُ  ﴿امَْ  - عُونِ﴾ارجِْ  ربَِّ  قاَلَ  المَْوْتُ  أحََدَهُمُ  جَاءَ  إذَِا ﴿حَتَّى) 3   ﴾...الأْرَضِْ  یفِ  نَ یآمَنُوا وَعَمِلوُا الصَّ
َ  ﴿أفَحََسِبتْمُْ ) 4 ˹َّ الحَِاتِ كَالْ  نَ الَّذِی نجَْعَلُ  ﴿امَْ  - ﴾ا خَلقَْنَاكمُْ عَبثَاً وَأنََّكُمْ إِليَنَْا لاَ ترُجَْعُونَ أَ   ﴾...الأْرَضِْ  یفِ  نَ یمُفْسِدِ آمَنُوا وَعَمِلوُا الصَّ

  كرده است؟ اقدامي مقابله با آن چه يو برا داند يم كدام گزينهانكار معاد را  يها زهياز انگ يكي ميقرآن كر  -53
  .عادلانه است نشينظام آفر دهد يكه نشان م يليارائه دلا - عتيدر طب يبه نظام مرگ و زندگ يتوجه يب) 1
  .عادلانه است نشينظام آفر دهد يكه نشان م يليارائه دلا - يويدر لذات دنو غرق شدن  يخوشگذران) 2
  .است يشدن يمعاد امر دهد يكه نشان م يليارائه دلا -نشناختن قدرت خداوند ) 3
  .است يشدن يمعاد امر دهد يكه نشان م يلدلاي ارائه - انسان نِينخست نشيبه آفر يتوجه يب) 4

  كند؟ يم ريكدام جنبه از معاد را باورپذ بيترت به ،»عتيدر طب يره به نظام مرگ و زندگاشا«و  »ينب ريعز يماجرا«  -54
  امكان – تيقطع) 4  ضرورت - تيقطع )3  ضرورت - امكان) 2  امكان - امكان )1
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و در ادامه،  دهد يم يچه پاسخ» را دوباره زنده كند؟ دهيپوس يها استخوان نيكه ا ستيك«به سوالِ  ميقرآن كر  -55
  كند؟ يم يوند را چگونه معرفخدا

  .تواناست يبه هر خلقت - ديآفر بار  نينخست يها را برا كه آن ييهمان خدا) 1
  .داناست يبه هر خلقت - ديآفر بار  نينخست يها را برا كه آن ييهمان خدا) 2
  .تواناست يبه هر خلقت - ديها جان بخش كه به آن ييهمان خدا) 3
  .داناست يبه هر خلقت - ديان بخشها ج كه به آن ييهمان خدا) 4

موضوع با بحث  ني؛ ارتباط ا»ندارد يحد چيخواستن ه نيهاست و ا ييبايخواستار همه كمالات و ز يهر انسان«  -56
  كند؟ يو چگونه آن را اثبات م ستيمعاد چ

 -هـم وجـود داشـته باشـد      يگريد يايحتماً دن ديبا ست،يخواسته ن نيا يو عمر محدود انسان پاسخگو ايدن نكهيبا توجه به ا) 1
  .ممكن است يخداداد ژهيو يبا استفاده از استعدادها ها ييبايبه كمالات و ز يابيدست

 -استعدادها عبث خواهد بـود   نيوجود نداشته باشد، وجود ا يگريد يايكه انسان دارد، اگر دن يفراوان يها با توجه به استعداد) 2
    .ممكن است يخداداد ژهيو يستفاده از استعدادهابا ا ها ييبايبه كمالات و ز يابيدست

 -خواهد بـود   استعدادها عبث نيوجود نداشته باشد، وجود ا يگريد يايكه انسان دارد، اگر دن يفراوان يها با توجه به استعداد) 3
    .كند يكار عبث نم م،يهستند و حك ميحك ييخدا دهيانسان و جهان آفر

 -هـم وجـود داشـته باشـد      يگريد يايحتماً دن ديبا ست،يخواسته ن نيا يمحدود انسان پاسخگو و عمر ايدن نكهيبا توجه به ا) 4
  .كند يكار عبث نم م،يهستند و حك ميحك ييخدا دهيانسان و جهان آفر

اَ ﴿أفََحَسِبْتُمْ  هيآ  -57 ˹َّ   دهد؟ يخداوند نشان م.......... ا با استناد به معاد ر .......... ترُجَْعُونَ﴾، لاَ  إلِيَْنَا وَأنََّكُمْ  عَبَثًا خَلَقْنَاكُمْ  أَ
  عالم بودن -امكان ) 4  قادر بودن -ضرورت ) 3  عادل بودن -امكان ) 2  بودن ميحك -ضرورت ) 1

را  ادني به برگشتن درخواست به كدام دليل بدكار فرد ،ارْجِعُونِ﴾ رَبِّ  قَالَ  الْمَوْتُ  أحََدَهُمُ  جَاءَ  إذَِا ﴿حَتَّى هيبر اساس آ  -58
  ؟كدام گزينه استدارد و پاسخ او 

  .باطل اوست اليظن و خ نيا -توبه كردن  يبرا) 1
    .باطل اوست اليظن و خ ناي - انجام عمل صالح يبرا) 2
  .ديگو ياست كه او م يسخن ناي! هرگز - انجام عمل صالح يبرا) 3
  .ديگو ياست كه او م يسخن نيا! هرگز - توبه كردن يبرا) 4

  ؟هستند  روز در امان نياز وحشت ا يو چه كسان رسند، يبه نظر م» مست«افراد  امت،يلت در روز قعبه چه   -59
  .كه خدا بخواهد يكسان - امتيروز ق بتيه) 2  كوكارانيتنها ن - ها و كوه نيزم ديلرزش شد )1
  نكوكارايتنها ن - امتيروز ق بتيه) 4  .كه خدا بخواهد يكسان -ها  و كوه نيزم ديلرزش شد) 3

  موضوعات اشاره دارند؟ كدامبه  بترتي به ،﴾... أفَْوَاهِهِمْ الْيَوْمَ نخَْتِمُ عَلىَ ﴿و  ﴾... نَ یلَحافِظِ  کمْ یوَإنَِّ عَلَ ﴿ اتيآ  -60
  امتيمرحله دوم ق عيوقا -ناظر بودن خداوند به اعمال انسان ) 1
  امتيمرحله دوم ق عيوقا - يفرشتگان اله لهيثبت اعمال انسان به وس) 2
  بدن يشهادت اعضا -محافظت خداوند از انسان ) 3
  بدن يشهادت اعضا - يمحافظت فرشتگان اله) 4

به نظر .......... و والاست كه در نگاه نخست  قيعم..........  ند،يخدا را بب يزيانسان بتواند با هر چاين موضوع كه   -61
  .قلب دارند يو صفا يكه پاك يجوانانجوانان و نو يخصوص برا قابل دسترس است؛ به ياما هدف د،يآ يم
  رممكنيغ - يمعرفت) 4  مشكل - يدانش )3  رممكنيغ - يدانش) 2  مشكل - يمعرفت )1

  ؟ستيندر نظر گرفتن كدام عامل درست  ،يانتخاب سبك زندگ يبرا  -62
  راحت و آسان بودن) 4  عقل پسند بودن) 3  محكم داشتن ليدل) 2  نبودن ياحساس) 1
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    ست؟ياو چ يدارد و نقش آن در زندگ شهيعامل ر كدامدر  ،ير كسه »يسبك زندگ«  -63
  .كند يرا راحت م يزندگ ريگذر از مس -او  ياز عقل و احساس در زندگ كيسهم هر ) 1
  .كند يم نيياو را تع يزندگ ريمس -او  ياز عقل و احساس در زندگ كيسهم هر ) 2
  .كند يم نييرا تع او يزندگ ريمس -او  ينيب خاص و جهان يها شهياند) 3
  .كند يرا راحت م يزندگ ريگذر از مس -او  ينيب خاص و جهان يها شهياند) 4

  آن به كار برد؟  يبرا توان يرا م ريتعب كدامو  است مانيسنجش درجه ا اريمعكدام گزينه   -64
  در عبادت ديتوح -عبادت خداوند ) 2    يعمل ديتوح -آن  يعمل ريتأث )1
  در عبادت ديتوح -آن  يعمل ريتأث) 4    يعمل ديوحت -عبادت خداوند  )3

َ رɯَِّ وَرَبُّكُمْ فَاعْبُدُوهُ ﴿ هيبا توجه به آ  -65   داند؟ يآن را چه م جهينت ميكدام رابطه درست است و قرآن كر ﴾...إنَِّ اللهَّ
  قرار گرفتن در راه راست -است  يعمل ديتوح امديپ ينظر ديتوح) 1
  قرار گرفتن در راه راست -است  ينظر ديتوح امديپ يعمل ديتوح) 2
  تيدر ربوب ديتوح -است  ينظر ديتوح امديپ يعمل ديتوح) 3
  تيدر ربوب ديتوح -است  يعمل ديتوح امديپ ينظر ديتوح) 4

  دارد؟ ياو در پ يبرا يا جهيقضاوت چه نت نيو ا استقضاوت فرد موحد درباره حوادث عالم كدام گزينه بيانگر   -66
  يشگيهم ييبايشك - ستين حكمت يب يا ادثهح چيه) 1
  يشگيهم ييبايشك -حوادث زودگذرند  نيهمه ا) 2
  يشگيهم يدواريام - ستين حكمت يب يا حادثه چيه) 3
  يشگيهم يدواريام -حوادث زودگذرند  نيهمه ا) 4

   دام نگاه است؟قضاوت حاصل ك نيو ا است يزندگ يها يقضاوت فرد موحد درباره دشواركدام گزينه بيانگر   -67
  .است تيموفق ساز نهيزم ها، يدر برابر دشوار يصبور -هستند  ييرشد و شكوفا يبرا يبستر ها يدشوار) 1
  .است تيموفق ساز نهيزم ها، يدر برابر دشوار يصبور -مشكلات، صبور و استوار بود  نيدر برابر ا ديبا) 2
  .ستنديخداوند ن يمهر ينشانه ب ها يشوارد -مشكلات، صبور و استوار بود  نيدر برابر ا ديبا) 3
  .ستنديخداوند ن يمهر ينشانه ب ها يدشوار -هستند  ييرشد و شكوفا يبرا يبستر ها يدشوار) 4

  كدام عبارت درست است؟  -68
  انسان و خداوند نيب يا و واسطه لهياعتقاد به هرگونه وس يعنيشرك ) 1
  .اند دهيهان را چند خالق آفرج نيا نكهياعتقاد به ا يعني تيشرك در خالق) 2
  .شود ينم يزيمالك چ وجه  چيه  به كس، چيه نكهياعتقاد به ا يعني تيدر مالك ديتوح) 3
  .شود ينم يگريو سرپرست د يول عنوان  چيه  به كس، چيه نكهياعتقاد به ا يعني تيدر ولا ديتوح) 4

  رد؟يگ ياز كدام عامل نشأت م» موحدان تيثبات شخص«  -69
  مسئول دانستن خود در برابر تمام مخلوقات) 2  خداوند تيخود بر اساس رضا يزندگ ميتنظ )1
  او يبانياعتماد به خداوند و باور به پشت) 4  ياخرو يها از نعمت يبرخوردار دياعتقاد به معاد و ام) 3

  ناآرام دارد؟ يو درون داريناپا يتياست، شخص يعمل كه گرفتار شرك يكس به چه دليل  -70
  .دهد ياو قرار م يرو يجلو يدينفس او هر روز خواسته جد يهوا رايز) 1
  .ندارد يو استوار يصبور ييو مشكلات توانا ها يدر مقابل سخت رايز) 2
  .پندارد يخداوند م يمهر يرا نشانه ب يزندگ يها يدشوار رايز) 3

  .كند يم يعبادت و بندگ يا جانب و كناره كيخدا را بر  رايز) 4
˾ُ ﴿ يرآنعبارت ق  -71   است؟ نهيپاسخ به كدام گز ،﴾ذَلكَِ هُوَ الْخُسرَْانُ المُْبِ

ِ أبَغِْي رَبɚا﴿ )1 َ اللهَّ ْ˼   ﴾أفَاَتَّخَذْتمُْ مِنْ دُونهِِ أوَْليَِاءَ ﴿) 2    ﴾أغََ
َ عَلىَ ) 4  ﴾لاَ تتََّخِذُوا عَدُوِّي وَعَدُوَّكمُْ أوَْليَِاءَ ﴿) 3   حَرفٍْ﴾ ﴿وَمِنَ النَّاسِ مَنْ يعَْبُدُ اللهَّ
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  كند؟ يبا دشمنان خداوند منع م يا دارد و مؤمنان را از چه نوع رابطه يعمل ديتوح يبر بعد اجتماع يتر دلالت روشن هيكدام آ  - 72
ِ أبَغِْي رَبɚا﴿) 1 َ اللهَّ ْ˼ ِ أبَغِْي رَبɚا﴿) 2  ياجتماع - ﴾أغََ َ اللهَّ ْ˼   مهربانانه - ﴾أغََ
  ياجتماع - ﴾لاَ تتََّخِذُوا عَدُوِّي وَعَدُوَّكمُْ أوَْليَِاءَ ﴿) 4  مهربانانه - دُوَّكمُْ أوَْليَِاءَ﴾﴿لاَ تتََّخِذُوا عَدُوِّي وَعَ  )3

  ؟ستينكدام عبارت درست   -73
  .است شرفتيپ ريجهت بشر در مس نيگرفتار شرك است و از ا يامروزه كمتر كس) 1
  .رود يم نياز ب يدنبال كنند، امكان رشد و تعال خود را يويدن لاتيها و تما اگر قرار باشد همه فقط خواسته) 2
  .گردد يتر م ها آسان رشد انسان يبرا نهيباشند، زم ياله نيقوان يدر خدمت اجرا ياجتماع يهر قدر نهادها) 3
  .رديگ يبه خود م يديرنگ توح شتريب زيحركت كنند، اركان جامعه ن ديتوح يجامعه به سو كيهر وقت كه مردم ) 4

 يامدهاياز پ يكيو  دارند يبزرگ را از نظر دور م قتيكدام حق كنند، يم يكه جهان را ملك خود تلق يكسان  -74
  ؟كدام استعملكرد آنان 

  ستيز طيمح بيتخر -جهان  يقينظر مالك حق) 2  در جهان هيرو يتصرف ب -جهان  يقينظر مالك حق) 1
  در جهان هيرو يتصرف ب -شرك  تر دهيچيپ يها شكل) 4  ستيز طيمح بيتخر -شرك  تر دهيچيپ يها شكل) 3

  .اند نگذاشته يباق.......... و درك ..........  يبرا ييجا.......... سرگرم شدند كه در  يويها چنان به امور دن از انسان ياريبس  - 75
  خلوت انس با پروردگار -عبادت پروردگار  -شان  دل) 1
  روردگارخلوت انس با پ -عبادت پروردگار  -شان  برنامه) 2
  با پروردگار شياين تيمعنو -خلوت انس با خدا  -شان  دل) 3
  با پروردگار شياين تيمعنو -خلوت انس با پروردگار  -شان  برنامه) 4
  

     انگليسي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 
 
 
 
76. A: Can I help you? 
 B: Yes. I am looking for a ------------ shirt for my son. 

1) beautiful white small cotton 2) beautiful small white cotton  
3) cotton small beautiful white  4) small cotton beautiful white 

77. Reza writes English beautifully, but Ahmad doesn't. Reza writes English--------- Ahmad. 
 1) the most beautifully     2) more beautiful than  

 3) more beautifully than    4) as beautifully as 
78. A: Did you send the letters yesterday?  
 B: Yes, they ------------ by e-mail. 

1) sent 2) were sent 3) are sent 4) have been sent 
79. Do you practice conversation in the class every day? Yes, it ----------- in the class every 

day. 
1) has been practiced  2) was practiced 
3) practices  4) is practiced 

80. A terrible earthquake took place in Roodbar in Gilan several years ago, so many people 
were killed there and I decided to ------------ some blood to people who needed. 
1) donate 2) defend 3) collect 4) save 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that  
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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81. There are a lot of planets in the sky that move around the sun in different ------ and also 
the planets go around the other planets. 
1) organs 2) gifts  3) orbits  4) cultures 

82. With a ------------ telescope, we can see many planets shining in the sky at night and also 
how ----------- they are when we watch them by means of such a telescope. 
1) strong/ neat  2) neat/ plain 
3) healthy/ wonderful  4) powerful/ wonderful 

83. The teacher asked Ahmad to read the passage, but he couldn't read it as well as possible 
because he had ----------- a lot, so he didn't get a good grade. 
1) paused 2) found  3) collected 4) regarded 

84 . The man is an important and ----------- doctor in different hospitals in Tehran. Most 
people love him as much as possible. 
1) lazy 2) distinguished 3) cruel 4) confused 

85. Reza does not pay any attention to the ways in which he is expected to talk to his 
teachers. In fact, he has not yet learned to speak to his teachers as ------------ as possible. 
1) fortunately 2) repeatedly 3) immediately 4) politely 

86. Our parents helped us a lot to grow up when we were a child. Also we must love our 
parents and ------------ them until they are old and weak. 
1) give up 2) make up  3) care for 4) look for 

87. I asked Jack to help me, but he ---------- that he was too busy at this time and also he was 
too tired. 
1) replied 2) forgave 3) hugged 4) collected 
 
 

 
 
 
 

Africa’s population is growing very fast. By 2100, it will reach 4.4 billion people – four 
times its present population. The UN has warned: The (88) ---------- continues to suffer 
from a very rapid urban growth which goes with extreme urban poverty and many other 
(89) ---------- problems.  

The continent's population began to (90) ---------- very quickly in the second half of the 
twentieth century. Eastern and Central Africa, (91) ---------- countries such as Kenya and 
Congo, had the highest population growth. Mean while, those in the south and the north, 
(92) ---------- south Africa and Tunisia – saw less growth. This trend is expected to 
continue in this century – but so far, population growth has not brought with it. 

88.  1) plain 2) ocean 3) field  4) continent 
89. 1) traditional  2) social 3) mental 4) cultural 
90. 1) increase 2) defend  3) destroy 4) collect 
91. 1) protecting  2) developing 3) including 4) introducing 
92.  1) in addition to  2) in spite of  3) instead of  4) such as 
 
 
 
 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), and (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 
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Passage 1:  

Why is music important? Music participation provides a unique opportunity for literacy 
preparation – to prepare children to learn how to read and write at school. Whether the 
children are singing, playing or listening, teachers direct them to listen and hear in new 
ways which exercises their aural discrimination. 

Playing instruments and adding movement to the lessons teaches children about sequential 
learning which is essential in reading comprehension. Plato once said that music “is a stronger 
instrument than any other for education”. You will find many teachers of young children who 
would agree with him.  

Recent research has found that music uses both sides of the brain, a fact that makes it valuable 
in all areas of development. Music affects the growth of a child's brain academically, emotionally, 
physically and spiritually. 

Now lets deal with the first effect which is the effect on children's academic performance. For 
some people, this is the primary reason for providing music lessons to their children.  

A recent study found that music trains the brain for higher forms of thinking. Second graders 
who were given music lessons scored 27% higher on proportional math and fractions tests than 
children who received no special instruction. Research indicates that musical training prepares a 
young mind for enhanced performance.  

 
93. Which of the following is the best title for the passage? 

1) Music and its effect on child's brain  
2) Music and its uses in math tests 
3) Ways to improve musical quality 
4) Music and its effect on reading comprehension 

94. What aspect of music does the passage mainly discuss? 
1) Its development 2) Its function 3) Its types 4) Its origin 

95. The author has mentioned Plato in paragraph 1 in order to -------------------? 
1) change the focus of the discussion in the passage 
2) describe a different point based on some studies 
3) support the main point of the paragraph 
4) train children for special instruction 

96. What instruction does the author mean by saying “no special instruction” as it is used in 
paragraph 2? 
1) Instruction in music  2) Instruction in literacy skills 
3) Instructional development  4) Instruction at school in general  
 
 

Part C: Reading Comprehension  
Directions: In this part ot the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet.  
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 15صفحه 

PASSAGE 2: 

Leonardo da Vinci was born in 1452 in the area of Florence, Italy. He did many things. He 
was a scientist, inventor, musician, mathematician, and architect. He knew about animals 
and plants, too. He could do many things well. Leonardo was famous for his paintings. He 
painted the Mona Lisa and the last Supper. 

They are his most famous paintings, and many people know about them. He started 
working on the last supper in 1495 in Milan and finished it in 1498, He started working on 
the Mona lisa in 1503 in Italy and finished it in a short time before he died. It is now in 
France. Leonardo's paintings were very good. He understood how human bodies worked. 
Besides, he knew how happy or sad people looked because he knew how emotion looked 
on people's faces. Since he understood nature, light, and shadow, his paintings looked real. 
Leonardo had many ideas for inventions. He drew plans for a helicopter as well as a tank. 
He even had an idea for a calculator. He had an idea for making solar power, which is 
power that comes from the sun. Leonardo lived at the same time as Michelangelo and 
Raphael. He was 27 years older than Michelangelo and 31 years older than Raphael. 
Leonardo died in 1519. 

 
97. Which of the following can be concluded from the passage? 

1) Leonardo painted Mona Lisa in France. 
2) Leonardo finished Mona Lisa in a short time. 
3) Leonardo painted Mona Lisa when he was young. 
4) Mona Lisa took longer time to finish than the last Supper. 

98. Leonardo is mostly remembered for his -------------- all around the world. 
1) many different things 2) inventions and paintings  
3) paintings   4) inventions 

99. The word “them” underlined in the passage refers to --------------. 
1) Mona Lisa and The last Supper 2) All Leonardo’s paintings  
3) Animals and Plants 4) Many people  

100. According to the passage, which of the following was Leonardo Not good at ................ . 
1) Psychology 2) Chemistry 3) Biology 4) Art 
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  كدام گزينه با بقيه، تفاوت دارد؟   -101
1 (/8   يك سال نوري ) 2    دقيقه نوري 3
  صد و پنجاه ميليون كيلومتر) 4    يك واحد نجومي) 3

  تر است؟  ، به نظرية بطلميوس نزديك)x(كدام شكل زير با توجه به حركت اجرام آسماني و موقعيت زمين   -102

1 (    2 (  

3 (    4 (  

  شود؟  با چرخش زمين به دور محور فرضي خودش، كدام پديده زير ايجاد مي  -103
  شب و روز ) 4  دما و رطوبت) 3  حركت انتقالي ) 2  ها  تغيير فصل) 1

  : توان گفت با توجه به موقعيت سيارة زمين در شكل زير، مي  -104
  .ترين روزهاي سال را دارد قطب جنوب كوتاه) 1
  .بي داراي روزهاي طولاني هستندمناطق قط) 2
  .سيارة زمين، بيشترين سرعت حركتي را دارد) 3
  . هاي قائم در استوا، سايه ندارند ميله )4
  
  

  كدام دانشمند، رابطة بين فاصلة يك سياره از خورشيد را با مدت گردش آن بيان كرد؟   -105
  صيرالدين طوسيخواجه ن) 4  رينگ وود) 3  نيكولاس كوپرنيك) 2  يوهانس كپلر ) 1

  مانده است؟  سال موجود باشد، چه مقدار ماده راديو اكتيو ناپايدار در آن باقي 34200هرگاه زغال سنگي با سن   -106

1 (75
1    2 (1

64  3 (15
16  4 (1

8  

  . ظاهر شده است.................. و دورة ............... دار در دوران  ن گياه آوندنخستي  -107
  دونين -پالئوزوييك ) 4  سيلورين –پالئوزوييك ) 3  كربنيفر –فانروزوييك ) 2  كرتاسه –مزوزوييك ) 1

  اي، مانع وسعت يافتن پوسته زمين شده است؟  كدام حركت ورقه  -108
  اي  اقيانوسي    قاره) 4  اقيانوسي    اقيانوسي ) 3  اي     اي      قاره هقار) 2  اي  قاره) 1
  اقيانوسي   

 تشكيل كدام مورد زير در مراحل تكوين زمين، نياز مبرم به انرژي تابشي خورشيد داشته است؟   -109
  هوا كره) 4  ها فرسايش سنگ) 3  زيست كره) 2  ها چرخة سنگ) 1

  . است..................... ترين پديده در آن  دهد كه جوان نشان مي ترتيب وقايع در شكل زير  -110
  فرسايش و هوازدگي ) 1
  ها شكستگي لايه) 2
  اي گذاري ماسه رسوب) 3
  خوردگي رسوبات چين) 4
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  تهية ظروف سفالي در لالجين همدان، نياز به مصرف كدام مورد زير دارد؟   -111
  كاني صنعتي  ) 4  دي كانة اقتصا) 3  كانسنگ) 2  ها باطله) 1

  است؟  نادرستها،  كدام عبارت در مورد سيليكات  -112
  .به فراواني در پوستة زمين وجود دارند) 2  . شوند ها يافت مي در انواع سنگ) 1
  .ها است پلاژيوكلاز يك نوع فراوان آن) 4  . داراي بنيان هرم سه وجهي مثلثي هستند) 3

  لع به ترتيب، كدام است؟ راه تشكيل عنصر ليتيم و فلز ق  -113
  رسوبي -پگماتيتي ) 4  گرمابي  -گرمابي) 3  ماگمايي  –ماگمايي ) 2  گرمابي  –ماگمايي ) 1

  .....................زيرا  شود نمياستخراج طلا از آب دريا انجام   -114
  .بسيار پر هزينه است) 2    .كيفيت مطلوبي ندارد) 1
  .شود هاي عميق يافت مي در آب فقط) 4    .آيد دست مي حجم كمي به) 3

  تر است؟  كدام تركيب زير نسبت به بقيه در پوسته زمين، كمياب  -115
1 ( KAlSi3O8  2 ( Fe2O3 3 (CuFeS2  4 (Al2O3  

  

  رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

sinاگر . متر است سانتي 6ه برابر در شكل زير شعاع داير  -116 θ = − 2
tanباشد، مقدار  3 cotθ + θ3   كدام است؟ 3

1 (− 61 5
1      2 (− 61 5

2   

3 (−189 5
1     4 (−189 5

2   

sin)اگر   -117 .cos )( sin )θ θ − − θ <3 3 1 2   باشد، آنگاه انتهاي كمانθ در كدام ناحيه است؟  
  اول) 4  دوم) 3  سوم) 2  چهارم) 1

sinاگر   -118 cosθ + θ =   باشد، حاصل عبارت
cos sin sin cos

+ −
θ θ θ θ2 2 2 2

1 1 1
4

  ، كدام است؟

1 (3
2   2 (3

4   3 (3  4 (4  

cosكمترين مقدار عبارت   -119 x
cos x cos x

−
−

2
2

]در بازه  1 , ]π π− 4   كدام است؟ 4

1+) 3  2) 2  صفر) 1 2  4 (+ 21 2  

ABCاگر مساحت مثلث  ،ABCDدر شكل زير، در چهار ضلعي   -120
Δ

ACDو  8برابر  
∧

= 9       باشـد، بـا توجـه بـه

ACBهاي روي شكل، اندازة  اندازه
∧

 چند درجه است؟ 

1 (15   
2 (/22 5  
3 (3   
4 (45  
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 18صفحه 

AOBمتر، اندازة زاويه مركزي  سانتي 5اي به شعاع  در دايره  -121
∧

متر  چند سانتي ABطول كمان . درجه است 72برابر  
)/است؟  )π = 3 14  

1 (/6 28   2 (/3 14  3 (/9 42  4 (/12 56  
yخط   -122 x+ =3 3 cosمقدار . سازد مي αاي برابر  ها زاويهxبا جهت مثبت محور  3 α تواند باشد؟ كدام مي  

1 (− 3   2 (− 1
2   3 (− 2

2  4 (− 3
2  

fنمودار تابع   -123 (x) sin(x )π= +2 3
5 fبر نمودار تابع  5 (x) k cos(x )= − α مقدار . منطبق است

k
α كدام است؟  

1 (π− 2   2 (π− 4  3 (π
4  4 (π

2  

)sinحاصل عبارت   -124 ) cos( ) tan( )π − π − π− + +225 325 4752 4 34 4   كدام است؟ 4

1 (( )−3 1 2   2 (( )+3 1 2  3 (( )− 23 1 2  4 (( )+ 23 1 2  

cosاگر   -125 −α = 2 3
)tanو انتهاي كمان در ناحيه دوم مثلثاتي باشد، مقدار  3 )π − α3

  ، كدام است؟ 2

1 (− 1
2   2 (− 3

3  3 (−2  4 (− 3  

π2برابر  B̂و  α̂هاي دو زاوية  اختلاف مكمل  -126
πهاي اين دو زاويه برابر  اگر حاصل جمع متمم. راديان است 15

باشد،  3
  هاي اين دو زاويه چند درجه است؟ حاصل جمع مكمل

1 (26    2 (24   3 (22   4 (2    

tan)حاصل عبارت   -127 )sin
tan

α + + α
α

2 2
2
12 2 4

2
  ، كدام است؟

1 (1
2   2 (1

4  3 (2  4 (4  

cos/حاصل عبارت   -128 cos− +2 22 15 4 22 5 2 كدام است؟ ،  

1 (−3 2
2   2 (+2 3

2  3 (−3 12  4 (+3 12  

/حاصل   -129 /cos .cos157 5 112 5 كدام است؟ ، 

1 (− 2
4   2 (− 2

2  3 (2
2  4 (2

4  

cosدر مورد صعودي يا نزولي بودن تابع   -130 xf (x)
(sin x cos x)

−=
+ −

2
2

2
1

)در بازة   , )π π2دام درست است؟، ك  

  اكيداً نزولي) 4  اكيداً صعودي) 3  تابع ثابت) 2  نه صعودي نه نزولي ) 1
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 19صفحه 

fشكل زير نمودار تابع   -131 (x) acosbx c= aمقدار . است + b c+   ، كدام است؟+

1 (− 3
2   

2 (− 1
2  

3 (1
2  

4 (3
2  

sinكوچكترين دورة تناوب تابع   -132 x cos xf (x)
sin x

+=
+

4 4

21 22

  ، كدام است؟

1 (π   2 (π2   3 (π
2   4 (π

4  

fماكزيمم مقدار تابع   -133 (x) sin xcos x= +2 2   كدام است؟ ،1

1 (3
2   2 (3

4  3 (5
4  4 (2  

cosهاي معادلة  تعداد ريشه  -134 x sin x− =4 22   در بازة[ , ]π2كدام است؟ ،  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  

sinهاي معادله  حاصل جمع ريشه  -135 x sin x− =22 2   در بازة[ , ]π2كدام است؟ ،  

1 (π4   2 (π5  3 (π9
2  4 (π11

2  

  
  شناسي زيست
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  كدام عبارت در ارتباط با تنوع گوارش در جانداران، درست است؟   -136

  .ودش در ملخ، گوارش مكانيكي مواد غذايي، قبل از ورود به دهان آغاز مي) 1
  . كند هاي خود را به درون واكوئول گوارشي آزاد مي تن آنزيم در پارامسي، كافنده) 2
  .كنند هاي غشايي دريافت مي هاي غذا را از طريق پروتئين هاي حفرة گوارشي، ذره ياخته) 3
  .كنند هاي موجود در بخش جلويي معده، به آسياب كردن غذا كمك مي خوار، سنگريزه در پرندة دانه) 4

  است؟ نادرست كدام عبارت،   -137
  .شود النخاع تنظيم مي مدت زمان دم، توسط مركز عصبي بالاي بصل) 1
  .شود در خوناب مي Co2فعاليت آنزيم كربنيك ايندراز، سبب كاهش )  2
  .شود ها كشيده مي با انقباض دو نوع ماهيچه، حجم جاري به درون شش) 3
  . شود ها مي صرف انقباض ماهيچه در هر دو فرآيند تهوية ششي، انرژي) 4

  . ها، نقش اصلي را بر عهده دارد شش.............. هاي تهوية ششي،  در ارتباط با فرآيند   -138
  ها در خروج حجم ذخيرة بازدمي از  ويژگي كشساني شش) 1
  هاي گردن در افزايش ورود هوا به درون انقباض ماهيچه) 2
  ود حجم ذخيرة دمي به درون انقباض ماهيچة ميان بند در ور) 3
  اي داخلي در خروج هواي بازدم عادي از  هاي بين دنده انقباض ماهيچه) 4
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 20صفحه 

  هادي دستگاه تنفس انسان، درست است؟  چند مورد از عبارات زير درباره بخش  -139
  .هايي با ديوارة نازك، در لاية مخاطي بيني وجود دارد شبكة وسيعي از رگ •
  .دار، از بيني آغاز و تا نايژك انتهايي ادامه دارد مژك اي هاي استوانه ياخته •
 .دارد اي مري و ناي را در كنار يكديگر نگه مي هاي ماهيچه بافت پيوندي سست لايه •
  .خوردگي مخاط به داخل حنجره، بالاي برچاكناي قرار دارند هاي حاصل از چين پرده •

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
  هاي بيانه و ميانه دارند، درست است؟  كه توالي هايي كدام عبارت دربارة ژن  -140

  .شوند ها درون هسته جدا و حذف مي هاي عصبي، ميانه در ياخته) 1
  .هايي داراي بيانه و ميانه وجود دارد هاي بدن، ژن درون همة ياخته) 2
  .انداز و توالي پايان رونويسي هر ژن، بخشي از نوكلئوتيدهاي بيانه هستند راه) 3
  .هاي موجود در رناي نابالغ خود است پيرايش شده، مكمل رونوشت بيانهرناي ) 4

  كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به   -141
  ».است.................... يكي از عوامل مؤثر در تنظيم جريان خون در همه موريرگ هاي خوني، «

  خون هاي كوچكتر در برابر جريان تغيير مقاومت سرخرگ) 1
  اي به نام بندارة مويرگي اي ماهيچه وجود حلقه) 2
  هاي كوچك تنگ و گشاد شدن سرخرگ) 3
  نياز بافت به اكسيژن و مواد مغذيّ ) 4

  اي دستگاه تنفس انسان، درست است؟  كدام عبارت دربارة بخش مبادله  -142
  .كنند مي ها خارج هاي اطراف حبابك هاي كوچك ششي، خون روشن را از مويرگ سرخرگ) 1
  .شود اي، با حضور ساختاري شبيه خوشة انگور در انتهاي نايژك مشخص مي بخش مبادله) 2
  .ها غير فعال هستند هاي نوع دوم حبابك اند، ياخته هنگام به دنيا آمده در نوزاداني كه زود) 3
   .رسد هايي كه در سطح خود حبابك دارند، به پايان مي مخاط مژك دار، در طول نايژك) 4

رشـد و تكثيـر   N15دارد، سه بـار در محـيط داراي    N14يك باكتري فاقد ديسك، كه در نوكلئوتيدهاي خود   -143
هـاي   در رابطه با چگالي، مقدار نوارها در كدام گزينه، مربوط به گريزانة دناهاي استخراج شده از باكتري. يابد مي

  از آخرين تكثير است؟حاصل 
1 (1

2متوسط،  3
1) 2    سنگين 3

2سبك،  3
  متوسط 3

3 (1
3متوسط،  4

1) 4    سنگين 4
3سبك،  4

  متوسط  4
  .............. در نوار قلب، QRSزمان با شروع ثبت موج الكتريكي  هم  -144

  .دريچة سيني آئورتي بسته و دريچة دولختي باز است) 1
  . هاي راست و چپ است خون در حال خروج از بطن) 2
  .اند شده طور كامل وارد مرحلة استراحت عمومي دهليزها به) 3
  . كنند هاي شبكة هادي، جريان الكتريكي ايجاد شده را به گرة دوم منتقل مي رشته) 4

  كدام عبارت دربارة تنظيم دستگاه گردش خون انسان، درست است؟   -145
  .شود هاي كوچك مي افزايش كربن دي اكسيد و كاهش اكسيژن، باعث گشاد شدن سرخرگ) 1
  . منظم و انتشار آن در قلب، در نزديكي مركز تنفس قرار داردهاي  مركز عصبي ايجاد تكانه) 2
  .هاي غدة فوق كليه در كاهش و افزايش ضربان قلب نقش دارند انواعي از هورمون) 3
  .النخاع و پل مغزي قرار دارد كنندة ضربان قلب، در بصل مركز هماهنگي اعصاب تنظيم) 4

غيير در جايگاه آمينو اسيدها به شدت تغيير كند، به احتمال زياد ابتدا در بسپاراز، به علت ت اگر عملكرد آنزيم دنا  -146
  . شود اختلال ايجاد مي.............. 

  تشكيل رشتة پلي نوكلئوتيدي ) 2  سازي راهي همانند تشكيل دو) 1
  فعاليت نوكلئازي دنابسپاراز) 4  باز شدن پيچ و تاب فامينه) 3
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 21صفحه 

  ل گازهاي تنفسي در خون، درست است؟ كدام عبارت در ارتباط با حم  -147
  .شوند صورت محلول در خوناب حمل مي بخش اندكي از گازهاي تنفسي به) 1
  .يكي از ساز و كارهاي حمل اكسيزن محلول در خون، هموگلوبين است) 2
  . شود كربن دي اكسيد آزاد شده از بيكربنات، از گويچه وارد خوناب مي) 3
  . شود از گازهاي تنفسي، توسط هموگلوبين انجام مي بيشترين مقدار حمل هر يك) 4

  ها، درست است؟  چند مورد از عبارات زير درباره پروتئين  -148
  .در آمينو اسيدها دارد Rثبات نسبي ساختار سوم، بستگي به ماهيت شيميايي گروه  •
  .دده تغيير آمينو اسيد در هر جايگاه، ساختار و عملكرد پروتئين را به شدت تغيير مي •
 .شود در ساختار اول، پيوند بين كربن كربوكسيل با نيتروژن آمين در آمينو اسيدها برقرار مي •
  .كند آن و نوع عمل هر پروتئين را شكل فضايي آن مشخص مي Rويژگي هر آمينو اسيد را گروه  •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به   -149

  ».............. ها، دهاي نوكلئيك خطي در پروكاريوتهمة اسي«
  .شوند توسط يك نوع بسپاراز ساخته مي) 1
  .داراي بازهاي آلي آدنين و گوانين هستند) 2
  .شوند اي، بارها ساخته مي در هر چرخه ياخته) 3
  .دي استر، كمتر از تعداد نوكلئوتيدها دارند يك پيوند فسفو) 4

  شوند؟  هايي است كه در كبد يافت مي مويرگ كدام ويژگي ديوارة  -150
  . هاي پوششي و غشاي پايه ضخيم دارند منافد فراواني در غشاي ياخته) 1
  .شود هاي آنها به شدت كنترل مي ورود و خروج مواد از ميان ياخته) 2
  . دار ديواره را احاطه كرده است هاي منفذ غشاي پاية ناقص، ياخته) 3
  .اي و غشاي پاية ناقص هستند ين ياختههاي ب داراي حفره)  4

  است؟  نادرستزمان چندين رنِا از روي يك ژن،  كدام عبارت دربارة ساخته شدن هم  -151
  .شود، شبيه رناهاي در حال ساخت است اي كه رونويسي مي توالي نوكلئوتيدي رشته) 1
  .تبسپارازهاي فعال روي اين ژن، يكسان اس توالي آمينو اسيدي همه رنا) 2
  .انداز نزديكتر هستند، نوكلئوتيدهاي كمتري دارند رناهايي كه به راه) 3
  .بسپارازها در مراحل مختلفي از رونويسي قرار دارند در هر زمان، رنا) 4

  كدام عبارت دربارة دستگاه لنفي، درست است؟   -152
  . شود ل ميمايع لنفي طحال، از طريق رگ و مجراي لنفي چپ به سياهرگ زير ترقوه منتق) 1
  . رو است رو، كمتر از سمت كولون بالا هاي لنفي در سمت كولون پايين تعداد گره) 2
  . كند هاي جذب شده از معده و روده را به خون منتقل مي دستگاه لنفي، چربي) 3
  .در مسير هر دو مجراي لنفي چپ و راست، تعداد زيادي گره لنفي وجود دارد) 4

 شود، درست است؟ ساخته مي 2بسپاراز  هايي كه توسط رنا سيد نوكلئيككدام عبارت دربارة ا  -153
  .دي استر برابر است در هر مولكول، تعداد قندهاي ريبوز با تعداد پيوندهاي فسفو) 1
  .در هر مولكول، تعداد بازهاي پوريني با تعداد بازهاي پريميديني برابر است) 2
  .برند ها مي سازي به سمت رناتن نآمينو اسيدها را براي استفاده در پروتئي) 3
  .شود ها برقرار مي پيوند بين نوكلئوتيدها در زمينة هسته و يا اندامك) 4

  ، كدام است؟ 3بسپاراز  و آنزيم رنا 2بسپاراز  توانايي مشترك آنزيم رنا  -154
  .ايجاد پيوندهاي اشتراكي بين نوكلئوتيدهايي كه دئوكسي ريبوز دارند) 1
  اي هيدروژني بين بازهاي آلي تيمين و آدنينشكستن پيونده) 2
  .كنند ساختن اسيدهاي نوكلئيكي كه درون هسته فعاليت مي) 3
  رساندن اطلاعات ژن به رناتن، جهت ساختن پروتئين ) 4
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  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 22صفحه 

  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي  -155
  ».............. است، قطعاًاي كه عامل اصلي وراثت به غشاي ياخته متصل  در هر ياخته«

  .تعداي از اسيدهاي نوكلئيك آن، دو سر متفاوت دارند) 1
  .ژن افزايش مقاومت در برابر پادزيست وجود دارد) 2
  .شود رناي پيك در حين رونويسي يا پس از آن پيرايش مي) 3
  .شوند ها از فامينه جدا مي سازي دنا، هيستون قبل از همانند) 4

  اي قلب، درست است؟ ز عبارات زير دربارة ساختار بافتي و ماهيچهچند مورد ا  -156
  .اي قلب چسبيده است اي درون شامه به لاية ماهيچه بافت پوششي چند لايه •
  .هستند  اي هاي آن تك هسته ماهيچه قلبي ظاهري مخطط داشته و بيشتر ياخته •
 .بينابيني استهاي لاية مياني ديوارة بطن، از طريق صفحات  ارتباط بيشتر ياخته •
  .كند هاي قلبي و بافت پيوندي متراكم در استحكام آنها شركت مي درون شامه در تشكيل دريچه •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 درون يك ياختة تازه تقسيم شده، رناهاي رناتني در حال ساخت توسط آنـزيم  ، .............. در زير ميكروسكوپ  -157

  . ي دارندهاي متفاوت اندازه.............. 
  1بسپاراز  رنا –الكتروني ) 2    3بسپاراز  رنا –الكتروني ) 1
  3بسپاراز  رنا –نوري ) 4     1بسپاراز  رنا –نوري ) 3

  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي  -158
  ».............. قطعاًاندازهاي دو ژن متفاوت در كنار يكديگر قرار گرفته باشند،  در يك مولكول دنا، اگر راه«    

  .ها، متفاوت با ديگري است نويسي هر كدام از ژن رشتة دناي مورد رو) 1
  .هاي معيني، از رناهاي ساخته شده، جدا و حذف خواهد شد توالي) 2
  . ها در نهايت پروتئين خواهد شد محصول نهايي هر يك از ژن) 3
  .درونويسي از يك ژن در جهت مخالف ژن ديگر خواهد بو) 4

  كنند؟  چند مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي  -159
  ».............. طور يقين در ارتباط با رونويسي از ژن زنجيرة آلفاي پروتئين هموگلوبين، به«

  .شود شناسايي مي 2بسپاراز  انداز ژن، پي در پي توسط تعداد زيادي رنا راه •
  .ترين فرآورده به توالي پايان، تعداد قندهاي ريبوز بيشتري وجود دارد در نزديك •
 .يابد هاي آنزيم توسط نوكلئوتيد، سرعت رونويسي افزايش مي با اشغال تمامي جايگاه •
  .دهد بسپاراز را تغيير مي دي استر، ميزان فعاليت رنا ابتدا با تأثير بر پيوندهاي فسفو pHتغيير  •

1 (4  2 (3  3( 2  4 (1  
  كدام عبارت، درست است؟   -160

  .اي بودن مولكول دنا، توسط ويلكينز و فرانكلين كشف شد دو رشته) 1
  .اي به ياختة ديگر توسط گريفيت، كشف شد انتقال مادة وراثتي از ياخته) 2
  . چارگاف، دليل برابري بازهاي پوريني با بازهاي پيريميديني را كشف كرد) 3
  .دار در عصارة حاوي پروتئاز، رشد و تكثير كردند هاي پوشينه كرد كه باكتريايوري مشاهده ) 4
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  فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 23صفحه 

gچگالي مايع  زير در شكل  -161
cm36 اي است؟ فشار پيمانه برابر فشار گاز درون مخزن چند. است N(g ,P Pa)

kg
= = 51 1   

1 (/3 38   
2( /3 83  
3 (/4 38  
4 (/8 33  
  

gاست، از مايعي به چگالي  cm25و ارتفاع آن  cm2مكعب مستطيلي كه اضلاع كف آن   -162
cm35   پر شـده اسـت .

N(gرد به كف مكعب از طرف مايع، چند نيوتن است؟ نيروي وا )
kg

= 1  

1 (/12 5   2 (/2 5  3 (5  4 (25  
/ظرف به جرم  يكدر شكل زير در   -163 kg2 /مقدار  2 kg5   دهد؟ ترازو چند نيوتن نيرو را نشان مي. مايع داريم 3

1 (22  
2 (53  
3 (57  
4 (75  

1كه قطر خروجي لوله  در شكل زير با فرض اين  -164
قطر ورودي لوله باشد، سرعت خروج شاره چند برابر سرعت ورود  5

 شاره است؟
1 (25    2 (5  
3 (/2 5     4 (/12 5   

/در يك لولة مويين به شعاع   -165 mm2   تا ارتفاعmm6 هـاي   نيروي دگرچسبي بين مولكول. رود مايعي بالا مي

/مايع و شيشه، حدوداً چند نيوتن است؟
g )

cm
= 38 مايع

N( ,g ,
kg

π = = ρ3 1  

1 (/
−× 67 65 1   2 (/

−× 76 75 1  3 (/
−× 75 76 1  4 (−× 6375 1  

/تا ارتفاع  ρاز مايعي به چگالي  cm1اي به شعاع  يك لولة استوانه  -166 m1 نيروي وارد به كف لولـه  . پر شده است 2
)چگالي مايع چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟ . نيوتن است 216 )π = 3  

1 (24    2 (3     3 (36   4( 6     

mدر شكل زير آسانسوري با شتاب   -167
s22  1به اندازه كار نيروي كشش كابـل چنـد ژول اسـت؟    . آيد متر پايين مي

kg3جرم آسانسور ( ( 
1 (−8      
2 (−24      
3 (12       
4 (6      
  

  مايع

v1 v2خروج  ورود  

T

mg

m
a

s
= 22
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  فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 24صفحه 

 Fاگر كار انجام شده نيـروي  . كند جا مي متر جابه 2بالاي افق به جسمي وارد و آن را  37تحت زاويه  Fنيروي   -168
8برابر    ژول باشد، اندازه نيرويF چند نيوتن است؟  

1 (5    
2 (45  
3 (4    
4 (25  

2اي را با نيروي  شخصي مطابق شكل جعبه  -169   1نيوتن به اندازه سـطح همـوار و بـدون    . (كنـد  جا مـي  متر جابه
/اگر كار انجام شده توسط آن ) اصطكاك kJ3   باشد، زاويه نيروي شخص با سطح افق چند درجه است؟ 46

1 (6    
2 (45  
3 (3    
4 (37  

kg75بيلي به جرم اتوم  - 170   با سرعتkm
h

  كند، انرژي جنبشي اين اتومبيل چند كيلوژول است؟ حركت مي 36
1 (/57 3   2 (/37 5   3 (/35 7   4 (/25 8   

J36با انرژي جنبشي  g2ه جرم اي ب گلوله  -171   شود؛ سرعت خروج گلوله چنـد متـر بـر     از لوله تفنگ خارج مي
  ثانيه است؟

1 (225  2 (3     3 (45    4 (6     
سـطح  . رانـد  به جلو مي Fاست با نيروي افقي  kg2اي به جرم  را كه روي ارابه kg7اي به جرم  عبهشخصي ج  -172

/بدون اصطكاك و شتاب مجموعه 
m

s23 نيروي شخص چند نيوتن است؟. است  
1 (27   
2 (45  
3 (54  
4 (72  

ثانيـه اول حركـت    8اگر در . كند كيلومتر را در مسير مستقيم، در مدت دو دقيقه طي مي 5/2مسافت  متحركي  -173
13مسافت   متر را طي كند، سرعت متوسط متحرك در بقيه مسير چند متر بر ثانيه است؟  

1 (4    2 (3    3 (25  4 (15  

kmسرعت اتومبيل از  s2شود كه در مدت  در آزمايش سيستم ترمز يك اتومبيل مشخص مي  -174
h

kmبـه   144
h

36 
  ؟يابد؛ شتاب ترمز اتومبيل چند متر بر مجذور ثانيه است كاهش مي

1 (/7 5   2 (6  3 (−15   4 (−12  
tاگر در لحظه . كند حركت مي xمتحركي با سرعت ثابت در راستاي محور   -175 s=1 متـري و در لحظـه    8در فاصله  2

t s=2 tمتري باشد، سرعت اين متحرك در لحظه  16در فاصله  6 s= 1 چند متر بر ثانيه است؟  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  طكاك ناچيزاص
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  فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 25صفحه 

tاگـر در زمـان   . كنـد  حركت مـي  tاتومبيلي در مسير مستقيم، مدت   -176
kmسـرعت اتومبيـل    3

h
1 8   و در زمـان

)مانده حركت  باقي t)2
kmسرعت اتومبيل  3

h
باشد، سرعت متوسط در كل مسير طي شده چند كيلـومتر بـر    72

  ساعت است؟
1 (36  2 (48  3 (54  4 (84  

mاي با سرعت  گلوله  -177
s

3  مت به مانعي به ضخاcm2  برخورد و با سرعتm
s

1   اگـر  . شـود  از آن خارج مـي
  شود، زمان عبور گلوله از مانع چند ثانيه است؟ شتاب وارد بر گلوله در طول عبور از مانع، ثابت فرض 

1 (/ 1    
2 (/ 2   

3 (/ 1    
4 (/ 2    

kmهواپيمايي با سرعت   -178
h

9آيد و پس از طي مسافت  كيلومتر بر ساعت روي باند فرود مي 324     متـر متوقـف
  شتاب توقف چند متر بر مربع ثانيه است؟. شود مي

1 (/−3 5   2 (/−4 5  3 (−7  4 (−9  

/خواهند مسير مستقيمي به طول  دو موتورسوار مي  -179 km4 kmهـاي   را با سـرعت  8
h

kmو  36
h

. طـي كننـد   54
  موتورسواري كه سرعت كمتري دارد، چند ثانيه زودتر بايد راه بيفتد تا هر دو با هم به پايان مسير برسند؟

1 (6    2 (8    3 (12   4 (16    

maهاي  اتومبيل از حال سكون با شتابدو   -180
s

=1 ma  و 22
s

=2 در مسير مسـتقيم   Mبه سمت نقطه  Nاز نقطه  28

  چند متر است؟ Nو  Mبرسد، فاصله نقاط  Nثانيه زودتر به نقطة  4اگر اتومبيل دوم . آيند به حركت درمي
1 (64  2 (46  3 (32  4 (23  

  
                                     شيمي

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  است؟ نادرستكدام عبارت،   -181

  .است يكديگرهاي آن با  فشار هر گاز، ناشي از برخورد مولكول) 1
  .شود مي اتمسفردارد و مانع از خروج آنها از  مي را پيرامون خود نگه ي هواكرهگازها زمين ةجاذب) 2
  .شود تا پيوسته درحال جنبش باشند و در سرتاسر هواكره توزيع شوند سبب مي ي گازيها انرژي گرمايي مولكول) 3
حـس   طـور معمـول وجـود آن را در پيرامـون خـود       ببينيم و بـه  توانيم نميطوري كه ما هوا را   اغلب گازها نامرئي هستند به) 4

  .كنيم نمي
دهد، كه در اين لايه با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دمـا در   رخ مي.... ...........ين در لاية تغيير آب و هواي زم  -182

  .كند درجه سلسيوس افت مي............... حدود 
   6 - استراتوسفر) 4  8 - تروپوسفر )3    8 - استراتوسفر) 2  6 -تروپوسفر  )1
  
  

cm2 

v2
v1


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  شيمي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 26صفحه 

 هاي زير، درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -183

 .ماند به نازكي پوست سيب مي زمينرا به سيب تشبيه كنيم، ضخامت هواكره نسبت به  زميناگر  •
  .شود گاز آرگون در پتروشيمي شيراز از تقطير جزء به جزء هواي مايع با خلوص بسيار زياد تهيه مي •
ها  ها و روغن ها، چربي اي زيستي مانند كربوهيدراته اكسيژن در زيست كره در ساختار اغلب مولكول •

  .شود يافت مي
سازنده  در پايان فرايند تقطير جزء به جزء هواي مايع، با عبور گازها از يك ستون تقطير، اجزاي •

  .شوند هاي جدا ذخيره مي جداسازي و در ظرف
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟يستنكدام مورد جزو كاربردهاي گاز نيتروژن،   -184
  پركردن تاير خودروها) 1
  بيولوژيك در پزشكي هاي نمونهنگهداري ) 2
  مواد غذايي انجمادصنعت سرماسازي براي ) 3
  هاي تصويربرداري خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه) 4

ر هـوا و مقـدار   د آن از.. ............. مقـدار  كـه  طـوري  به شود؛ مي يافت ...............خيلي مقدار به كره زمينهليم در   -185
 .دارد وجود ه زمينزيرين پوست هاي لايهدر ............... 

  بيشتري - ناچيزي - زياد) 2    ناچيزي      - زيادي - كم) 1
  ناچيزي - زيادي - زياد) 4    بيشتري    - ناچيزي - كم) 3

نسبت شمار آنيون به كاتيون در هر واحـد   اكسيد برابر) II(نسبت شمار كاتيون به آنيون در هر واحد فرمولي مس   -186
 فرمولي كدام تركيب است؟

  ليتيم سولفات) 4  منيزيم برميد  ) 3  سديم اكسيد )2  ديترين مينيآلوم )1
هاي ناپيوندي به پيونـدهاي اشـتراكي    هاي زير، نسبت شمار جفت الكترون در ساختار لوويس چه تعداد از مولكول  -187

 برابر يك است؟
*CS2   *CH O2    *    CO*HCN  
1 (1   2 (2   3 (3      4 (4  

  كدام است؟در معادله زير پس از موازنه، O2ها با ضريب استوكيومتري  وردهآتفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري فر  -188
 C H NH O CO H O NO5 11 2 2 2 2 2+ ⎯⎯→ + + 

1 (11   2 (13   3 (15   4 (17  
 :به جز ؛زير درست هستند همة مطالب  -189

  .كند اكسيد مصرف مي كيلوگرم كربن دي 50در حدود  سالانهيك درخت تنومند ) 1
  .كند توليد گرما و نور و بسوزد اكسيژن با تواند مي فسيلي هاي سوخت گاز هيدروژن، همانند) 2
  .در شرايط يكسان، كمتر است هاي سوختن زغال سنگ هاي سوختن بنزين از فراورده وردهآفر) 3
و وارد هـواكره   مصـرف يك فعاليت چـه مقـدار از ايـن گـاز      انجامدهد در توليد يك محصول يا بر اثر  نشان مي CO2ردپاي ) 4

  .شود مي
هاي اكسيژن در اين نمونـه،   اگر شمار اتم. است) CO2(ط شامل گاز كربن دي اكسيد آزمايش دربسته فق ةيك لول  -190

O(آزمايش وجود دارد؟  ةدر اين لول CO2يك مول باشد، به تقريب چند مولكول گاز  ,C : g.mol 116 12 −= = ( 
1 (/ × 231 4 1     2 (/ × 233 1 1     3 (/ × 236 5 1   4 (/ × 2312 4 1   
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 27صفحه 

g1از حرارت دادن   -191    از مادة جامـدKMnO4        موازنـه شـود  (و تجزيـة كامـل آن در شـرايط معـين طـي واكـنش (
KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)Δ⎯⎯→ + +4 2 4 2   آيد؟ ه تقريب چند گرم فرآورده جامد به دست مي، ب2

 )Mn ,K ,O : g.mol 155 39 16 −= = = (  
1 (64     2 (71    3 (82     4 (9   

يد تـا  با C25ليتر، دماي آن را از  5/1 ليتري از يك گاز تك اتمي در فشار ثابت به 3 هش حجم يك نمونةبراي كا  -192
  چه دمايي بر حسب كلوين، سرد كنيم؟ 

1( 127  2 (132   3 (149  4 (158  
 به تقريب چند ليتر گاز ر هر سالد. كند كيلومتر طي مي 18 هر خودرو به طور ميانگين سالانه مسافتي حدود  -193

gCO آلايندگي برچسب با خودرويي از استفاده اثر اكسيد در شرايط استاندارد بر دي كربن
km

225 1،   وارد هـواكره

O(شود؟  مي , C : g.mol 116 12 −= = ( 

1 (× 3229 1   2 (× 4229 1   3 (× 3352 1    4 (× 4352 1   
nدر فرمول عمومي يك صابون جامد با يك زنجير آلكيلي سيرشده به صورت   -194 MC H O Na1  M، عبـارت  +2

 كدام است؟
1( n +2 1  2( n +1 3( n −2 1 4( n −1  

  كدام است؟ هاي اكسيژن و بار جزء آنيوني، ترتيب شمار اتم بهغيرصابوني  ةپاك كنند همگاني در فرمول شيميايي  -195
1 (3  ،2- 2 (2  ،1-  3 (3  ،2-    4 (3  ،1-  

Al ةبا توجه به واكنش موازنه نشد  -196 NaOH H O NaAl(OH) H2 4 2+ + ⎯⎯→ ، چه تعداد از مطالـب زيـر،   +
  هستند؟ نادرست

 .شود فرآوردة غيرگازي توليد شده در اين واكنش، به خوبي در آب حل مي •
 .است 16ها برابر  وردهرآـها و ف دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش •
هاي  و تجمع چربي ها ها و مسيرهايي كه بر اثر ايجاد رسوب توان براي باز كردن لوله از اين واكنش مي •

  .   اند، استفاده كرد جامد بسته شده
مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد، يك پاك كنندة خورنده است كه به شكل پودر عرضه شده و در  •

  .شود واكنش با آب باعث كاهش دماي محيط مي
1 (1   2 (2    3 (3   4 (4  

  است؟ نادرستكدام عبارت،   -197
  .است 7آنها كمتر از  pH دند وها داراي اسي اغلب ميوه) 1
 .محلول اسيدها و بازها رساناي برق هستند، هر چند ميزان رسانايي آنها با يكديگر يكسان نيست) 2

3 (pH  1/محلول مولار استيك اسيد برابر باpH  1/محلول ،است مولار نيتريك اسيد.  
  .گويند شود، يونش مي هاي مثبت و منفي تبديل مي به فرايندي كه در آن يك تركيب مولكولي در آب به يون) 4

  چه تعداد از مواد زير بر اساس مدل آرنيوس، اسيد هستند؟   -198
  آهك * گوگرد تري اكسيد   * منيزيم هيدروكسيد    * كربن دي اكسيد    *

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   
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 28صفحه 

/محلول   -199 1  مولار كدام ماده در دمايC25 ،؟رساناتر است 
  ليتيم اكسيد) 4  آمونياك ) 3  اكسيد  كلسيم) 2  متانول) 1

 شرايط يكسان، غيرالكتروليت است؟  محلول آبي حاصل از چه تعداد از تركيبات زير در  -200
  كسيدباريم ا*         اتيلن گليكول*         استون*        اتانول*
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

  چه تعداد از مطالب زير درست هستند؟  -201
• pH  است 7شير ترش شده بيشتر از.  
 .نيوم و هيدروكسيد هستندهاي هيدرو هاي آبي، محتوي يون محلول ةآب و هم •
 .تقريبي آن محلول است pH دهنده  گيرد، نشان درون يك محلول به خود مي pHرنگي كه كاغذ  •
  . اسيد است باران اسيدي حاوي نيتريك اسيد و سولفوريك اسيد است در حالي كه باران معمولي حاوي كربنيك •
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

 :به جز ؛هاي تعادلي درست هستند سامانه ةهمه مطالب زير دربار  -202
  .ماند ها، ثابت مي مقدار مواد شركت كننده در آن) 1
  .رود هاي تعادلي به كار مي در واكنش نماد ) 2
  .ف كردتوان با كميتي به نام ثابت يونش، توصي ها را مي اين سامانه) 3
  .شوند انجام مي سرعت برابر با ها به طور پيوسته و برگشت در آن رفت و  هاي واكنش) 4

203-  pH محلول ليتر صد ميلي / 1 مولار HI 9، پس از اختلاط با  قطر، كدام است؟ ليتر آب م ميلي 
  صفر) 4  3) 3       2) 2      1) 1

pHاز محلول آن با  mL25گرم نيتريك اسيد براي تهيه  چند   -204 /1   ، لازم است؟ =7
)H , N ,O : g.mol 11 14 16 −= = =( 

1 (/ 375 2 (/ 315 3 (/ 255  4 (/ 21   
HA)g.molگرم از اسيد ضعيف 5با حل شدن   -205 18 −( ،در نيم ليتر آب مقطرpH  جـا شـده    آب، دو واحد جابـه

 .)نظر شود از تغيير حجم در اثر افزودن اسيد، صرف( است؟ثابت يونش اين اسيد چند مول بر ليتر  .است

1 (/ −× 53 6 1     2 (/ −× 13 6 1    3 (−× 58 1     4(−× 18 1   
  

  
  
  
  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  
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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدمرحلة ـ  دوازدهمسنجش 
)14/08/1400(  

 )دوازدهم( تجربيلوم ع  
 

  

  :باشد زير قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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دو(عاره از وطن 
 .رست است

  : هاي غلطه
متم/ مضاف اليه 

مضاف اليه(ش  
 .رست است
: هاد در گزينه

فعل ماضي از س(
وجود نداشته باش

اقبال وجو(ست 
غيراسنادي: رده

 .رست است
 : ي و نوع آنها

تناس ←ورشيد 
تناسب ←جان 

 .رست است
  : ضافي

صف(مشتاق  –تو 
اقبال اتابك –ال 

www.sanjeshse

سجع بين) 1
ت) گويندمي
سجع بين) 2

نعمت به خو
دو تشبيه) 3

   .شود مي
سجع بين) 4

در 1گزينه  .
هاكليه آرايه

جام: تشبيه
–دارا : تضاد
بيت: تلميح
هايي كآيينه
هاي ديآرايه

در 4گزينه  .
بررسي آرايه

–ساقيان ) 1
عهد -1دارد 

سرير مج) 2
جان كند) 3
خانه استع) 4

در 2گزينه  .1
اصلاح گزينه

م(م : تنم) 1
:پيشش) 3

در 3گزينه  .1
افعال موجود

(ت سرش) 1
و(نباشد ) 2
اقبيل نيس) 3
به در كر) 4

در 3گزينه  .1
روابط معنايي

ماه و خو) 1
عقل و ج) 4

در 1گزينه  .1
تركيبات اض

حديث تو) 1
ساية اقبا) 2
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10

11.

12

13

14

15

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
 

 

@sanjesheduc

  

  ) دارد

طرافيـان و     

اي كـه از  ه 
 

نبـرد  «بـه     

  . كار است

ationgroup

دواي تو  –دوا 

اهاي متفاوتي د

مكـر و حيلـة اط

حلقـه – بندند 
 » .آشكار شود

ه پاسـخ فقـط ب

ه قوت تمام آشك

140(  

اميد د -سرِ درد

  ) وف است

تلفظ تعداد هجا

   

   

ملامـت م«ر بـه    

  . ت

  . است» 

بر كمر) سيحيان
ز و ماهيت آن آ

  . ند

ولي در گزينـه. 

 در بيت پاسخ به

  ملات دنيوي

14/08/00 دوملة 

س –) شودوب مي

نه معنايي محذ

 تلفظي در هر ت
  .ست

 و او صلح افتاد
     ج وابسته 

.است» ي عاشق

  : د از

هـاي ديگـرزينه

است» گاه خداوند

»هاواقعي پديده

  ) ت وجود
  . ت

مس(چه ترسايان 
يد ارزش هر چيز

   .ت است
كنناشاره مي» ت

است» ق و باطل

اين مفهوم. ست

رهايي از تجم) 2

4  

مرحل(لوم تجربي 

شد، اسم محسو

فعل به قرين: كنم

واژه دو( نيست 
محذوف اس) تش

ميان من        
ته ساز          

اميدواري«اسخ 

ي ديگر عبارتند
   

ولي گز» ت است

 شرايطي از درگ

ت افراد از ارزش و

وحد(أ آفرينش 
ط بسته نور توست

ار به معني آنچنّ
باي«اره دارد كه 

ب عشق و محبت
ليم محض است

هاي دايمي حق

ونگي و توحيد اس

 

جش دوازدهم؛ عل

  بوي او –ن 
 جمع داشته باش

كنمي(شكر ايزد 

واژة دو تلفظي 
آت(خرين جمله 

كه         كنم 
      پيوند وابست

و گزينة پا» شق

هايخاطر و گزينه
همگي، تماماً) 

در تغيير واقعيت

ت در هر مقام و

درك و شناخت

اتصال به مبدأ) 
شني اين محيط

زنّ* ب و روبند 
 بيت به اين اشا

هي در بذل شراب
رابر معشوق تسل

هو همة درگيري
  . كندي

ايت الهي، خداگو

  .تن راه اس

سنج

يار من –وي يار 
فتي كه علامت

ش ←جمله است  
  .مله است

»خرمن«ت ولي 
مفعول آ.  است

كشكر ايزد مي   
ج هسته        
  . اده است س

آرزمندي عاش«خ 

آسودگي خ: سخ
)ج 

ت مكر و حيله د
  . ه دارند

 موفقيت و نعمت

عدم د«: ه پاسخ

 2(
علت روش:  و لعل

به معني نقاب) ع
مفهوم نهايي. د

ي مدارا و همراه
عاشق در بر«كه 

يوند بين كربلا و
اشاره مي» اطل

خدا و كسب رضا

   .وحد هستم
 ثبات قدم در اين

    
 

بو –باد صبا  –د 
هر صف(وختگان 

 .رست است
  : هانه

مفعول اولين جم
نهاد دومين جم 

قيد است» كنان
يوند وابسته ساز

: ستقل مركب 
                   

جمله مستقل 
 .رست است

 ابيات غير پاسخ
 .رست است

 موارد گزينه پاس

 .رست است
مذمت« :ة پاسخ
اشاره» ود از آن

 .رست است
طلب«ة پاسخ 

 .رست است
گزينه ت سؤال و

  : هاي ديگره
  

ز مناظرة سنگ
برقع: (زينه پاسخ

ماندياله باقي مي
 .رست است

تقاضاي: ه پاسخ
هاي ديگر به اينك

 .رست است
بيان پيو« ابيات 

سايشي حق و با
 .رست است

توجه به خ: سؤال
  : هاي ديگره

 خدا هستم، مو
 آوردن به خدا

www.sanjeshse

نسيم باد) 3
نالة دلسو) 4

در 4ينه گز .1
بررسي گزين

م» شكر«) 1
»صلح«و 

رقص ك«) 2
پيو» هك«) 3
جمله مس) 4

             
:مصراع دوم

در 2گزينه  .1
مفهوم همة

در 1گزينه  .1
معناي تمام

 انبوه ) الف
در 3گزينه  .1

مفهوم گزينة
محافظت خو

در 2گزينه  .2
مفهوم گزينة

در 4گزينه  .2
مفهوم عبارت
مفهوم گزينه

رازداري) 1
بخشي از) 3

در گز: توجه
شراب در پي

در 3گزينه  .2
مفهوم گزينه
هولي گزينه

در 1گزينه  .2
مفهوم تمام

دايمي و فرس
در 4 گزينه .2

مفهوم بيت س
مفهوم گزينه

به دنبال) 1
شرط رو) 3

erv.ir
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نهراسـيدن   

 )2 گزينـه  

رد (برنـد   ي   

رد ( توانـد  ي

 صفهايشـان  

دشنام  )4و

پيـروز  : رط  

3 (  

 

ظرات خود 
كنـد و   مـي   

ده سـكوت   
و . ي از آنهـا 

خداونـد  . د 
ل سـتايش      

ationgroup

 اين راه و نيـز نه

رد(  جشـنواره  

مـردم سـود مـي

ماشين نمي: »رة

اتحـادي در ص: »

و2،3هاي  گزينه

جـواب شـر: »وا

و2رد گزينه (ها 

 .شود ورده نمي

نها بالاتر است نظ
ب او را تكميـل م

و فايـد! ار است؟
ست يا فقط يكي

انـد رش نـداده گزا
ـاي گفتـار قابـل

 

140(  

  . ت
ري از عشق در

فيسـتيوال،: »ن

م: »ینتفـع النـاس

ـیار« لاتستطیع السَّ

»اتحّـادُ صـفوفِهم«

رد گ( دستور داد

تغلبـو«) 4  گزينه

قربانيه:»قرابین« 

ت آوت كه به دس

  )1 گزينه 
ه كدام يك از آن
ي است كـه ادب
سودمندتر از گفتا
شامل گروهي اس

نقل كرده اند، گ 
 اسـت، و مكانهـ

 .هاست ي ذهن

14/08/00 دوملة 

است» خواهش آن
گير انصاف، بهره

المهرجـان«) 1  نـه 

«) 4رد گزينـه  

«) 2و1  د گزينه

«) 1و3 هاي زينه

ن به مسلمانان د

رد گ( )ع التزامي
 ( 

)1  و 2هاي  ينه

ردم هدفي است

رد( أخي: » درم
ت سكوت و اينكه

هايي ي از فضيلت
گوييد سكوت س

و فايده سخن ش 
) و نويسندگان
ل ستايش اندك

گو با مردان غذاي

ن

5  

مرحل(لوم تجربي 

 عدم توجه و خ
 در راه عدالت و

رد گزين(هـا   چم 

ر( شـود، ماننـد    

رد( نگاه كن: »ظر

رد گز( نگاميكه

قران: »ن المسلمین

مضارع(د باشيد 
)3گزينه  رد(د 

رد گزي(  كردند

راضي كردن مر 

براد« -) 3گزينه 
ت سخن و فضيلت
 مرد است و يكي

گ ه ميچگون. ست
)ي آن است نده

شاعران(سخنان 
هاي سكوت قابل

رود و گفتگ ن مي

ي، زبان قرآن

جش دوازدهم؛ عل

 ظلم در صورت
داشتن پايداري

پـرچ: »الأعـلام«، 
  ) 4و1ينه 

يافت مـي) 3و 

انُظ«) 4و  2، 1 

هن: »لماّ«زند،  مي

أمر القرآن«) 3ينه
  )  4د گزينه 

پايبند: »عتصمتم
شو ما مواجه مي

تلاش: »حاولوا« 

:اس غایة لا تدرک
  ) 2د گزينه 

رد گ(الطريق : »
ت درباره فضيلت

سكوت زينت: ت
 ضعف انديشه اس
ت فقط براي گوين
ن آنطور كه از س
 سكوت، و محله
حت سخن از بين

 عربي

سنج

عدالتي وري بي
د«هاي ديگر، نه
  . باشدمي 

،)4و2و1هاي  نه
رد گزي(هند كرد 

و 1هاي  د گزينه

رد گزينه(جره 

ريايي كه موج م

رد گزي( روردگار
رد(اند  انده شده

ا«) 4و 3هاي نه
با شم: »تواجهکم

)3و2هاي  زينه

کأنّ إرضاء النا :رد
رد: كند رفتار مي

  )2رد گزينه 

»راه« -)2گزينه 
علم و ادبيات راي

نويسندگان گفت
ف عقل و نشانه

ي سكوت فائده( 
 سكوت كنندگا
 فرستاد، و نه با
دن سكوت فصاح

    
 

 .رست است
برقرار«: ه پاسخ

ت سؤال و گزين
» در اين مسير

  .رست است
رد گزين( شهرما 

جشن برپا خواه
  .رست است
رد( چه زيباست

  ) 4و  3 و1
  .رست است

ي پنج شيشه: »ة
  ) 4و2، 1

  .رست است
همچون در ←»

  )1و2اي 
  .رست است

پر: »ربّ «ور داد،
فرا خوا) 2گزينه

  .رست است
رد گزين( رويتان

« )4و2 د گزينه
  .رست است

رد گز( خدايانشان
  .رست است

به اين اشاره دا 
ل بدمان ما را گر

  .رست است
( آورد. ضر كرد

  رست است
رد گ(تدلّنا : »ند
دو نفر در شور: ب

يكي از ن.  كردند
گفتن نشانه ضعف

شود  خارج نمي
 در مورد سكوت
پيامبران خود را
 و با طولاني شد

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
مفهوم گزينه
ولي پيام بيت
از مشكلات

   
 

د 3 نهگزي .2
:»مدينتنا«
ج: »سیحتفل«

در 2گزينه  .2
چ: »ما أجمل«

1 هاي گزينه
در 3گزينه  .2

زجاج النافذة«
1هاي  گزينه

در 4گزينه  .2
»موجکبحرٍ ی«
ها رد گزينه(

در 1گزينه  .3
دستو: »أمر«

رد گ(ندهيد 
در 1گزينه  .3

نير: »قوّتکم«
رد( شويد مي

در 4گزينه  .3
خد: »آلهتهم«

در 2گزينه  .3
2در گزينه 

نتيجه عمل(
در 2گزينه  .3

حا: »أحضر«
در 4گزينه  .3

نشان بدهن«
درك مطلب
را رد و بدل
زياد سخن گ
بر صاحبش
نويسندگان
هم با كلام پ
بسيار است،

erv.ir
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) 3! سـماني  

سـت و نـه    

ي گفتار در 
 

  

ع «:صـليش  

ـك حـرف   

ationgroup

كتابهـاي آس) 2

ي صـاحب آن اس

ي هاي پسنديده ه
!بت كردن است

استفعال -فتعال

حـروف اص »˴نِ 

يـ: تحمل) 3ينه

140(  

! سـكوت ) 1! ت   

يود سكوت بـرا 

جايگاه - 2!  است
ر مفيدتر از صحب

  ) 4رد گزينه 

اف -استفعال -4

تتعلّ˴« /ب افتعال

رد گزي(» حاول«

 ..د 

14/08/00 دوملة 

ـه اشـتباه اسـت

سو -3! ي نيست

ن بهتر از سكوت
سكوت بسيار - 4 

ر(مضاف إليه ) 

  ) 4ينه رد گز

  .)4رد گزينه 

استفعال  -فعال

باب »س م ع«:ش

  )4د گزينه 

«ب مفاعلة است

ش آسمان ببارد

  

6  

مرحل(لوم تجربي 

كدام گزينـ ؟ت

براي كسي كافي

س صحبت كردن
!اه كمتري دارد

1رد گزينه (» ع

ر(» انبياء«فاعله

(نفع : فاعله) 2 

  .ده است

استف -استفعال 

حروف اصليش: »

رد( لحرب و السلام

 1(  

ائد دارد و از باب

اي كا. سي است

.حضور نداشتند

جش دوازدهم؛ عل

ستيچ » فرستاد

  معايبي دارد؟
سود سكوت ب -
 !شود ي

 امان باشند، پس
سخن جايگا واقع

مواضع«: وصوفش

ف) 2رد گزينه ( 

رد گزينه(اشد 

عل آن حذف شد

-3افتعال  -عال

»استمعوا« /تعال

ال) 1رد گزينه ( 

رد گزينه(. ست

يك حرف زا: ول
4 ( 

 التزامي در فارس

زان در كلاس ح

سنج

خود را امبرانيپ

 
اشاره كرد چه م

2! رساند ب نمي
 محيط آرام مي

، اگر از آفات در
در بيشتر مو - 3 

المحمودة مو )3

مضارع )1گزينه 

با فاعل نمي ˴عة

فعل مجهول فاع

افتع -افتعال -2

باب افت »ن ق ل
   
 

و الأسود الأبیض) 

لاي اول ناهيه اس

يحاو) 1 گزينه 
4رد گزينه (ست 

 معادل مضارع

از دانش آموز يخ

    
 

  .رست است
ت، خدا پبا كلما

 !قرآن 

 . رست است
نويسنده به آن ا
به ديگران آسيب

مجلس و -4! ن
  .رست است
  .رست است

 آنها آفاتي دارند
!وت اندك است
  .رست است

3رد گزينه ( وت
  .رست است

رد گ( للمتكلم-
  .رست است

ج˴) 1رد گزينه 
  .رست است

مجهول است و ف
  . رست است

افتعال  -فتعال
  . رست است
ن«:روف اصليش

.اب تفعل است
. رست است

)2رد گزينه ( ن
  . است رست

لا: نا ما لا طاقه لنا
 . رست است
رد(ف زائد ندارد 

از باب تفعيل اس
 .رست است

خبر فعل مضارع
 . رست است

برخ وليغاز شد 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
ب«از عبارت 
)4! مكاشفه

در 3گزينه  .3
سكوت كه ن

سكوت ب -1
براي ديگران

در 4گزينه  .3
در 1گزينه  .3

هر دوي - 1
رابطه با سكو

در 2گزينه  .4
السكو-مذكر

در 3گزينه  .4
فعل مضارع

در 3گزينه  .4
(حرف زائد 

در 4گزينه  .4
سئل فعل م

در 4گزينه  .4
ا -افتعال-1

در 1گزينه  .4
» َّɲُحر» انتقل

با و از» ل م
در 3گزينه  .4

اساءة و احسا
در 1گزينه  .4

لاتحمّلن! الهي
در 2گزينه  .4

حرف: تقطع
زائد دارد و ا

در 4گزينه  .4
ليت بر سرخ

در 1گزينه  .5
دوم آغ زنگ
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 أصَْـدَقُ مِـنَ 
 يچـه كس ـ 

اند و حـق   
 َ˾ جْعَلُ المُْتَّقِ

 يهـا  هيرما   
 ني ـا دنير

بـر   ايود؟ آ

، بـر نظـام    

را بـا   يمت ـ 
 دي ـنكـه بع  

 قدرت خدا 
  .ت

اد را انكـار   
 يرت بشر

از . سـت ي ن
شان دهـد  

 يه مـاجرا  

 ني ـكـه ا  ت 
  ».ست

 يجـاودانگ   
سـتار همـه   

. سـت يهـا ن 
 دي ـصورت با

اسـت،   يد 

ationgroup

 لاَ رَيبَْ فِيهِ وَمَـنْ
و چ سـت ي آن ن

برسـا اش يواقع ـ  
دينَ فيِ الأْرَضِْ أمَْ نجَ

سـتعدادها و سـر
آفر ليكه دل شود

ن و رفتن چه بو
  رجَعُونَ﴾

ظلوم را بسـتاند،
ارِ﴾    كاَلفُْجَّ

 بزرگ و بـا عظم
حـال آن پردازنـد؛ 

عاد را نشناختن
نجام آن تواناست

معـا يا عده شود
حقق آن را با قد

بودن آن ممكن
تا نش آورد يم يد

از جملـه(ردگان 

سـتيك: گفـت  
داناس ي هر خلقت

بـه بقـا و ج شي
خواس ير انسـان  

هـ خواسـته  ونهگ
ص نيباشد، در ا

ابـد اتي ــتاق ح 

140(  

كُمْ إِلىَ يوَْمِ القِْيَامَةِ
در يشـك . نـد ك

ا بـه مجـازات و
الحَِاتِ كاَلمُْفْسِدِ لصَّ

همـه اس ني ــا ا  
ش يؤال مطرح م

آمدن نيا ليس دل
بَثاً وَأنََّكُمْ إِليَْنَا لاَ ترُْ
رساند و حق مظ

˾َ ض أمَْ نجَْعَلُ الْ  مُتَّقِ

ت كه چنان واقعه
پر يبه انكار آن م 
انكار مع يها زهيگ

ت و خداوند بر ان

ش يكه سبب م ي
كه تح يو هنگام

رميبر غ يليز دل
اديو شواهد ز ل

ز زنده شدن مر

.ش كـرده بـود   
و او به ديآفر ر

يكه گرا دهيآفر ي
هـر نيهمچن ـ. د 

گ نيا ي پاسخگو
نب ديگري  يندگ

كه مشـت ير حال

14/08/00 دوملة 

لهََ إلاَِّ هُوَ ليَجَْمَعَنَّكُ
ك يجمع م ـ مت

اشد كه ظالم را
وا الينَ آمَنُوا وَعَمِلُ 

اگر بناسـت بـ ،
سؤ نيم نباشد، ا
پس م؛يخاك بود

اَ خَلقَْنَاكُمْ عَبَ ˹َّ تمُْ أَ
بر اش يزات واقع

مُفْسِدِينَ فيِ الأْرَضِْ

است ني كنند، ا
نند،يب يممكن م
از انگ يكيو قرآن 

است يكن و شدن

يلياز دلا يكي: 
و سنجند يود م

انسان، هرگز يا
ليو دلا كند يم ي

از ييها نمونه ان

خود را فرامـوش ن
با نينخست ي برا

يا گونه سان را به
دهـد يد انجام م

ها محدود انسان
زن ا،يدن نيد از ا

سپس او را در و

7  
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ُ لاَ إِلَ﴿: كند ي اللهَّ
ايما را در روز ق

نبا يگريجهان د
﴿أمَْ نجَْعَلُ الَّذِي. ود

نيعلاوه بر ا ... 
هم يو معاد ميو

 از همان ابتدا خ
تُ﴿أفَحََسِبْ هد بود؟ 

 ظالم را به مجاز
الحَِاتِ كاَلمْ مِلوُا الصَّ

معاد را انكار يا ه
نام ي قدرت بشر

رو نياز ا. ستي ن
ممك يد معاد امر

عاد دلالت دارند
درت محدود خو

برا يزيبودن چ 
يرت خدا معرف

ايب -2. ... ناست

نينخست نشيفر
ها را كه آن يي

انسكه خداوند  م
خود يحفظ بقا

و عمر م اي اما دن
اگر بعد. برسد ش

وقرار داده است 
  

ن و زندگي

جش دوازدهم؛ عل

يفراوان اعلام م د
قطعاً شم ست،ي ن

اگر ج: ... يل اله
شو يوارد م رادي

:يه حكمت اله
 است، خاك شو

است؟ ما كه ه
و عبث نخواهد ف
نباشد كه يگر

ا وَعَمِعلُ الَّذِينَ آمَنُو 

عده شود يبب م
ه تحقق آن را با

بودن آن ممكن
تا نشان دهد وردآ

كه بر امكان مع 
درا با ق ي عظمت

دي حال آنكه بع
 را نشناختن قد
 بر انجام آن توا

  .عتيدر طب ي

آف كه يحالد؛ در
همان خدا:  بگو

مينيب يم م،ي كن
ح يز كارها را برا

ندارد، يحد چ
شيها  به خواسته

در وجود انسان
د سازگار است؟

 دين

سنج

ديبا تأك مين كر
جز او ييخدا چ

معاد لازمه عدل 
يعادلانه خداوند ا

معاد لازمه -1: م
هود ما قرار داد
بوددرون ما چه 

هدف ي و جهان ب
گياگر جهان د.. 
﴿أمَْ نجَْعَل. شود ي

كه سب يلياز دلا 
كه يو هنگام ند
ريبر غ يليدل گز

آ يم ياديواهد ز

يليدلا -الف: م
واقعه بزرگ و با

پردازند؛ يآن م
انكار معاد يها
است و خداوند 

يم مرگ و زندگ

زد يما مثل يبرا
وباره زنده كند؟

توجه يود آدم
از ياريست و بس

چيه نخواست ني
باشد كه انسان

را د ديجاو يدگ
 حكمت خداوند

    
 

 .رست است
قرآن: كتاب دهم

چي خداوند كه ه
   خداست؟ 
-2: كتاب دهم

ستاند، بر نظام ع

 .رست است
كتاب دهم 57و 

 خداوند در وجو
در د ها هيو سرما

انسان نشي آفر
: .يمه عدل اله

يوارد م راديوند ا
 .رست است

يكي: كتاب دهم
جنسن يود خود م

گانسان، هر يبرا 
و شو ليو دلا ند

 .رست است
كتاب دهم 56تا 

ست كه چنان و
به انكار آ نند،يب 

ه زهياز انگ يكين 
يممكن و شدن

اشاره به نظام -3
 .رست است
و ب«: كتاب دهم

را دو دهيپوس ي
 .رست است

حال اگر به وجو 
اس زانيگر يود
يو ا هاست ييباي
ب يگريد يجا د

به زند شيد گرا
كار با نيا ايآ! د

www.sanjeshse

    
 

در 2گزينه  .5
ك 53فحه ص

ِ حَـدِيثاً ؛﴾اللهَّ
راستگوتر از

ك 57 صفحه
مظلوم را بس

ارِ﴾   كاَلفُْجَّ
در 4گزينه  .5

و 56صفحه 
كه يمختلف

استعدادها و
اساس، نيا

معاد لاز -2
عادلانه خداو

در 3گزينه  .5
ك 54صفحه 

قدرت محدو
يزيبودن چ

كن يم يمعرف
در 1گزينه  .5

ت 54صفحه 
اس نيكنند، ا

يناممكن م
رو قرآن نيا

م يمعاد امر
3) ينب ريعز

در 2گزينه  .5
ك 55صفحه 

يها استخوان
در 4گزينه  .5

:56صفحه 
دارد و از نابو
يكمالات و ز

ديبا نيبنابرا
گفت خداوند

كند ينابود م
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اگـر   ن،ي ـ ا  
 نينباشد، ا
 م؛يك بـود  

ـَ ˹َّ ا حَسِـبْتمُْ أَ

 بـَرْزخٌَ  رَائِهِـمْ 
هم؛ آنچه را 

 ختـه يبرانگ 

هـم چـون   
روز  ني ـت ا

کراماً  نَ یحافِظِ 
 يد و تمـام  

مشكل بـه  

هـا،   آن اني
ان را رقـم   
كر و به دور 

 يا ژهيو ين

  .هد كرد

اعتقـاد،   ن
و هرچـه   ر 
 شيخـو  ي

است و  فته
. خواهد داد

ationgroup

عـلاوه بـر: ... ي
هم ن يو معاد م

همان ابتدا خـاك
﴿أفَحَواهـد بـود؟    

وَرَ مِـنْ وَ  قاَئِلهَُا هُوَ  
 صالح انجام دهم

كـه ب ي تـا روز  

آن روز، ه بـت ي
كه از وحشت ند

لحَ کمْ ی﴿وَإنَِّ عَلَ  ه
انـد هـا بـوده   آن 

ر نگاه نخست، م
  .رند

ياز م ديكه ما با
مـا و آخـرت  ايدن

هم بر اساس فك

نيب ته و از جهان

ساس رفتار خواه

ني ـا يرگـذار يتأث
شـتريب ي زنـدگ 

يآن را در زنـدگ 

رفيالق جهان پذ
ود را خدا قرار خ

140(  

يه حكمـت اله ـ 
ميك شوست، خا

ست؟ ما كه از ه
و عبـث نخو ف 

كَلِمَةٌ  إنَِّهَا كَلاَّ  كْتُ 
باشد كه عمل ،

 و فاصله اسـت

يمـردم از ه ! كند
ان كوكاراني تنها ن

هيحال، آ نير ع
ه مراقـب آهموار

و والاست كه د 
قلب دا يو صفا

ك شود يم غيتبل 
دو سرنوشت  هد
انتخاب مه نيا د

داشت يخاص يها
  . كرد

اب و بر همان اس

ت زاني ـسـت، م  
آن در يعمل ري
آ ريخـود و تـأث   

عنوان تنها خا به
خو يجهت زندگ

14/08/00 دوملة 

معاد لازمه -1: 
د ما قرار داده اس
ون ما چه بوده اس

 ـ هـد ي جهان ب

˴َ  صَالحًِا مَلُ  ترََك فِي
د،يمرا بازگردان! 
ها برزخ آن يرو

ك يرا فراموش م
 سخت است و

هستند و در مت
ها، ه انسان يدگ

قيعم يمعرفت 
و يوانان كه پاك

ستنياز ز يگون
دهد يم ريي را تغ

ديپس با م،يده ي

ه شهيدر اند شه
رست ما خواهد

خود را انتخا يگ

شدت و ضـعف ا
يباشد، تأث تر يو
مـان يدرجـه ا  

كه خداوند را ب 
خواهد داشت و ج

8  
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عاد دلالت دارند
خداوند در وجود

در درو ها هيسرما
انسان و نشيفر

أعَْم لعََليِّ *  ارجِْعُونِ 
!پروردگارا: ديگو
ر شيو پ ديگو ي

خود ر رخواري ش
لكن عذاب خدا

اميمرحله دوم ق 
گان در طول زند

ند،يخدا را بب ي
وجوجوانان و ن ي

گوناگ يها سبك
ما يزندگ ريمس
يبه خرج م تي
  .كند تي

شير ،ياز زندگ ي
در يريگ مي تصم

زند ريمس ش،يو

ش يو دارا ستي
قو مانيهرچه ا. 

تواند يهر كس م

يانسان مييبگو م
اعتقاد خو ني با ا

جش دوازدهم؛ عل

كه بر ضرورت مع
كه خ يمختلف ي
استعدادها و س 

اساس، آف نيبر ا

ا ربَِّ  قاَلَ  المَْوْتُ  مُ 
گ يم رسد،ها فرا 

ياست كه او م ي

طفل ،يردهيش
و ل ستنديست ن

عيمربوط به وقا
 دارد كه فرشتگ

يزيواند با هر چ
يخصوص برا  به

س ،ي سبك زندگ
ها، م سبك نيز ا

ين دقت و حساس
يسند از آن حما

يكه هر سبك مين
به يمك فراوان

ب با اعتقادات خو

ين كسانيه افراد 
.دارد يكتاپرست

هر ار،يمع نيبا ا 

ميتوان يل فوق م
متناسب يفتار
  .كند يت م

سنج

كه يليدلا) ب: م
يها هيها و سرما

نيا دنيآفر ليل
ب اين چه بود؟ آ

  ﴾  ونَ عُ 

أحََدَهُم جَاءَ  إذَِاتَّى 
ه از آن يكي رگ
يسخن نيا! رگز

كه هر مادر ش ي
مس كه يدرحال د؛

م فه،يشر هيدو آ
نكته اشاره ني ا

  .اند ط كرده

انسان بتو نكهيا 
 دسترس است؛

امروزه در بازار 
از كيتخاب هر 

چنان آن كالا ك
پس محكم و عقل 

خوب است بدان 
كم ها شهيت آن ر
متناسب يهر فرد

همه مانيا كه ا
كيو  ديد به توح

.دمتر خواهد بو

با توجه به اصل 
فاست، ر ي هست

حركت يعمل ديح

    
 

 .رست است
كتاب دهم 57و 
همه استعداد ن
يكه دل شود يح م
آمدن و رفتن ني

 وَأنََّكُمْ إِليَْنَا لاَ ترُجَْع
 .رست است
﴿حَت: كتاب دهم

مر كه آنگاه ؛﴾نَ 
هر. ام ترك كرده

 .رست است
يروز: كتاب دهم
رسند ي به نظر م

  
 .رست است
هر د: كتاب دهم

به ما تفَْعَلوُنَ﴾ نَ 
 را ثبت و ضبط

 .رست است
:كتاب دوازدهم

قابل ياما هدف 
 .رست است

:كتاب دوازدهم
انت. ميتخاب كن

كي ديخر يبرا ي
يليت باشد و دل
 .رست است

:كتاب دوازدهم
شناخت. رديگ ي

ه: كتاب دوازدهم
 .رست است

از آنجا: دوازدهم
افراد مانيدرجه ا
آن كم ريشد، تأث

.  
:كتاب دوازدهم

كه او پروردگار 
توح ريدر مس ي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
و 56صفحه 

نيبناست با ا
سؤال مطرح

يا ليپس دل
خَلقَْنَاكُمْ عَبَثاً

در 3گزينه  .5
ك 65صفحه 

يبُْعَثوُن يوَْمِ  إِلىَ 
در گذشته ت

  .شوند يم
در 4گزينه  .5

ك 74صفحه 
افراد مست

 .اند امان در
در 2گزينه  .6

ك 77صفحه 
عْلمَُونی نَ یکاتِبِ 

ها اعمال آن
در 1گزينه  .6

ك 12صفحه 
د،يآ ينظر م

در 4گزينه  .6
ك 30صفحه 

را انت نيبهتر
يوقت. زند يم

از احساسات
در 3گزينه  .6

ك 30صفحه 
يسرچشمه م

ك 31 صفحه
در 1زينه گ .6

د 32صفحه 
به د يبستگ
باش تر فيضع

كند يبررس
ك 31 صفحه

دارد ك مانيا
يانسان نيچن
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پس او را . 
 يعن ـي يل ـ

 رو نيز هم ـ

 زي ـن »ييبا
  

موحـد   رو ن
قـرار   اش ده 

 يابيدست ي

  .ه است
مـورد   نهيز

به صـورت  
بـا   ريمغـا  

 ي اجـازه و  
نهـا مالـك    

 يا اجـازه  ن
خـود   تيلا

. رده اسـت    
 زيها ن سته

ن خداونـد   

اوسـت،   ي

رار دهـد و      
 نيچن ـ د،ي
شـخص،   د 
او قـرار   يو

ationgroup

وردگار شماست
عمل ديتلزم توح

از.  آن را ندانـد  

بيشـك « ي طرف ـ
.نداشته باشد ي

نياز هم ـ. ا نداند
نـديآ يهـا  تي ـق

  .اوست يي
ياز طرف. است» 

شده تي در خالق
ن هستند، اما گز

افراد ب كه يرحال
ن،ي ـو ا شـوند  ي

بـدون گـران يد 
 كه خداونـد تنه

نيچن ـ. ف كنند
ولا يو مجرا ريس

هـان حـاكم كـر
اجابت خوا يبرا
و بـا اذن يرمادي

يهـا  فرمـان  روي ـ

عبـود خـود قـر
يبرآ) رونيب يها

شـود يت باعث م
رو يجلـو  يد ـ

  .شانند

140(  

ار من و پرووردگ
ارد و آن را مست

گرچه حكمـت 

از. ـاص نـدارد   
ييبايشك بت،يص

چه حكمت آن را
موفق نهيها را زم 
يرشد و شكوفا ي
»واكنش« كي ه

گرفتار شرك د،
از جهان ي بخش

د شود، ينم يز
ياموال م ريو سا

را دارد، امـا د ز
از آنجا. نديوگ ي
در جهان تصرف 

شخص را در مس

جه يهـا  دهي ـپد
ب ياله ياي از اول

ياسطه اسباب غ

يكرده و پ مينظ

سـپرده و او را مع
ه بت(ها   طاغوت

از طاغوت يريذ
يـز خواسـته جد  

كش يم يديجد 

14/08/00 دوملة 

وند پروخدا همانا
اشاره دا ينظر 
  .ت

ست؛ين حكمت

د موحـد اختصـ
حادثه و مص كي 

گرچ ست؛ين مت
ستوار است و آن

يبرا يبلكه بستر
بلكه ست،ين» ت

اند دهيد خالق آفر
هم مالك گران

زيمالك چ وجه 
و نيخانه، ماش ،

زي ـدر آن چ ريي ـ
يم يو سرپرست 

توانند يزه او نم
كه خداوند آن ش

پ اني ـرا م تيعل
ارد، درخواست

وا به ياله يايول

خداوند تن تيضا

س) بـت درون (س  
و يماد يها ت

پذ و فرمان يفسان
هـر روز يس و 

ياو را به بردگ 

9  

مرحل(لوم تجربي 

ه ؛﴾مُسْتقَِيمٌ  صرَاطٌ 
دير ابتدا به توح

كرده است يعرف

ح يدر عالم ب يا ه

ند، فقط به افراد
در برابر زيحد ن

حكم يدر عالم ب ي
شكلات صبور و اس

ب ست،يخداوند ن 
قضاوت«شكلات، 

  .صاص ندارد

جهان را چند ني
گيو در كنار او، د

 چيه  به كس، چي
،نيت صاحب زم

يق تصـرف و تغ 
تيتصرف را ولا

وقات جز به اجاز
معناست ك نيد

 خداوند رابطه ع
ندا يمنافات ديح

و ا يسباب ماد

د را بر اساس رض
  .است 

نفـس ي به هوا
قدرت تيسب رضا

نف اليدر برابر ام
نفـس يسـو هـوا    

كنند ي عوض م

جش دوازدهم؛ عل

صرِ ذَاكُمْ فاَعْبدُُوهُ هَ 
در هيآ نيا. ست

مع »ميط مستق

حادثه چيوحد ه
 

ث عالم زودگذر
 بسا كه فرد موح

يا حادثه چيحد ه
و مشك ها يخت س

يمهر ينشانه ب 
بودن در برابر مش
سان موحد اختص

معتقد باشد كه ا
لاوه بر خداوند و

چيه نكهيقاد به ا
صورت موقت به 

باشد، حق يزيچ
حق ت نيا. كنند

و مخلو سته زي
بلكه بد ست،ين ي

شرك كجاست؟
با توح ماريمان ب
استفاده از اس طه

خود يچون زندگ
يز آرامش روح

دل ي، اگر كس
كس يدر پ ايهد 
بودن د ميتسل.. 

كياز  رايشد؛ ز
كه هر روز رنگ

سنج

َ رɯَِّ وَرَبُّكُ  ﴿إنَِّ اللهَّ
ست و درست اس

صراط«رابطه را  ن

انسان موازنظر  
 .است دواريام ي

حوادث نكهيد به ا
چه رود؛ ينم ار

زنظر انسان موح
در مقابل. است ر
،يزندگ يها ير

 بودن و استوار ب
كردن، به انس ي

م ياگر كس: دهم
علا هنكيتقاد به ا

اعتق يعني ت،يك
يعني شوند؛ يم 
 
هركس مالك چ 
از آن استفاده ك 

يرپرست جهان ن
يگريخداوند به د

و ش ديمرز توح 
درم يپزشك برا

واسط پزشك به را
 

انسان موحد چ 
رد و برخوردار از

در مقابل: زدهم
ده حيداوند ترج

. ..شده است يل
داشته باش داريپا

ك يماد يها رت

    
 

 .رست است
:كتاب دوازدهم

راه راس نيكه ا د
نيا جهيو نت داند

 .رست است
:كتاب دوازدهم

يهمواره انسان ي
داشت كه اعتقاد
فراد موحد انتظا

 .رست است
از: كتاب دوازدهم

دواريام يره انسان
شوارور دارد كه د

اشت كه صبور
يصبور هيدر سا 

 .رست است
كتاب دوازد 24ا 
اعتق يعني تيلك
شرك در مالك دي

لك اموال خود
 .ستين تيالك

:كتاب دوازدهم
ايدر آن تصرف 

و سر ي، تنها ول
خ تيولا يگذار
  .ست

:كتاب دوازدهم
ه درخواست از پ

ريندارد؛ ز ديوح
 .دهند ينجام م

 .رست است
:كتاب دوازدهم

دار دارياابت و پ
 .رست است

كتاب دواز 34و 
خد يها ه فرمان

فتار شركت عمل
نا يتيم و شخص

درق گريد يز سو

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
ك 32صفحه 

ديكن يبندگ
د يعبادت م

در 3گزينه  .6
ك 32صفحه 

يموحد واقع
توجه د ديبا

همواره، از اف
در 4گزينه  .6

ك 32صفحه 
هموار يواقع
و باو دهد يم
توجه د ديبا

ت،يبه موفق
در 2گزينه  .6

تا 21صفحه 
در ما شرك
يگو  ينظر، م
مال ،ياعتبار
در ما ديتوح

ك 19 صفحه
د توانند ينم

جهان است،
واگ يبه معن
داده اس قرار

ك 23 صفحه
همانگونه كه

با تو يمنافات
كار را ان نيا

در 1گزينه  .6
ك 33صفحه 
ثا يتيشخص

در 1گزينه  .7
و 33صفحه 

اوامرش را به
گرف يشخص
ناآرام يدرون

و از دهد يم
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 فِتنَْـةٌ  صَـابتَهُْ 

ـالمَْوَدَّةِ وَقـَدْ 
ه بـا آنـان    

به  يديوح
 و حركـت  
ود را دنبال 

ت باشد و از 
ك در قالـب  

  بشر به اني

آن،  يق ـيق
دهنـده   ش 
در كنـار   ر

ست است، 

د در قلـب     
ـدا و درك  

   

  سازند؛ يم

 چيه ـ  م بـه  

 ،يطـوركل  ه
  .د

ationgroup

نََّ  ˼ٌ  َ˶ أصَ وَإنِْ  بِـهِ  اطـْ

إِلـَيْهِمْ بِـا ءَ تلُقُْـونَ 
كـه يا گونه به د؛

رنگ تو شتريب ز
ها رشد انسان ي
خو يويدن لاتي

تار شركتگرف ي
 كه گرچه شرك

ياست، در م ميد

به نظر مالك حق
 ـ و پـرورش ي و ول

ري ـفق اريمع بس ـ

اگرچه درس» هان

كـرده و خداونـد
خـوت انـس بـا    

رار آن را آشكار م

 
ن با عقل سـالم

  آشكار است؛ 

 انتخاب اجزا و به
رديپذ يصورت نم

140(  

ٌ أصََـابهَُ  فـَإِنْ  ف  ْ˼ خَـ

وِّي وَعَدُوَّكُمْ أوَْليِـَاء
ديريرا دوست نگ

زياركان جامعه ن
يبرا نهيشد، زم
يها و تما خواسته

يروزه كمتر كس
است ك نيو آن ا

از شرك قد تر ده

و بدون توجه ب 
ع خود را مالك

شدن جوام دايپ 

در جه هيرو يف ب

دا را فرامـوش ك
خلـو يبـرا  ييا 

و اسر رنديگ يرم
  ين
 .بپردازد كي ام
انسان كي يبرا 

روشن و آ يخوب

در يت، حسابگر
ص يشعور و آگاه

14/08/00 دوملة 

َ عَلىَ  حَرفٍْيعَْبدُُ اللهَّ

آمَنُوا لاَ تتََّخِذُوا عَدُ
دشمن خودتان ر

  .اند دهير ورز

حركت كنند، ا 
با ياله نيقوان ي

شد همه فقط خ
  . رود يم
كه امر رسد ي م
وجود دارد و نجا

ديچيپ اريكه بس

كنند يم يد تلق
و جوامع در واقع

عت،ي شدن طب

تصرف« نهيگز ن،

رم شدند كه خد
كه جـا افتهي ين

م شگرف پرده بر
نيب انيدر م شي
به مطالعه كدا د
وتر،يكامپ كي ش
خ به زيانگ شگفت 
  ار

است ريدناپذيترد
ز بدون دخالت ش

   ديني

10  

مرحل(لوم تجربي 

﴿وَمِنَ النَّاسِ مَنْ يَ

﴿ياَ أيَُّهَا الَّذِينَ آ: د
و د ندشمن م 

 آمده است، كفر

ديتوح يبه سو
ير خدمت اجرا

رو اگر قرار باش ن
م نياز ب يو تعال

در ابتدا به نظر 
نيتلخ در ا تيقع
از شرك ك يگر

ت را ملك خود
افراد و نيا. كنند

آلوده ست،يز ط

نيآن؛ بنابرا مد

سرگر يويمور دن
يشان فزون در دل

نظا ني، همه از ا
يآفتاب      يشكاف
داند يكه نم شود

شيدايدر پ قيق
افتهي ودات نظام

د به خداوند اقر

و تر يودش قطع
هرگز ي حسابگر

هاي ف و اقليت

جش دوازدهم؛ عل

﴿: ديفرما يحج م
˾ُ المُْ  خُسرْاَنُ    ﴾بِ

ديفرما يمتحنه م
ديا آورده ماني ا
شما يكه برا ي

جامعه  كيدم 
در ياجتماع يها

نياز ا. گردد ير م
و امكان رشد و د
:آمده است 36 

واق كياما  اشد،
گيدارد، اما انواع د

ها جهان خلقت ن
ك يهان تصرف م

طيمح بين تخر

ايكرد است، نه پ
  .د است

ها چنان به ام ن
 شهوات چنان د

  .ستا

تا انسان، بيز آم
هر ذره را كه بش

ش يم ريق و متح
د ير و حسابگر

موجو همه  نير ا
ل ندارد كه ندارد

ظم، آنچه كه وجو
كه داستيفته پ

معارف

سنج

سوره ح 11 هيآ 
الخُْ هُوَ  ذَلكَِ  الآْخِرةََ 

سوره ممت 1 هيآ 
كه يكسان ي؛ ا

يحق نيان به د

هر وقت كه مر 
ه هر قدر نهاده

تر انموحدانه آس
رديگ يعه را فرام

 نظر در صفحه
با يم شرفتيپ ر

وجود ند يمروز

از انسان ياريبس 
جه نياهند در ا

آن يامدهايمله پ
  .هاست ند آن

همان عملك» ف
كه خود عملكرد

از انسان ياريبس 
و لذات و ايدن ت

نگذاشته ا ي باق

م تا كهكشان و از
ه دل

آنچنان غرق اني
دخالت شعور ي
ما در برابر فيكل

دل   د دل است 

نظ دهيپد شيداي
كردن است و ناگف

    
 

 .رست است
:كتاب دوازدهم

نيَْا خَسرَِ  جْهِهِ  وَا الدُّ
 .رست است

:كتاب دوازدهم
؛﴾ ...كُمْ مِنَ الحَْقِّ 

حال آنكه آنا. دي
 .ت استرس

:كتاب دوازدهم
طور كه همان رد؛

م يداوند و زندگ
قه و تضاد جامع

مورد نهيت گز
ريبشر در مس زي

 آن در جوامع ام
  .ردو

 .رست است
:كتاب دوازدهم

هر گونه كه بخوا
كه از جم رندندا
ثروتمند و مانن ر

تصرف«داشت كه 
بلك ست،يكرد نمل

 .رست است
:كتاب دوازدهم

نتيز. ندارد يه
با پروردگار شي

 .رست است
از اتم: كتاب دهم

پا يب انوسياق ن
يوقت: كتاب دهم

تك ست،ين ديرد
خداوند هيمه تنب

 .رست است
يدر پ: كتاب دهم

ده عمل كش ساب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
ك 34صفحه 

وَج عَلىَ  انقَْلبََ 
در 3گزينه  .7

ك 35صفحه 
كفََرُوا ɬَِا جَاءكَُ

يكن يمهربان
در 1گزينه  .7

ك 35صفحه 
ريگ يخود م
خد يبه سو
تفرق... كنند 
درست عبارت

يجهت ن نيا
و مانند  بت

خو يچشم م
در 2گزينه  .7

ك 36صفحه 
خدا ه يعني

پن يجهان م
ايجوامع بس

توجه د ديبا
عم امدياما پ

در 3گزينه  .7
ك 37صفحه 

گاهيها جا آن
ياين تيمعنو

 
  

در 2گزينه  .5
ك 26صفحه 

نيا در انسان
ك 40 صفحه

مورد تر يرو 
هم نشيآفر

در 4گزينه  .5
ك 38صفحه 

صورت حس به

erv.ir
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موجـودات  
 يلقت دفع

لـذا  و  شـد 

 ،يوي ـدن ي
 تيمحـدود 

و قـدرت و  

در  ير عـال  

سـازمان   ي
 نيقـوان  ني

اسـت،   يد 
 دارد و آن 
جمـادات و    

و  يع ـي طب
در  گـر، يد 
.  

. جاسـت  ن  

 گانـه يو ب ي
و  كنـد  يم ـ

 ني ـد، اش ـ
 حيصـح  ي

 و محكـوم    

ationgroup

م يست كه تمـام 
خل يت زنده دارا

باش ينم ـ ي علم ـ

ياو در زنـدگان  ي
از م ينشان گونه

سرچشمه علم و

و شـعور يمعنـو 

يخاص يها سنت
ني چارچوب هم ـ

لحـادو ا ي مـاد 
بعد كيكه تنها 

ن نسـبت بـه ج
 صف موجودات

يهـا  دهي ــد پد 
.نداشته است ي

بـه همـان زياو ن

يانسـان  ي واقع ـ
جستجو م گانهي

داشته با يتر مل
يو معنـو  يفكـر 

ت خواهـد كـرد

140(  

  .ستين 

و معتقد اس داند
موجودات ه،يرض

ز جزو مسلمات

يدائم ـ يهـا  لاش 
گ چياست كه ه ي

ارتباط با س هي سا

مع ي اسـتعدادها 

و س نيساس قوان
در ي انتخاب و

آن، ين ـيب جهان
است ك يوجود

كه انسا يازيمت
كه او را از  يد

هماننـ زي ـسـان ن 
ياو نقش شيداي پ

دارد و بازگشت ا

  ميرو
و لياص ـ تيخص

ي او خود را در ب

كامل ييهان آشنا
ف تي ـلازم و ترب

حركت يرونيو ب

14/08/00 دوملة 

يحسابگر زمند

د يم ينسل وندي
فر نيبر اساس ا

است و هرگز هيض

و تـلا يف مـاد 
يا دانهو جاو يق

ل انسان جز در

مناسب نباشد، ا

 

م است كه بر اس
ب است و قدرت

خلاصه كرده و ج
انسان مو ،يديد
برداشت، ام ني ا

ايبن ازيامت گونه
انسـ نشيب نير ا
در يشعور ونه

د يل به عالم اله

ر يو بالا م مييلا
و شخ شيخو ي

كه نجاستيدر ا
   كشاند؛ ي
  كرد ي م

جه يها با سنت
لا يهـا  يز آگـاه 

و ي عوامل درون

11  

مرحل(لوم تجربي 

ازيگوناگون، ن ي

يپ ي زنده را دارا
ب. اند وجود آمده

فرض كيتنها  ه
  .نمود يمعرف 

محدود و اهداف 
قيمطلوب حق ي
كامل يارضا. رد

هوات و گناهان م

 دي فرشته درآ

محكم ينظام ي
قدرت انتخاب ي

خ عتيماده و طب
د نيدر چن.  بود
در. است يو اله
گ چيو ه شود ي م
در. ستين اني م

گو چيو ه د آمده

است كه اتصال 
  ت؛ 
ما ز بالا   ميرو ي
يقيحق شتنيخو

د. ستيكه آن ن 
يم ي را به نابود

تمنا گانهيت ز ب

باشد و ب شتري ب
اما اگر از رود، يم

شده و به دنبال
  

جش دوازدهم؛ عل

ياز اجزا يا موعه

موجودات ،يج
به و يسلول د تك

هينظر نيكه ا ت
يشده علم بات

يها  به مطلوب
يگاه در جستجو

ريگ ينم آرامو  د
  .ستين ريپذ

علت غلبه شه به

رود رونيچو ب و

يهان خلقت دارا
يها، انسان دارا ت

را در م ين هست
خواهد يلاً ماد

و يرماديغ نبهج
او خلاصه يست
قائل شود، در ي

وجود به يصر ماد

ينسان موجود
خداست يبه سو 
يم ايو در مييايدر
گم كردن خ يعن
كيگريد زيبا چ 

و خود ابدي ير م
آنچه خود داشت

و معرفت انسان
م شيو پ رديگ ي

 اوضاع موجود ش
 .خواهد بود يع

سنج

مجم يي گردهما

جيتكامل تدر هيض
چند موجود اي ك

است نيلم است ا
و اصول اثب نيوان

نشدن انسان ي
ناخودآگ يكه آدم

شود ينم يراض 
پ امكان تينها يب

ب ،يروح ي فضا

ويد    اريحبت اغ

كه جه ميدان يم 
و سنت نيقوان ن

كه جهان يكتب
كاملا يبرداشت ز

و فاقد هرگونه ج
سيها در تكامل ز

يمعنو يو برتر
عناص يمشت يف

ا ،ياله نشير ب
زي بازگشت او ن

ما ز د
عي يگانگيزخودب
اش ينيگزيه جا

كمتر كاود، يم ر
آ    كرد يز ما م

و يهر چه آگاه 
ي خود به كار م

و طياز شرا يبع
عيو طب يدقتصا

    
 

اشت كه صرف
 .رست است
فرض: كتاب دهم

كي يجيمل تدر
آنچه مسل. ... ند

قو فين را در رد
 .رست است
يراض: كتاب دهم

است ك قتيحق 
ابد،ي و تا او را ن

 كمال و جمال ب
 .رست است
اگر: كتاب دهم

  . ... كند ي نم
صح يجا ستي

 .رست است
:كتاب دوازدهم

نيبر اساس هم 

 .رست است
مك: تاب دوازدهم

زيتش از انسان ن
است و يو ماد 
، تنهدارد واناتيح

ا يساخته و برا
تصاد بي و ترك

 .رست است
د: تاب دوازدهم

انسان از خدا و 

از: تاب دوازدهم
گاه ت به آن و آن

شتريهر چه بن 
طلب جام جم از

 .رست است
:كتاب دوازدهم
در جهت اهداف

اشد، اراده او تابع
و اق ياجتماع ي

www.sanjeshse

توجه د ديبا
در 3گزينه  .5

ك 43صفحه 
زنده از تكام

ستنين يو آن
آن توان ينم

در 1گزينه  .5
ك 51صفحه 
نينشانگر ا

در او نباشد
به وستنيپ

در 2گزينه  .5
ك 54صفحه 

انسان رشد
يدل ن خلوت

در 4گزينه  .5
ك 13صفحه 

.است افتهي
  .معنا دارد

در 1گزينه  .5
كت 3صفحه 

طبعاً برداشت
يعيبعد طب

و ح اهانيگ
جدا س يخاك
جمع جهينت

در 3گزينه  .5
كت 4صفحه 

يآغاز هست

كت 6 صفحه
شدن نسبت

زندان نيدر ا
دل ط ها سال

در 4گزينه  .5
ك 13صفحه 
ها را د سنت

برخوردار نبا
يانواع جبرها
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از  اري ـ اخت 
رد و گرچه 

خود  اريخت

 ييو آشـنا  
 يهـا   جبر

سـتفاده از   
خـود   يحت ـ

بـر   يمبتن ـ
خـود   يع ـ

آگـاه   يهـا 
  . سازند ي

 رياز س ـ ـد 
كننـده   كس 

و  يو تي ـ
رد كـه در  

كه برعكس، 
 ني ـكـه در ا  

 

 دهـد،  ي م ـ  

 دگاهياز د ر
ف و مقصـد   

  .ست

ationgroup

سـلب يمعنـا  ه 
رانتخاب دا يينا

را به اخ يكي واند

تيموهبت هدا
و يوانيح زي غرا

را انتخاب و بـا اس
نباشد، بلكه حت ي

 و عمل صالحِ م
واقع يبـه آزاد  د 

ه كـه انسـان   يت 
يگاه جامعه را م

توانـ ينم ـ ينسان
مـنعكس زي ـن يـان 

گفت شخصـ وان
دا يگـر يشـمه د 

است، بلك يجتماع
شـود ك رفتـه يپذ

 .ديدرآ يرنگ به 

نتخـاب انجـام

گريعبارت د به. 
هـدف چيز آن ه

اس گريهر هدف د

140(  

بـه يخيدث تـار 
توان ها، يچندراه

تو يصدها راه، م

از م ي برخوردار
و اليام يعني ي
د رخو يزندگ ي
يو اجتماع يط

مداومت بر تفكر
توانـد يم ـ يصـول 

در صـورت واهـد؛ 
آگ يها اما انسان 

انس چي اوست و ه
هر انسـ يفتارها
  .شد

تو ياست نم يح
انسان سرچشـ ي

و اج ياقتصاد ط
پذ يدئولوژي ـوان ا

و هر روز ابدي ري

و ا اري ـه بـا اخت  

ص خداوند است
ه خداست و جز

از ه يم روگردان

14/08/00 دوملة 

و جامعه و حواد 
و چ ها يسر دوراه

ها، بلكه ص ده اني

علت به يكه آدم
يدرون ي جبرها

يهانه هدف واقع
طيمح طيوب شرا

علم و م ليحص
و اص حيصح تي

  .بپردازد گران

خو يكه جامعه م
سازد، يجامعه م

حاكم بر يصاد
 عوض كند و رفت

با يم يجبر ريس

و روح يبعد اله 
يدئولوژيتقاد و ا
  .رسد ي آن نم

طيخته دست شرا
عنو به اساس يب ي

ييبلرزد و تغ ي باد

كـه شيمل خـو 
  .ود

مخصوص ي بندگ
به دني و آن رس
مستلزمابر خدا، 

12  

مرحل(لوم تجربي 

عتيگون بر طب
بر س يآدم ،يه

يهد بود، اما از م
  .ستي

است ك نيا يان
انواع طرهي و س
صورت آگاه  و به

ا محكوم و مغلو
  

و تح تيو ترب مي
ياز ترب يخوردار

گيخود و د يقع

چنان هستند كه
ناآگاه را ج يها 

ع مناسبات اقتص
رود و آن را ون

س نيساخته هم

يدارا ،يواني ح
گفت اعت ديكه با

به يو اجتماع ي

كه ساخ ستيان ن
يتوهمات نكهيگر ا

است كه به هر ي

و آنگاه عم ماني
شو يمؤثر واقع م

عبادت و ،يمان
داشته باشد دي

در برا يرسپردگ

جش دوازدهم؛ عل

گوناگ نيت قوان
اله يها و سنت ن

نخواه نيان قوان
ين نيجز ا يزيچ

در مكتب آسما 
 از تحت سلطه

رها شده يخير
ت نموده، نه تنها

.ردي بر عهده بگ

يبر مسئله تعل ن
ن در صورت برخ

واق ي به سازندگ

اه، خواه ناخواه چ
گفت انسان وان

تابع يهر انسان ه،
روياند، ب آورده د

س زين يو يولوژ

  يقبل ت

ن علاوه بر بعد
است، بلك يماد 

ياقتصاد لاتحو

انسا يدئولوژيا ن
است، مگ يجتماع

يديب ريندارد، نظ

يو ا يان با آگاه
م خيجامعه و تار

آسم يها ر مكتب
با شيخو يدگان

سر. ردين قرار گ

سنج

حكومت ن،يبنابرا 
نيقوان نيومت ا

هما مت از حكو
چ اريمفهوم اخت

تيهدف از ترب 
لازم بتواند يها
و تار ياجتماع ،ي

ها حركت رف آن
را ي، نقش اصل

نيكه د يديتأك 
است كه انسان ن

ون آزاد گردد و

ناآگا يها انسان 
تو يو بلكه م هند

دگاهيد نيبنابرا 
ديسبات آن را پد
دئويق اعتقاد و ا

حاتيهمان توض 

از آنجا كه انسان 
طيكننده شرا س

دست تح ح،يصح

نيا گر،يه عبارت د
و اج ياقتصاد طي

ند هيتك يو استوار

انسا قتيدر حق 
و در سرنوشت ج

ركه د ميدان يم 
هدف در افق زند

انسان ييدف نها

    
 

 .رست است
:كتاب دوازدهم

 و با وجود حكو
خارج ند،ي برگز
و م رديگ شير پ

 .رست است
:كتاب دوازدهم

ه يآگاه افتي در
يجبر اقتصاد ي

ت موجود، به طر
و جامعه، طيمح

 .رست است
:كتاب دوازدهم

نيدهنده ا  نشان
سلطه درون و برو

 .ست استر
:كتاب دوازدهم

خواه يكه خود م
 .رست است

:كتاب دوازدهم
مناس نيكه ا يخ
حق. است يجبر 

 .رست است
:كتاب دوازدهم
 .رست است

:كتاب دوازدهم
 افكار او منعكس

ص يارهايبر مع ه
 .رست است
به: كتاب دوازدهم

يساختن شرا يژ
ثابت و ي بر مبنا

 .رست است
:كتاب دوازدهم

و سازد يخود را م
 .رست است

:كتاب دوازدهم
ه كيسان تنها 

هد ديو نبا تواند ي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
ك 13صفحه 

انسان نبوده
را يهر راه

انتخاب و در
در 1گزينه  .6

ك 14صفحه 
و قيبا حقا

يعني يرونيب
انواع امكانات
در ساختن م

در 4گزينه  .6
ك 14صفحه 

دارد، مانيا
افزوده، از س

در 3گزينه  .6
ك 14صفحه 

چنانند ك آن
در 1گزينه  .6

ك 14فحه ص
خيتار يجبر
ريس نيهم

در 2گزينه  .6
ك 14صفحه 

در 3گزينه  .6
ك 15صفحه 

اعتقادات و
هيصورت تك

در 4گزينه  .6
ك 15صفحه 
دئولوژينقش ا

صورت چون
در 2گزينه  .6

ك 15صفحه 
سرنوشت خ

در 1گزينه  .6
ك 17صفحه 

انس امبران،يپ
ينم يگريد

erv.ir
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جـز انهـدام      
د شـدن و  
كـه او را از    

ن از جانب 
  .سازد يم

آن را  زي ـن 

از ... الت و 
و  ييبـدگو 

 اني ـرا م ي
 راي ـز د؛ي ـز

و  يروح ـ ت
  .شوند يم

 بـر نفـس      
  .ند

 

  ت كميت 
صفات كميت

a/an/ the/ 

  a  
 رف تعريف

ationgroup

ـر اسـت كـه ج
ها آزا بتها و  ت

بـال نـدارد، بلك

آ تيخلاص و رعا
رها م يوانيس ح

يبشـر  خي تـار 
  . ...ن است

گذشت، عدا ،ي
، غرور، نفاق و ب

يهمـاهنگ  ني ـ ا
زيشـدت بپره  به 

اتير و خصوص ـ  
داده م زيتم اران

توجـه بـه خـدا
رسن يو رضا م ي

ف تعريف و صفات
حرف تعريف و ص  

/ some/ many

 beautiful 
فت كيفيت  حر

  . شود

140(  

محدود و محقـ 
و طاغوت ها تيود
انسان به دنب يرا

سان است، لذا اخ
 را از چنگال نفس

تجارب ممتدو  
همواره در نوسان

  وانيوز ح
  ود به از آن

يجاعت و فداكار
ستم لياز قب ي
  .اوست 

حركت كند كه
تيدر شخص ي

اعمـال و كـردار 
بكايو فر نينافق

ت هيآنان در سا 
يبا خشنود ختهي

رفح+ ت كيفيت 
 +صفت كيفيت 
Beautifu

hic 
y

wh   small  
گ      اندازه   صف

ش استفاده ميتر 

14/08/00 دوملة 

يها هدف ديز ق
ها و محدو  نقص
بر يحقارت گونه

انس ياهر خودخو
انسان كاسته، او

ديآ يانسان برم
ه نييپا تينها ي

فرشته سرشته و
آن، شو ليكند ك

صبر، شج ،يزكار
يو رذائل اخلاق ن

اديا و غفلت از 
به طرف كمال ح

يگچندگان اي يگ
  .خواهد بود

گران،يخود و د
از من يواقع نين

.ستيخدا ن ادي 
يآم قيعم يمش

صفت+ فت اندازه 
ص +صفت اندازه 

Big 
 small 

ul 
ce

  .يت كنيم
 shirt   hite

اسم        رنگ

ي تفضيلي يا برت

13  

مرحل(لوم تجربي 

زم آزاد شدن از
از تمام يعنيد 

گ چيدا، نه تنها ه

در ياخلاق يها ي
ا يها يخودخواه

شناخت ا نهيزم
يبالا و ب تينها ي

كز ف
ور ك

زيپره لياز قب ي
مانيا توان يز نم

از خد يروگردان
د گام بردارد و ب
ز هرگونه دوگانگ

نخ انيدر م يسان

خ مانيا يابي ارز
و مؤمن گردد ي م

تر از بخش لذت 
و به آرام نشاند ي

  .يريد

صفت+ صفت سن 
  +صفت سن  +

Old 
young 

د ترتيب را رعاي

صفات يا قيدهاي

  انگليسي

جش دوازدهم؛ عل

مستلز رفتن،يپذ
عبادت خداوند. د
خد يبندگ انيب 

ي مفاسد و آلودگ
ت كه از شدت خ

در  ينيد ميعال
يب ت؛ينها يدو ب 

  است يجون
 نيشود كم از ا

ياخلاق ليفضا ي
 هستند و هرگز

در ر ليرذا نيه ا
خود تيشخص ي
و از دينما جاديا 

ل انسياص تيخص

و صيتشخ يرا
جدا تي از واقع

زيچ چيه ،يواقع
يرا فرو م خود ي

 بايد در نظر بگي

ص+ صفت شكل  
صفت شكل  +گ 

Round 
square 

آيد ولي ما بايد ي

داشته باشد از ص

سنج

خدا را پ يبندگ 
دربرندارد يا جه
نيبا ا. ستين ن
  .سازد ي م

تمام شهيچون ر
است يفرد حصربه

آنچه از تع: زدهم
انيدر م ي آدم
معج  طرفه زاده ي

ش ن،يا ليكند م

يتمام ن،يبنابرا 
فته و لازمه آن

همه شهير راي ز
ي جهت سازندگ

شي اعمال خو
شخ يجز نابود 

بر اريمع نيبهتر 
ست كه ادعات ا

و نيمؤمن يبرا 
يو طوفان درون 

 قبل از اسم را
  .باشد ي
+صفت رنگ +  

صفت رنگ +ليت 
Ira

Cana
Red  

white 

ره در جمله نمي

 ديگري برتري د

    
 

 .رست است
:كتاب دوازدهم

جينت يانسان ليص
نيجز ا يزيچ ي

ها رها م حقارت
 .رست است
چ: كتاب دوازدهم

مهم و منح لهيوس
 .رست است

كتاب دواز 11و 
است كه نيا د،

يآدم
گر ك

 .رست است
:كتاب دوازدهم
دا سرچشمه گر

جا جمع نمود؛ 
در تواند يم يم

و اتيود و روح
يا جهيصورت نت

 .رست است
:كتاب دوازدهم

صورت نيت؛ در ا
 .رست است

:كتاب دوازدهم
كنند يد غلبه م

 .رست است
ه ترتيب صفات

ت به قرار زير مي
صفت مليت+ س 

صفت مل  +جنس 
Cotton

ston 
anian 
adian

 اين صفات يكبا

 .رست است
سم كه يكي بر

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
ك 17صفحه 
اص تيشخص
يواقع يآزاد

چنگال تمام
در 4گزينه  .7

ك 17صفحه 
و مان،ياهل ا

در 3گزينه  .7
و 10صفحه 

كند يم دييتا

در 1گزينه  .7
ك 18صفحه 

به خد مانيا
كيرا  رهيغ

هنگام انسان
معتقدات خو

ص نيكه در ا
در 2گزينه  .7

ك 18صفحه 
است ياخلاق

در 3گزينه  .7
ك 19صفحه 

سركش خود

 
در 2گزينه  .7

در اين جمله
ترتيب صفات

جنس+ اسم 
ج  +اسم 

House 
shirt  

n 
ne

همه: توجه

در 3گزينه  .7
مقايسه دو ا

erv.ir
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ا قيـدهاي  

More +

ند سيلابي
expensi
quickly

ـول زمـان   

  ل

ول جملـه    

  جهول

ه شـدند و   

 دور سـاير  

نـين آنهـا   

براين نمره 

  .ارند

طـور   ن بـه   

ationgroup

 قبل از صفات يا

+ قيد/ صفت  + t
ت يا قيد و يا چن
ive →more
y →more qu

ساختار مجهـ. د

عل جمله مجهو

    it همـان مفعـو

ه مج فاعل جمل

ي در آنجا كشـته

نين سيارات به

  ها هنگ

ده كنيم و همچن

 

 كرده بود و بناب

  تن نظر گرف

ي زياد دوست دا
  ج

ت كه بـا معلمـان

  ور مؤدبانه

140(  

كه more از 

than 

 صفت

e expensive 
uickly than

(the  باشدمي

لوم به عنوان فاع

رد، زيـرا كلمـه

معلوم به عنوان

 رو، مردم زيادي

   دادن

كنند و همچنمي

فره) 4 

رخشند، مشاهد
  .كنيم

 ، جلگه، دشت
  انگيزفت

يرا او زياد مكث

در) 4 

مردم او را خيلي
گيج) 4 

 ياد نگرفته است

بطو) 4 

14/08/00 دوملة 

ساختن آن كلمه

than 
n 

(lettersعلوم 

فعول جمله معلو

ساده كـاربرد دار

مفعول جمله م+ 

 رخ داد، از اين

   كردن 
ره كردن، نجات

ورشيد حركت م

 ها 

دردر آسمان مي
كوپي تماشا مي

ساده/  و مرتب 
شگف/ مند، قوي 

خوب بخواند، زي

 آوري كردن 

اكثريت م. باشدي
 

او هنوز حقيقت،

  

14  

مرحل(لوم تجربي 

و براي برتري س

 مفعول جمله مع

was/wer  +مف

اي زمان حال س
  :ن حال ساده

am/ is/ ar +

ر رودبار گيلان
  . اهداء كنم

دفاع) 2 
رذخي) 4 

ختلف به دور خو

مداره) 3 

 را كه در شب د
يله چنين تلسكو

تميز) 2 
نيروم) 4 

ت آن را خيلي خ

fin(  3 (جمع

انهاي تهران مي
ظالم) 3 

در ح. ند، ندارد

 فوراً ) 3 

جش دوازدهم؛ عل

باشد و يلابي مي

همان theyه 

re) + سوم فعل

every day برا
تار مجهول زمان

re) +  سوم فعل

حشتناك در شهر
 نيازمند بودند،

در مدارهاي مخ

 ها 

 سيارات زيادي
كه آنها را به وسي

ند اما او نتوانست

ndگذشته (دن 

ص در بيمارستا
 ته، متشخص

لمان صحبت كن

سنج

يد برتر چند سي
  .رود ي

ه است زيرا كلمه

قسمت س( اصلي

yباشد و قيد ي
ساخت. باشدمي )

قسمت( اصلي 

 بسيار بد يا وح
ن به آنهائي كه

    
    

وجود دارند كه د

هاهديه) 2 

توانيممند، ميو
كه  هستند زماني

     رتب
    

آن متن را بخوان

پيداكرد) 2 

رجسته و متشخص
برجست) 2 

ي كه بايد با معل

 مكرراً) 2 

    
 

beauti يك قي
كار مي سيلابي به

 .رست است
ول زمان گذشته

  :ه
سم مفعول فعل

 .رست است
ول حال ساده مي
(conversati
سم مفعول فعل

 .رست است
ايل پيش زلزله

تم مقداري خون
 دن

 ي كردن 
 .رست است

دي در آسمان و
  .كنندكت مي

 
 .رست است

ك تلسكوپ نيرو
انگيز و جالبت

تميز، مر/ رومند 
 انگيزشگفت

 .رست است
مد خواست كه آ

  .يافت نكرد
 ردن 

 .رست است
 دكتر مهم و بر

 .رست است
هايي وجهي به راه

  .حبت كند
 تانه 
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گذشته ساد

اس+  ------
در 4گزينه  .7

جمله مجهو
(ionمعلوم 

اس+  ------
در 1گزينه  .8

چندين سال
تصميم گرفت

اهدا كرد) 1
آوريجمع) 3
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سيارات زياد
سيارات حرك

ها  اندام) 1
در 4گزينه  .8

وسيله يك  به
چقدر شگفت

قوي، نير) 1
ش/ سالم ) 3

در 1گزينه  .8
معلم از احم
خوبي را دري

مكث كر) 1
در 2گزينه  .8

آن مرد يك
 تنبل) 1
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ت داشـته    

  . است
 

 

  ؟

ationgroup

ودمـان را دوسـت

  جو كردن

خيلي زياد خسته
 آوري كردنمع

  ه

  هنگي

 آوري كردن مع

  رفي كردن

  .د

ع آموزشي است؟

140(  

 بايد والدين خو

    تن 
ي گشتن، جستج

ت و همچنين خي
جم) 4 

قاره) 4  ت

فره) 4 

جم) 4 

معر) 4  له 

  د
  نظير

ف را حمايت كند

، چه نوع» است

.  

  .كندي

14/08/00 دوملة 

ما همچنين. يم

يل دادن ، ساخت
ل چيزي يا كسي

ست خيلي شلوغ ا
 كردن

ن، كشتزار، دشت

 ي

  كردن 

جمل ل بودن، من

غم، با اين وجود
يل، براي مثال،

پاراگرافه اصلي 

استفاده شده 2

. يا معروف است

ام آخر اشاره مي

  داشت؟

15  

مرحل(لوم تجربي 

كه يك بچه بودي
  .يف هستند

تشكي) 2 
دنبال) 4 

خ ين زمان سرش
بغل ك) 3 

زمين) 3 

ذهني) 3 

نابود) 3 

شامل) 3 

عليرغ) 2 
از قبي) 4 

  ت؟

  كند؟

نظور اينكه نكته

كه در پاراگراف 

  .تري كشيدي

شوددآورده مي

 به موناليزا و شا

د يعني دانش ند

جش دوازدهم؛ عل

ك گ شويم زماني
نها مسن و ضعي

سخ داد كه در اي
 دن

 س

 عي

 كردن 

  پيدا كردن 

ي اين متن است

كساساً بحث مي

كرده است به من

طوري ك  همان 

   متن باشد؟
خر زمان طولاني

سراسر دنيا به ياد

شيده شده است

ناردو خوب نبود

سنج

ي كردد تا بزرگ
كه آن يم تا زماني

    
     ردن 

ك كند، ولي او پا
بخشيد) 2 

اقيانوس) 2 

اجتماع) 2 

دفاع ك) 2  نفت

توسعه) 2 

    
    

رين عنوان براي
  . مغز كودك

وسيقي را متن اس

راف يك اشاره ك

چ آموزش خاص
  .ي

گيرياند نتيجه
نسبت به شام آخ

هايش در سشي

در متن خط كش

ز موارد زير لئون

    
 

 .رست است
ه ما كمك زيادي

ا مراقبت كنيآنه
 ن، ترك كردن

كردن، توجه كر
 .رست است

ستم به من كمك
 دن 

 .رست است
 شت

 .رست است

 .رست است
پيدا كردن يا ياف

 .رست است
  كردن 

 .رست است
 
 

 .رست است
ز موارد زير بهتر
و تأثير آن روي
 .رست است

ه جنبه اي از مو
 

 .رست است
لاطون در پاراگر

 .رست است
هيچ«ف با گفتن 

ه همراه موسيقي
 .رست است
تو موارد زير مي
دن نراي تمام ش
 .رست است

ساً به خاطر نقاش
 .رست است

th )كه د) آنها را
 .سترست ا

يك ا ن، در كدام
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ـك واحـد     

  . د

 در جهـت    
وجـود    بـه 

س در اين 

 (d)رشـيد    

  سن نمونه 

x

=
=

342
6
    

− −11 2  

و ) انوسـي 

ر درياهاي 

  

ationgroup

ر كـه مفهـوم يـ

چرخند ور آن مي

ايـن چـرخش 
ر حركت وضعي

تابد، پس مي °90 

ش فاصـله از خور

  .  است
=عمر  داد نيم

x= × 57  

− − −1 1 1
4 8 16

دراز گودال اقيا( 

ها د ياخته ع تك

. زده باشد ح هوا

140(  

 سه گزينه ديگر

اي دو رات دايره

.ت وضعي گويند
شب و روز بر اثر

الجدي   به رأس

(p) بـا افـزايش

سال 5730عمر 
تعد ×عمر  ت نيم

− −1 1
32 64  

 حله واپاشي

شود و رانده مي

م و زندگي انواع

تواند سطح مي ،

14/08/00 دوملة 

اين مقدار با. ت

و سيارات با مدار

حورش را حركت
ش. شود انجام مي

يعني خورشيد

ه دور خورشيد 

عم با نيم 14كربن 
مدت

مرح 6

  . دند

 مجاور خود فرو

  ) 2 گزينه 

زيست كره فراهم

ها با هوا ت سنگ

 

16  

مرحل(لوم تجربي 

ن يك سال است

دانست و عالم مي

زمين به دور مح
ساعت ا 24دود 

ل دي ماه است 

ك دور سياره به

ر در آن از نوع ك

شدزوييك ظاهر 

اي ير ورقة قاره

رد. (وجود ندارد

ط براي تشكيل ز

وده كه مجاورت

 شناسي زمين

جش دوازدهم؛ عل

ور در مدت زمان

زمين را مركز ع

چرخش ز. ست
ت زمان حدر مد

ت زمين در اول
 . رسد ي

زمان گردش يك 

ده و مادة ناپايدار

ن و دوران پالئوز

ي از حاشيه به ز
  .شود مي

اي و ر ورقة قاره

خورشيد، شرايط

ر سطح زمين بو

سنج

ي شده توسط نو
  .ند

سي، بطلميوس ز

ضعي و انتقالي ا
ساعت است و در

كل، بيان موقعيت
ن به حداكثر مي

:كند م بيان مي

منشأ زيستي بود

ر دورة سيلورين

، ورقة اقيانوسي
 اقيانوس بسته م

اي به زير قة قاره

ت تأثير انرژي خ

شناسي در  زمين

    
 

 .رست است
ري، مسافت طي

كن ارند، فرق مي
 .رست است

شكل كتاب درس
 .رست است

داراي حركت وض
هاي س ت عقربه

 .رست است
دانيد كه اين شك
ت چرخش زمين

 .رست است
لر در قانون سوم

  .يابد
 .رست است

 زغال سنگ با م

  اشي 
 .رست است

ياهان آونددار در
 .رست است

ه شدن ويلسون،
رانش در نهايت
 كه فرورانش ور

 .رست است
ها و تحت قيانوس
  . از شد

 .رست است
ترين پديدة وان
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خلاف حركت
  . آيد مي
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ي افزايش مي

در 2گزينه  .10
دانيم كه مي
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با تشكيل اق
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در 1گزينه  .1
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هـا   ا سنگ

   

پـس  . رنـد    

sin θ =   

r x=2 2  

cosθ =  

tan θ =   

tan θ +3  

tan θ +3  

− −1   
sin

sin

θ <
 θ >

  

− −1 2  

cos θ2
1   

ationgroup

 بوده كه به آنها

.ها است يليكات

  . شد

يار كـم قـرار دار

y

r
= − 

2
3

y x+ 2 2

x

r
= = =2 5

6
− −=

2
23

5 5
3

cot
−+ θ =3

cos+ θ = −3

sin θ >2 
, cos

, cos

< θ >
> θ <



sin θ ≥ 2 

sin
+ −

θ2
1

140(  

هاي غير فلزي ي

واحد بنيادي سي

  .شوند د مي

هم مدنظر باشج 

 در مقادير بسـيا

y
 = − 

2
6 3
= − =2 36 16

= 5
3  

−= 
2 5
5

− −+4 5
125


−189 5
2 

(sin .c θ
>
<



 

sin θ ≤
−

sin cosθ2
1

4

  ه چهارم
  ه دوم

14/08/00 دوملة 

ها و كاني  سنگ

شود كه و ل مي

ط گرمابي ايجاد

ه بودن استخراج

ي مس، گوگرد
  . دار است

y = −4

x=  =20

cot
−

 θ =

− −=5 5 8
8 2

cos )θ <3 

 − ≤
−

1 1
2

sin

s
=

θ

2
2

4
4

ناحيه
ناحيه

17  

مرحل(لوم تجربي 

يانگر استفاده از

ار وجهي تشكيل

 فلز قلع با شرايط

 مقرون به صرفه

كالكوپيريت يعني
ر پوسته برخورد

= ± ⎯⎯2 5

5
2

−+5 5 5
25 8

sin .co θ

sin≤ θ ≤ −

cos

in cos

θ + θ
θ θ

2
2 2

4

  رياضي

  ن در
  رم

جش دوازدهم؛ عل

ميك و سفال بي

هايسيم، هرم چ

هاي ماگمايي و

ت زياد آن بايد

ر از سه عنصر ك
واني كمتري در

x⎯⎯⎯→

−=5 64 5
2

osθ < 

<2
2   

  .ست

sin

θ − =
θ

1 4
4

انتهاي كمان
ناحيه چهار 

سنج

يا كاشي يا سرام
  . ند

 به يك اتم سيلي

ه وسط كانسنگ

بر حجم و غلظت

لارك، دو عنصر
ها، از فرا ه كاني

= 2 5  

−125 5
2   

ناحيه چهارم اس

( )

n cos

− =
θ θ2 2

4 1 1

    
 

 .رست است
در ساخت آجر ي

گوين  صنعتي مي
 .رست است

هار اتم اكسيژن
 .رست است

ي مانند ليتيم تو
 .رست است

راج مواد، علاوه ب
 .رست است

جدول غلظت كلا
(C نسبت به بقيه

 .رست است

 .رست است

تهاي كمان در ن
 .رست است

sin co
=

θ2
3

4
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CuFeS2)
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sin θ +  

sin coθ  

sin θ24   

sin θ2
3

4
   

(cos x +
cos x

   

x
π− ≤4   

+ =11 21 

AC =2   

ABC
S Δ =  

= ×18 2  

D R=18    

l

r
α =   

y = −   

m tan=   

tan+ 21  

cos α2
1

 

k = 2
5   

ationgroup

cosθ = 

osθ = − 
1
2

.cosθ θ =2 4

cos
=

θ θ2
3 3

1

)( cos x+1
x( cos x

−
−1

  .ه باشد

x
π≤ 4 2

2  

− =2 21 6 1

BC AC= ×1
2

sin A× ×4 8

R
 =

π
72

18 
lπ

 = 
2
5 5

x +3 13
n α = − 3

3

cos
α =

α
2

2
1

cos= 
4
3

140(  

sin c θ +2

sin .co θ2

( ) =1 14
=3 3

)−1 cos x

cos)
=

 مقدار را داشته

cos x≤ ≤2
2

− =36 6 

C sin× α  

ACB sin
∧



R
R=  =

π

l = π =2

tan( )
π= − 6

( + −
α

1

s α = 2 3
4

14/08/00 دوملة 

cos sinθ +2 2
s θ =2 1

4  

x

s x c

+ = +1 1

، بيشترين −]

≤1

AC =64

n α =  α1
2

π π= =72 2
18 5

/× =2 3 14 6

) tan(= π −

)
cos

=23
3

cos α = ±

18  

مرحل(لوم تجربي 

n cosθ θ =

cos x

1

,در بازة  ]
π π
4 4

= 8

α̂ = 3 

راديان          

6/متر    تي 28  

) tan
π− = 5
6 6

s α2
1

 

cos
3

2

جش دوازدهم؛ عل

sin +1 2

cosد كه  x د

ر

سانت

π
6

α = − 3
2  

سنج

n cosθ θ =

آيد دست مي ي به

    
 

  

 .رست است

رت وقتيدار عبا

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است
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sin(x +   

πα = −1  

k

−α = 1
2
5

  

− π225
4   

− π325
4  

− π475
4   

( t= − −  

sin(
−2  

(= −2 2  

cosα =   

sin α =  

tan(
π3
2  

ˆ ˆβ − α =   

ˆ( )
π − α2  

ˆ ˆ

ˆ ˆ

β − α

β + α


   

ationgroup

) cos
π+ =3
5

π


 

π
π= −1

2 4
5



( (= − π28 2

( (= − π4 2

( (= − π59 2

tan ) tan
π =4

) c
π +225 44

) ( )−2 242 2

−= 
2 3
3

s= ± 
3

3

) cot
π − α =

=πراديان     2
15

ˆ) ( )
π+ − β2
π=

π=

2
15
2
3

  راديان
  
  يانراد

140(  

(x
π π+ −3
5 2

) ) si
π+ 4

) )
ππ + 

5
4

) )
π+ 

3
4

n
π
4

cos( )
− π325

4

) ( )+ = −3 1

cos α =2 2
3

in α = 3
3

cos
t

sin

αα =
α

ˆπ=  β +3

ˆ π
 β = 22 15

ر

ر

14/08/00 دوملة 

) cos(x
π =2

in( )
π− 225

4
cos(

π− 325
4

tan(
− π475

4

) tan(
−+ 43

− − +2 2 2

sin α =2

  

−

= =

2 3
3
3

3

ˆ
π+ α = 2
3  

π π π+ =2 2
5 3
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) co
π+ =1

) sin(= − 28

) cos(
π = 4

) tan(
π = − 5

)
π = −475 24

(+ = −3 3 1

= − =2 11 3 3

= −2

  .ت

π + π =1 4
15


جش دوازدهم؛ عل

s(x (
π− −1

( ) )
ππ + =2 4

( )
ππ + 52 4

( )
ππ + 359 2 4

sin co
π −2 44

)2



ه برابر است زاوي

π
 β =4 2

5

سنج

))

 sin
π= − 4

) cos
π π= 5

4
) tan

π = − 3
4

os tan
π + 34

 .    دوم است

ه با اختلاف دو

π =2 725


    
 

 .رست است

cos
π= − 4  

π3
4

n
π
4  

 .رست است

 كمان در ناحية

 .رست است
هاي دو زاويه مل
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πα = 2
3   

 −


−

18
18








  

( tan+1   

(
cos

= 2
1

 

cos22 1   

cos= 3  

cos(18   

= − ×1
2 

f (x) =  

f (x) =   
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 .رست است
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 .رست است
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 .رست است
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 .رست است
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(ع 
tan x
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 .رست است

 :مودار

 .رست است
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ها، مواد ز آرواره
ش عقبي معده
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سنج
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2
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خوار است ي گياه
خوار س دگان دانه

كنن  تسهيل مي
ها  گوارشي، ذره

ه درون واكوئول

    
 

 .رست است

 .رست است

 

 .رست است

x ,
π→ = 3
4

 .رست است
اي ملخ حشره: ت

در پرند: نادرست
ب كردن غذا را
پوشانندة حفرة

هاي خود را به يم
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,
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4

 

 
  

 
در 1گزينه  .13

گزينة درست
هاي نا گزينه

فرآيند آسيا
هاي پ ياخته

ليزوزوم آنزي
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ـاي دمـي   

ه كربنيـك      
انقبـاض  . د 

دت زمـان  

گاه تـنفس    
ا بـه درون      

اي بيـرون   
هـا در   ـش   

روج حجـم    

ي و مـري   
هـاي   يژك     

نازك بيني 
ـه حاصـل     

 رونويسـي   
ي را ادامـه     

ـاي قرمـز   
يعني . شود

لگـوي ژن  

هـاي   خرگ 

ول نـايژك   

ـود، يعنـي   
هـاي   ويرگ  

ationgroup

هـ ـاض ماهيچـه      

راز كربنيـك بـه
شـود ه جـا مـي    

مد. شود ها مي ش

ـه درون دسـتگ
زايش ورود هـوا

هـا د و ماهيچـه 
ـروج هـوا از شـ
يق، سـبب خـر

اي نـاي ي ماهيچه
ي آغـاز و تـا نـا

در زير پوست ن 
پـردة صـوتي كـ

يدي است كـه
آنـزيم رونويسـي

هـ درون گلبـول  
ش  بالغ ايجاد مي
ا وجود در رشتة

شاد شدن سـرخ

دار در طـو ـژك   

شـ سـاخته نمـي    
روشـن را از مـو

140(  

ژي صـرف انقبـ
.  

ط آنـزيم انيـدر
بيكربنـات جابـه

رون ششري به د

د هواي جاري بـ
ـة سـينه و افـز

ماهيچه ميان بند
ي خـعامل اصـل  

لي در بازدم عمي

هاي لايهري بين 
خـاطي از بينـي

.يل يافته است
پ. ك وجـود دارد    

ك اولين نوكلئوتي
، ممكن اسـت آ

.شود  حذف مي
موجود در رناي

هاي مو مل بيانه

ذيّ با تنگ و گش
  .شود م مي

شـود، مخـاط مـ

مقـدار كـافي س
 كوچك خون ر

14/08/00 دوملة 

م عمـل دم انـر
شود ي انجام مي

هاي قرمز توسط ه
خوناب به شكل ب
 ورود هواي جار

جي، سبب ورود
يش حجم قفسـ

انقباض م.  دارد
.شوند عادي مي
اي داخل ن دنده

يوندي ناي و مر
دار لاية مخ  مژك

ت پوششي تشكي
ـا ديـوارة نـازك

انداز نزديك ن راه
سي حذف شود،

نهاد، رونوشت آ
هاي ميانه م شت

رايش شده، مكم

  .ندارد
سيژن و مواد مغذ
 و انقباض انجام

ش ي ناميـده مـي  

سطح فعال به م 
هاي ط سياهرگ

22  
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براي انجـام. ست
ون نياز به انرژي
ن، درون گويچه
سيد كربن در خ
عمل دم، سبب

  .شود

اي خارج ين دنده
مي را در افزامه

دي نقش مهمي
ي جاري در دم ع

هاي بين  ماهيچه

هاي پي  كه لايه
اي هاي استوانه 

ي هادي از بافت
هاي خوني بـ گ

  .ي قرار دارد

چون. شته باشند
الي پايان رونويس

شوند حذف نمي
م پيوستن رونوش

رِناي پير. اند شده

ي خوني وجود ن
ياز بافت به اكس
 زمان استراحت

اي نايژك مبادلـه 

شوند، عامل مي
ون روشن توسط

جش دوازدهم؛ عل

ند دم و بازدم اس
ها و بدو ني شش

سيد كربن خونك
بيشتر دي اكس. 

اي خارجي در ع
ش خاع تنظيم مي

هاي بي  ماهيچه
 نقش اصلي و م

ها در بازدم عاد 
جهت ورود هواي

انقباض. هاست 

كنيم شاهده مي
بنابراين ياخته 

هاي  و بقيه بخش
 وسيعي از مويرگ
پايين برچاكناي

ار داشدر بيانه قر
 اگر رونوشت توا

 ژن هستندكه ح
ش شده از به هم
 به هم متصل ش

هاي يشتر مويرگ
ها، براساس ني گ

ري كوچكتر د

ك وجود دارد، ن

 از موعد متولد م
خو. عال نيستند

سنج

 شامل دو فرآين
ت ويژگي كشسان
ين مقدار دي اك

شود  تبديل مي
ا هاي بين دنده ه

النخ ر بالاي بصل

يچة ميان بند و
ي ناحية گردن

 كشساني شش
م قفسة سينه ج
 كشساني شش

    .شود ي

مش) 5(ضي شكل
.ش هادي است

خاطي در بيني
ر مخاط شبكة و
 حنجره است، پ

لي پاياني بايد د
و) غاز رونويسي

هايي از ا، بخش
ارد، رناي پيرايش
 نابالغ است كه

گي در ابتداي بيش
 خون در مويرگ

ها وارة سرخرگ

ه روي آن حبابك
   

داني كه زودتر
رفاكتانت غير فع

    
 

 .رست است
تهوية ششي: ت

ي بازدم، به علت
بيشتري: نادرست

س به بيكربنات
ن بند و ماهيچه
ل مغزي واقع د

 .رست است
انقباض ماهي: ت

ها باض ماهيچه
  .د

ويژگي: نادرست
ب افزايش حجم
م عادي، ويژگي

ها مي مي از شش
 .رست است

در برش عرض: ت
سوال دربارة بخش

  . يابند ه مي
لاية مخ: نادرست

طي آن يعني زير
ي لاية مخاطي
 .رست است

انداز و توا راه: ت
زديك جايگاه آغ

ها ميانه: نادرست
 و ژن وجود ندا

هايي از رناي ش

 .رست است
بندارة مويرگ: ت

جريان: نادرست
غيير مقاومت ديو

 .رست است
نايژكي را كه: ت

.رسد  پايان مي
در نوزا: نادرست
كنندة سور ترشح

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
گزينة درست

ولي. شود مي
هاي نا گزينه

اسيد و سپس
ماهيچة ميان
دم توسط پل

در 2گزينه  .13
گزينة درست

انقب. شود مي
ها دارد شش
هاي نا گزينه
اي سبب دنده

فرآيند بازدم
ذخيرة بازدم

در 1گزينه  .13
گزينة درست

س. قرار دارند
انتهايي ادامه

هاي نا گزينه
و لاية مخاط

خوردگي چين
در 3گزينه  .14

گزينة درست
نز. (شود مي
  .دهد

هاي نا گزينه
بالغ، فامينه

مجموع بخش
  .است

در 2گزينه  .14
گزينة درست

هاي نا گزينه
كوچك و تغ

در 4گزينه  .14
گزينة درست

اي به مبادله
هاي نا گزينه
هاي ت ياخته
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خص ي مش

 در محيط 
ر بـاكتري      
ثير هشـت  
وسط يـك  

ثبـت ايـن   
 

 اسـتراحت   
 دياسـتول     

هنگي ايـن  

لـب نقـش     
را افـزايش   
ـه توسـط    

نابراين بـه  

توانـايي  . ت 

كـربن دي   
 بيكربنـات   
موگلـوبين،      

. ستگي دارد

  .شود ر مي
ي سـاختار    

ationgroup

اي هاي مبادله ك

در اولين تكثير 
 از تكثيـر، چهـا
ن مرحله از تكث
در هر دناي متو

 N15است((.  

 اندكي پس از ث
 . ي بسته است

 قلب در حـال
ـل وارد مرحلـة

مركز هماه. شود

عـداد ضـربان قلـ
خود را در آنهـا ر
صبي نـدارد، بلكـ

بن. شود  آغاز مي

از نيسـت ابسـپار 

  .د
هـا، ك ن به شش

صـورت سيد به
ز اتصـال بـه هم

بس Rد به گروه 

 اشتراكي برقرار
ثبـات نسـبي. ود

140(  

ك بر روي نايژك

)N14 (دارد.
ومـين مرحلـه

در سومين.  است
. ((سنگين است
Nجيره داراي 

ها ض بطنانقبا 
چة سيني آئورتي
مومي قلب تمام

طـور كامـل ـا بـه   

ش ختار انجام مي

ن در افزايش تع
ن جريان خون خ
ر قلب، مركز عص

ايDNAهاي 
  . دها را ندارد

 اعمال آنزيم دنا
  

شوند ا به جا مي
با رسيدن. شود ي

ار كربن دي اكس
نفسـي پـس از

د هر آمينو اسيد

پيوند) 2(اسيد 
ر فعاليت آن شو

14/08/00 دوملة 

چكي به نام حبابك

( نوكلئوتيدهاي 
دودر .  هسـتند 

ي ديگر سنگين
 باكتري ديگر س
نگين هر دو زنج

.شود ب ثبت مي
ختي باز و دريچ
لة استراحت عم
 هنـوز دهليزهـ

ه دستگاه خودمخ

نفرين ترون و اپي
ي كوچك ميزان
 و انتشار آن در

  

 بين نوكلئوتيده
ر بين نوكلئوتيد

سازي از همانند
) بسپارازي. (ت

ل در خوناب جا
و وارد خوناب مي

بيشترين مقد. د
و گازهاي تن. ست

فرد ي منحصر به

 آمين از آمينو ا
ت موجب تغيير

23  
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ضور اجزاي كوچ

ل دناي اصلي با
 چگالي متوسط
ط و دناي دو تاي
ط و دناي شش

در هر دناي سن 

QR در نوار قلب
نوز دريچة دو لخ

در مرحل. اند كرده
م ثبت اين موج

شرايط، به وسيله

ه، مانند آلدوست
هاي دن سرخرگ

هاي منظم كانه
  .شود ي

 فسفودي استر
ي فسفودي استر

هاي ه راهي ل دو
ي اين پيوندهاست

صورت محلو  به
ز گويچه خارج و

شود  منتشر مي
 گلبول قرمز اس

ت است و ويژگي
  .د
با گروه) 1(د سي

تئين ممكن است
  .  يوني دارد

جش دوازدهم؛ عل

اي، با حض مبادله

قط يك مولكول
ي حاصل داراي

ها متوسط كتري
و باكتري متوسط

.استN15 ي 

RS شكل موج 

ثبت اين موج هن
خود را شروع نك

هنگام. شود ب مي

ب متناسب با ش
  . رد

ي غدة فوق كليه
يد، با گشاد كرد

ايجاد تك). ها افت
ر قلب منتشر مي

ز برقراري پيوند
 ايجاد پيوندهاي

ها و تشكيل مينه
بعد از برقراري) 

ربن دي اكسيد،
جزية كربنيك از
و از آنجا به هوا

هاي داخل تئين

 مختلف، متفاوت
كند مشخص مي

سيل از آمينو اس
ساختار اول پروت
ژني، اشتراكي و

سنج

بخش م. كنند ي

 

 فاقد ديسك، فق
ي هر دو باكتري
دناي دو تا از باك
 چگالي دناي دو
جيزه ديگر داراي

ها به ريكي بطن
ن هنگام شروع ثب
 هنوز انقباض خ

ها وارد قلب رگ

هش ضربان قلب
ل مغزي قرار دار

هاي ي از هورمون
 كربن دي اكسي
جريان خون دريا

ايجاد و در) نگ

مي دنابسپاراز از
ير يافته توانايي
ن پيچ و تاب فا

)نوكلئازي( استر

 از اكسيژن و كر
ات حاصل از تج
بنات آزاد شده و
موگلوبين از پروت

    .شوند ل مي

آمينو اسيدهاي
وع عمل آن را م
ن گروه كربوكس
آمينو اسيد در س
وندهاي هيدروژ

    
 

ها دريافت مي ك

 .رست است
اين باكتري: ت

هاي دناي مولكول
شود كه چگالي د

شود كه صل مي
و زنج N14ي 

 .رست است
فعاليت الكتر: ت
بنابراين. افتد مي

ها بطن: نادرست
از طريق سياهرن 

 .رست است
افزايش و كاه: ت

پلالنخاع و  صل
تعدادي: نادرست
افزايش). اهش

وضعي جنظيم م
گره پيشاهن(ساز 

 .رست است
فعاليت آنزيم: ت

د اين آنزيم تغيي
بازكردن: نادرست

دهاي فسفودي
 .رست است

بخش كمي: ت
بيكربنا: نادرست

ركيب يون بيكرب
همو. شود مل مي

هاي قرمز حمل ه
 .رست است

در آ Rگروه : ت
ي هر پروتئين نو
ول پروتئين، بين

تغيير آ: نادرست
ن بستگي به پيو

www.sanjeshse

اطراف حبابك
  .شود مي

در 3گزينه  .14
گزينة درست

)N15(م ،
ش حاصل مي

باكتري حاص
ره دارايزنجي

در 1گزينه  .14
گزينة درست
موج اتفاق م

هاي نا گزينه
بوده و خون

  .اند نشده
در 4گزينه  .14

گزينة درست
اعصاب در بص

هاي نا گزينه
نه كا. (دارند
تن. (دهد مي

س گره ضربان
در 2گزينه  .14

گزينة درست
احتمال زياد

هاي نا گزينه
دبريدن پيون

در 1گزينه  .14
گزينة درست

هاي نا گزينه
اكسيد از تر
در خون حم

چهدرون گوي
در 3گزينه  .14

گزينة درست
شكل فضايي
در ساختار ا

هاي نا گزينه
سوم پروتئين
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يك رشتة  
ـاختار رنـا        

در ) ت رنـا  
در هـر  . ود 

  . نده است

رگ ديـده    

گاه عصـبي   
  . شود 

ـل همـين     
شـتة الگـو   

. شود ده مي

سـته و يـا      

دي اسـتر،  
گـوي دنـا   

پيونـدهاي      

رِنـاي  . ـاند 
قـل، درون      
يبوز دارند، 

مخصـوص     

ationgroup

.ها حلقوي است
هـار نـوع در سـ

سـاخت(ي از ژن 
شـو  انجـام مـي   
دهن هاي تشكيل

در ديـوارة مـوير

در دسـتگ. انـد  ه  
شدت تنظيم مي

بـه رشـتة مكمـ
 شده از روي رش

  .شود نتقل مي
ي گره لنفي ديد

درون زمينـة هس

پيوندهاي فسفود
يدهاي رشتة الگت

را بـا شكسـتن پ

رسـ به رناتن مي
يـك و رِنـاي ناق
يي را كه قند ري

گـام رونويسـي م

140(  

 DNA ها درآن
ي وجـود هـر چه

شود، رونويسي ي
بسـپاراز  نوع رنا

تر از خود واحد

هايي د رت حفره

 تشـكيل يافتـه
مواد درآنها به ش

ب. گوينـد  گو مي
تة رناي ساخته

  . ستند

 چپ به قلب من
اديت، تعداد زي

ايـن آنـزيم د. زد 

كول رِنا، تعداد پي
 و تعداد نوكلئوت

 دو رشـتة آن ر

مينو اسيدها را ب
عاليـت رِنـاي پي

وكلئوتيدهايين ن

  RNA بـه هنگ

14/08/00 دوملة 

R چون. هستند
ساخته شود ولـي

 يك بار انجام مي
فقط توسط يك
هميشه يكي كمت

صور  است كه به

شاي پايه ضخيم
 ورود و خروج م

ه است، رشتة الگ
ي آن شبيه رشت

سي، درست هس

ق مجراي لنفي
نفي سمت راست

  . ت

سـاز ي دنا مـي 
.  
در مولك. شوند ي

ي به توالي، نوع

شـوند و ل مـي 

اقل است كه آم
محل فع. رساند ي

يوند اشتراكي بي

  .ند
پيـرايش. دارند

   

24  

مرحل(لوم تجربي 

RNAي همگي 

 G  ،G  ،U س
DNA (رددا .  

اي چرخة ياخته
ها در باكتري فق 

دهاي سازنده ه

ه به قدري زياد
  .شوند

دار با غش ي منفذ
كديگر داشته و

ي رونويسي شده
والي نوكلئوتيدي

ت و ميزان رونويس

گوارش، از طريق
 مسير مجراي لن
كولون بالارو است

 روي رشتة الگوي
كند ها برقرار مي

ها منتقل مي تن
لئوتيدها بستگي

ولكول دنا متصل

د، رِناي ناشو مي
ن را به رناتن مي

ها پي اين آنزيم. 

سر متفاوت دارن
ها را ند پادزيست

.ون وجود ندارد

جش دوازدهم؛ عل

 نوكلئيك خطي
، Aهاي داراي 

A(ي روي دنا 

 دنا؛ كه درهر چ
رونويسي از ژن 

لانسي بين واحد

بد، فاصلة ياخته
ش احاطه ميقص 

هاي يه از ياخته
ط تنگاتنگي با يك

كمل رشتة رناي
زيرا تو. شود  مي

ونويسي و شدت

حال و دستگاه گ
در. شوند ب نمي

رو، بيشتر از ك ن

رناي پيك را از
 ريبونوكلئوتيده
رناي ناقل به رنا
تعداد و نوع نوكل

بسپارازها به مو ا
  .نند

ساخته م 3پاراز 
ود، اطلاعات ژن
لروپلاست است

ها، دو  مة ياخته
قاومت در برابر پ
 پروتئين هيستو

سنج

ها، اسيدهاي ت
ند از نوكلئوتيده
ستگي به رمزها

سازي ف همانند
. بار انجام شود

داد پيوند كووالاع

اي ناپيوستة كب
ط غشاي پاية ناق

هاي كلي  مويرگ
ها ارتباط مويرگ

 رشتة دنا كه مك
ة رمزگذار گفته

ها دربارة رو زينه

يجاد شده در طح
ها از معده جذب
راف كولون پايين

آنزيمي است ر 2
ستر را بيندي ا

اسيدها توسط ر
در مولكول رِنا ت

غاز رونويسي، رنا
كن ز هم جدا مي

كه توسط رنابسپ
شو ساخته مي 2

ميتوكندري و كل

ك اسيدها در هم
لازميدها ژن مقا

ها، ن پروكاريوت

    
 

 .رست است
در پروكاريوت: ت
 RNA توان مي

ضروري نيست، بس
برخلاف: نادرست

تواند چندين مي
اي، تع ستي رشته

 .رست است
ها در مويرگ: ت

ها توسط ن ياخته
ديوارة: نادرست

هاي ديوارة م خته
 .رست است

به بخشي از: ت
ولكول دنا، رشتة

بقيه گز: ادرست
 .رست است

مايع لنفي ايج: ت
ه چربي: نادرست

اي لنفي در اطر
 .رست است

2بسپاراز  رنا:  ت
يوندهاي فسفود

آمينو ا: نادرست
د. ز ريبوزهاست

 .رست است
در مرحلة آغ: ت

ازهاي مكمل، از
رِنايي ك: نادرست

2سط رنابسپاراز 
پلاسم، زمينة م

 . نند

 .رست است
ريبونوكلئيك: ت

همه پلا: نادرست
تن در فام. استه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .14
گزينة درست
نوكلئوتيدي

)RNA (ض
هاي ن گزينه

هر چرخه مي
مولكول زيس

در 4گزينه  .15
گزينة درست

اين. شود مي
هاي ن گزينه

مركزي، ياخ
در 1گزينه  .15

گزينة درست
بخش در مو

  . است
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا گزينه
ها تعداد گره

در 4گزينه  .15
گزينة درست

ها پي اندامك
هاي ن گزينه

يكي كمتر ا
  . دارد

در 2گزينه  .15
گزينة درست
هيدروژني با

هاي نا گزينه
پيك كه توس
زمينة سيتو
كن برقرار مي

در 1گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا گزينه
يوكاريوت ه
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ـر ارادي و     
در .  اسـت 

هـا،   وع ژن   
متفـاوت و  

ـوالي بـين    

ت محصـول     
ـاي ديگـر   

در ايـن  . د 
ل مختلفي 

) ند ريبـوز 

دهاي غيـر      
هـاي   يگـاه  

شـود ولـي   

هـاي   كتري  
كننـده   ـب  

 پـوريني و     

−8 1 

ationgroup

ط، انقباضـي غيـ
صفحات بينابيني

  . ت
  .د دارد

انـد، در ايـن نـو
در حال ساخت م

ول دنا به نـام تـ

ـا ممكـن اسـت
هـ  رونويسـي ژن    

د جايگزين شـو
پارازها در مراحل

قن(ت نوكلئوتيد 

ـد ابتـدا پيونـد
غال تمـامي جاي

ه ديگر منتقل ش

عصـارة بـاك. ـت     
هـاي تخريـ ـزيم  

رابـري بازهـاي

cm= 7 

D

140(  

ظـاهري مخطـط
ها از طريق صف ن

كام آن شده است
ت پيوندي وجود

ا ه بسـيار فعـال  
 اندازة رناهاي د

وچكي از مولكو
  .د بود

رناهـ. گـر باشـد   
ا رشـتة مـورد 

شود و بايد ب مي
 هر زمان رنابسپ

ژن نزديكتر است

زيـاد باشـ pHر 
زياد باشد، با اشغ

اي به ياخته خته

راثتـي دنـا اسـت
د پوشـينه و آنـ

دليـل بر. ه دارد  

D C

P

14/08/00 دوملة 

ظ. و صـاف دارد    
طنهليزها و در ب

م موجب استحك
 كه زير آن بافت

تازه ساخته شد
كوپ الكتروني،

گيرند، بخش كو
 ژن ديگر خواهد
و يا رناهـاي ديگ
 ممكن است بـا

مز روزانه تخريب
ين دليل كه در

ه بخش پاياني ژ

اگر مقدار تغيير
ماده و آنزيم ز ش

تواند از ياخ ي مي

كـه مـادة و  اين
مت باكتري فاقد
ش از يـك رشـته

 .ص شد

  
  C

25  

مرحل(لوم تجربي 

يچـة اسـكلتي و
يچة قلبي در ده
 پيوندي متراكم
ت پوششي است

اتني در ياختة ت
در زير ميكروسك 

ار يكديگر قرار گ
ر جهت مخالف
ي پيك، ناقل و
ونويسي يك ژن

هاي قرم  گويچه
به اي. كنند ي مي

ست، رنايي كه به

.  را تغيير دهد
كه غلظت پيش 
  . شود ي

ه كه مادة وراثتي

ش براي اثبات
پس در هر قسم
مولكول دنا بيش

 چارگاف مشخص

پـس فشـار      

 فيزيك

جش دوازدهم؛ عل

هـاي ماهي ژگـي 
هاي ماهي  ياخته

ت داشته و بافت
ك لاية نازك بافت

 سازندة رناي رنا
.كنند ويسي مي

  .ت هستند

 متفاوت در كنا
نويسي هر ژن د

تواند، رناهاي  مي
رشتة مورد رو. د

باً يك درصد از
ز از ژن رونويسي
 شده متفاوت اس

ت فعاليت آنزيم
در محيطي. نند

 واكنش ثابت مي

ت مشخص شده

يوري و همكارانش
تقسيم شد و سپ
جه رسيدند كه م
عد از مشاهدات

د برابـر باشـد، پ

سنج

ي تركيبي از ويژ
ارتباط. ي دارد

شامه شركت رون
شامه، شامل يك

هاي ، مانند ژن
سپاراز از ژن رونو

  .وند
 گزينه، نادرست

هاي دو ژن انداز
قطعاً رونو. د دارد

ل نهايي هر ژن
ش اينترون باشند

دانيد تقريب ه مي
زيادي رنابسپاراز

ساخته  رناهاي

pH ممكن است
شكن  و يوني مي

ه، سرعت انجام

هاي گريفيت يش

هايي كه اي ايش
ه چهار قسمت ت

ن به اين نتيجلي
 در تحقيقات بع

بايـد Dو  Cـة  
  .ت آورد

    
 

 .رست است
ماهيچة قلبي: ت

ا يك و دو هسته
هاي قلب در چه

ش  درون: ادرست
 .رست است

ها، ژنبعضي : ت
داد زيادي رنابسپ

شو بلند ديده مي
هر سه: درستا

 .رست است
ا كه راه زماني: ت

ين دو ژن وجود
محصول: نادرست

 ژني فاقد بخش
  .تفاوت باشد
 .رست است

طور كه همان: ت
زمان تعداد ز هم

 هستند، اندازه
  .رد

Hتغيير : نادرست

مثل هيدروژني
ماده توسط پيش
 .رست است

از نتايج آزماي: ت
  .مشخص نشد

در آزما: نادرست
ستخراج شد، به
ويلكينز و فرانكلي
ي در مولكول دنا

 .رست است
ل، فشار دو نقطـ

دست هتوان ب م مي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .15
گزينة درست

هاي ي ياخته
تشكيل دريچ

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .15

گزينة درست
زمان تعد هم

از كوتاه به ب
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .15
گزينة درست
ژني، ميان اي

هاي نا گزينه
رونويسي از
يكسان يا مت

در 3گزينه  .15
تگزينة درس

ها، ه نوع ژن
از رونويسي
بيشتري دار

هاي ن گزينه
كووالانسي م
فعال آنزيم ت

در 2گزينه  .16
گزينة درست

نا مماهيت د
هاي ن گزينه

دار ا پوشينه
و. اضافه شد

پيريميديني
 
 

  
در 1گزينه  .16

مطابق شكل
مخزن را هم
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   Pكل مخزن 
   Pكل مخزن 
   Pاي پيمانه =

P

P
=


  

  .است
N =  

/N (= 2  

A V

A

A




 =

 =

1 1

1

2

   

. تـه اسـت   

/

F m

m

r

A

h

=

 = ρ

π =

 =

 = π


=

3

6


   

F =  

  كل

  اي پيمانه

  مايع

ationgroup

P gh= + ρ

= +51 6  

gh= ρ = 6 

/ × 51 42 1
/ × 542 1 

ايع وارد بر آن ا
W+ظرفW=  

/ /) (× +2 1 5

A V

d

d

=
π →

π

2 2
2
1

2
2

2

2

بـالاتر رفت ظـرف    

mg

V A

r

−

−

ρ× =ρ×

× =

π

× =

1

2

1

2 1

1 6

 

 

/mg = 57 6

cm2
cm2

140(  

h

/× ×1   

/× ×1    

/= 3 38

ع وزن ظرف و ما
Wمايع

/ )× =3 1 22

V d
(

V d

d d

 =

 =

2 1
1 2

1 25

 ارتفـاع مـايع ظ

/A h

cm

cm

−

× =

= × 3

8

2 1

6





−× × =91 1 

h cm= 25

m

14/08/00 دوملة 

  

=7 142  
/ =7 42  

g

cm
P

ρ =

 = ρ

5
   

P = 5    
F PA

A cm

=


= 2
   

F =125  

ه معادل مجموع

 + =2 53 75

) V

V
 =

2
22
1

عي باشد كـه از

g
(

cm

m

× ×3 3

−= × 9576 1

  مايع

26  
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/Pa = ×1 42

/Pa = ×42 

g

m
gh

=

ρ

3 5   

/× ×1 25  
A

m cm× =2 4
−× × 44 1  

دهد كه شان مي

نيوتن

( )= =25 251

وزن ستون مايع

) cm−× 3 22 1

/N = ×9 5 76

جش دوازدهم؛ عل

Pa× 51
Pa× 51

kg

m3

P→ =5 12

cm = ×24 4
= ×4 5    

رد بر سطح را نش

تواند برابر با و مي

m cm× =2 6

N−× 71  

سنج

 

Pa25    

m−4 21
N−× =41 5

العمل وار  عكس

شيشه حداكثر م

/
−= × 657 6 1

    
 

 .رست است

N  
 .رست است

ي برابر با نيروي

 .رست است
  :ه پيوستگي

 .رست است
چسبي مايع و ش

/g = ×6 57 6

www.sanjeshse

در 3گزينه  .16

در 4گزينه  .16
ترازو نيرويي

در 1گزينه  .16
طبق معادله

در 3گزينه  .16
نيروي دگرچ

  :بنابراين

kg−91

erv.ir

62

63

64

65

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
 

 

@sanjesheduc

  .ب گرم

A r= π   
A = 3    

P gh= ρ  
P = ρ×   
F PA=   

F = ρ12 

F

F

W

d

W

=


θ =


=
 =

37
2

  

W Fd=   
/ ×3 46 1   

cosθ =  

cosθ = 

m = 75   

/
V = 36

3 6   

d =

ationgroup

و جرم بر حسب

( )= ×2 23 1
−× =41   

h  

/× × =1 1 2 1
Aبه كف         

/ρ× →3 

Fd cos

m

J

= θ



=

7

8




 

dcosθ
= ×3 2  

/ ×=
33 46 1

× 34 1

= → θ =3
2

kg5 
m

s
=6 16 

Mm= 1

140(  

دست آيد و ب به

cm=2 23  
/ m23 

ρ2
نيروي وارد ب

/=216 36

   

   
   

  
  

F = ×8  

cos× × θ2

/= 865  

= 3   

T

a

Mg

14/08/00 دوملة 

متر مكعب  سانتي

2

/
ρ → ρ = 26



T Mg M= −
T M(g= −
T = ×3 8 

W T d= × 
W = 24  


/

(cos× ×
8

2 3



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حجم بر حسب

/

k

m
=16 636  

Ma
a) (− = 3 1 

N=8 24  

d cos
−

× π
1

( )× × −1 1 


) →

8

37 8  

جش دوازدهم؛ عل

نويسيم تا ح ر مي

  

kg

m3  

  :كنيم دا مي

)−1 2

θ = π   

= −24  

F F= →16

سنج

متر حسب سانتي

:كنيم ساب مي

دشش كابل را پي

πي مخالف است 

J

F = =8 516
 

    
 

 و ارتفاع را بر ح
 .رست است

ت كف لوله را حس

  :وارد به كف

 .رست است
ل اول نيروي كش

 T جايي با جابه

 .رست است
  :ل كار

N5 

 .رست است
  : كار داريم

 .رست است

www.sanjeshse

شعاع: نكته
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حال فشار و

در 2گزينه  .16
مطابق شكل

چون جهت

در 1گزينه  .16
طبق فرمول

در 3گزينه  .16
طبق رابطة

در 2گزينه  .17
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k m= 1
2  

k = 375  

k m= 1
2   

V
m

=2 2   

V =2 3  

V = 3  

M m=  
  ارابه

F Ma=  

d d= −2   
d =2 25   

tل t=2   
t (= ×2 2  

avV
Δ=   

V =1 14   

V =2 36   

V V−2 1  

a
−= 1
2
  

t

x

t

x

=
 =

=
 =

1

1

2

2

2
8

6
1

   

ationgroup

mV = ×2 1 72
/J =5 37 5

mV2

k

m

×=
×

2 36
2 1


 

/ × =56 1 3

× =436 1 6

m m k+ = 9
به     اجع

/a = ×9 3 

d− 1
−5 13   

t− كل 1
)× − =6 8 

dx

t t

Δ = =
Δ

2
2

/km

h
÷⎯⎯344

/km

h
÷⎯⎯⎯3 66

at a= → =1

m− = −4 152

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s

m
V

s

m



2
8

6
16

140(  

( )× 275 1   

kJ5

−
×=
×3

72 1
2 1

 
 

× 436 1  

× =26 1 6 

kg

N=3 27

m=12

s= 4  

=12 34
  


/ m

s
⎯⎯→6 4 

m

s
⎯→6 1

V V

t

−= 2 1  

m

s2

v
x

t
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Δ

16
6
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−
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3
1


m

s


m

s

− = =
−

6 8 8
6 2 4
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mنيه       

s
2

جش دوازدهم؛ عل

  :ريم

ثان 6تا  2سط از 

سنج

  :آوريم ت مي

  :كنيم ساب مي

آور دست مي را به

سرعت متوس

    
 

 .رست است

 .رست است
دست جموعه را به

 .رست است
مانده را حس اقي

طي اين مسير ر

 .رست است

 .رست است
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x VΔ =   

av

x

x

V


Δ =

Δ =



=


1

2  

(V
xΔ =   

/t = 4
4

 

 

V = 32
3   

V =    

xΔ = 9   

a
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×

2

2
  

t

V



 =


1

1 3
   

t

V



 =


2

2
   

t tΔ = 1 

وار  

وار  

ationgroup

Vt

V t

V t

x

t

= =

= =

Δ
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1 1

2 2

1 8

72

36



V V )
t

+ →2 1
2

/=4 1  
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/

m

s
=24 96 

           m 

− −=
× ×

29 8
9 2

 

/

m

s
=36 13 6 

/

m

s
=54 153 6

t− =2 48 

  كل

  كل

سط موتور سـو

سط موتور سـو

140(  

t
t

t

t t

t

× =

× =

+ =

8 363
2 144
3 3

6 48 8

x
t

V

Δ ×→ =
+1

V V−2 2
  

a→ =81
9
 
 

− =32 16 

طي مسير توس

ــوار   وتورس

طي مسير توس

ــوار   وتورس

14/08/00 دوملة 

t t

t km

t h

=

=

4 48

84 84

/

V

× =
+2

22
1

 

a x= Δ →2

/
m

s
= − 24 5  

→

→

sه بيفتد        

زمان ط

ــرعت مو س

زمان ط

ــرعت مو س
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 .كند ركت مي

m

×
+

2
3  

V V
a

x

−=
Δ

2

2

d
t

V
→ = =1

1

d
t

V
→ = =2

2

ل بايد زودتر راه

 tست 

tارد  − 4   

جش دوازدهم؛ عل

له ثانيه دهم حر

  : ابت

  :م

V2


=48 481
 


= =48 315
 

ه موتورسوار اول

شتابش كمتر اس
شتاب بيشتر دا

Vل  =   

سنج

ها از جمل  لحظه

ست با سرعت ثا

ل از شتاب داريم

s8 

s2

مدت زماني كه

حركي كه ش مت
 متحركي كه ش
هر دو اتومبيل

    
 

ت ثابت در همه
 .رست است

ت روي خط راس

 .رست است
ز معادله مستقل

 .رست است

 .رست است

 .رست است

زمان حركت
زمان حركت

سرعت اوليه ه
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معادله حركت

در 3گزينه  .17
با استفاده از
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در 1گزينه  .18
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xΔ = 1
2   

xΔ = 1
2   

 ×1 22  

t (t=2 4   

  ومبيل اول

  

 6ر حـدود       

سـازي و در  
هـا و   چربـي  

C H5 114  

  .شود ه مي

?molec
  
  

ationgroup

           a t2
1

  a (t )− 2
2 4

t (= ×2 12 82
t ) t− →24

x aΔ = 1
اتو 2

يلـومتر، دمـا در

جداس سـازنده  ي   
هـا، چ وهيدرات

NH O+1 2 37

يد و وارد هواكره

culeCO =2

140(  

تومبيل اول    

تومبيل دوم   

(t )− 24  

(t )= − →2 4

t x→ Δ =2
1

بـه ازاي هـر كي

قطيـر، گازهـاي
يستي مانند كربو

O ⎯⎯→2 2

دار از اين گاز تولي

molO× 61

14/08/00 دوملة 

براي ا

براي ا

t t→ = −2 8

( )= × ×1 2 82

  

فزايش ارتفـاع ب

ز يك سـتون تق
هاي زي  مولكول

  .بر يك است

CO H+2 26

 فعاليت چه مقد

/ a

molO

× 232 1
1

 

30  
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t s→ =8 8
  :يم

m=2 64

.ظرف است ةر

د كه در آن با اف

ور هواي مايع از
در ساختار همه

ر دو تركيب براب

H O NO+2 4

يك انجام بر اثر 

matomO

O
×1

 شيمي

جش دوازدهم؛ عل

دهي بيل قرار مي

هاي آن با ديوا ل

دهد وسفر رخ مي

واي مايع، با عبو
 در زيست كره د

  .ست

واحد فرمولي هر

  .رابر يك است

  O2

 يك محصول يا

moleculeCO

atomO2

سنج

ز روابط دو اتومب

 برخورد مولكول

ن در لاية تروپو
 .ند

ر جزء به جزء هو
و اكسيژن شوند

هاي گاز هليم اس

  . مراجعه شود

ه آنيون در هر و

C اين نسبت بر

دهد در توليد ي

O
/= ×2 3 1

    
 

مان را در يكي از

  .رست است
هر گاز، ناشي از

 .رست است
آب و هواي زمين

كن يوس افت مي
  .رست است

ن فرايند تقطير
ش جدا ذخيره مي

  .شود ت مي
 .رست است

رد جزو كاربرده
 .رست است

كتاب درسي 5
  .رست است

 شمار كاتيون به
 .رست است
CS2ر مولكول 

  .رست است
 

  .ترست اس
CO2 نشان مي

  .رست است
  

molec× 231

www.sanjeshse

حال اين زما
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در 2گزينه  .18
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در 4گزينه  .18
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در 3گزينه  .18
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در 1گزينه  .18
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زيرا، فقط د
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:زيرا، داريم
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در 2گزينه  .19
:زيرا، داريم
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KMnO2  

?gO =2  

V V

T T
=1

1
  

?LCO2  

ـر آلكيلـي    
 . ي كرد

ع ضـرايب    

ationgroup

O (s) Δ⎯⎯→4
  : دست آورد

gKMn=1 

V

T (


+
2
2

3
25

k=2 18   

Rيـك زنجيـ ،
nC بازنويسي 1+

شـود و مجمـوع ي      

140(  

K MnO⎯→ 2
مادة جامد را به

mo
nO

g
×4

1
158

L

)K
=3 1

273

gC
km

km
× 25

1


كـه گـروه    رتي   
nH O N+1 2 1 2

ي محـيط مـي

  . اسيد، است

14/08/00 دوملة 

O (s) MnO+4
 اكسيژن، جرم م
lKMnO

gKMnO
×4

4

/ L
T

T
 2

2

5

CO mol

m g
×2 1

44

ـد كـه در صـور
Naطور معادل 

ث افـزايش دمـا

مولار نيتريك ا 

 .د هستند

  .شوند حل مي
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O (s) O+2 2
با محاسبة جرم

molO

molKMn
× 1

2
  .اند

K=149

lCO /

gCO m
×2

2

22
1

RCOباشـ مي
n nC H2 يا به ط

  .ت

يد بـا آب باعـث
.  

PH  1/محلول

ل آرنيوس، اسيد

  

صورت مولكولي ح

 .، توصيف كرد

جش دوازدهم؛ عل

(g)2
توان ب  است، مي

O g

nO mo
×2

4

32
1

ما ظرف باقي مي

/ LCO

molCO
≈2

2

4

OONaصورت، 

n COONa+1

R C H− است 6

سديم هيدروكسي
است 15ا برابر 

Hتر از  د بزرگ

د بر اساس مدل

.شود  توليد مي

رد در آب به ص

.  

 نام ثابت تعادل،

سنج

اده خارج شده
gO

g
olO

≈2
2

1

 مادة جامد در ظ

× 3229 1 

هاي جامد به ص 
a را به صورت 

 H SO Na4 3

ط آلومينيوم و س
ها ها و فرآورده ده

لار استيك اسيد

وگرد تري اكسيد

مول يون 4ب، 

كسيد، ساير موا

است 7كمتر از 

ن با كميتي به

    
 

  .رست است
  

گاز اكسيژن از ما

O2

گرم 90 تقريب
  .رست است

  .رست است
  

LCO2

  .رست است
 عمومي صابون

توان آن شد، مي
  .رست است

ر آن به صورت
  .رست است

ر واكنش مخلوط
دهند ي واكنش

 .رست است
مولا 1/محلول 

 .رست است
سيد و گودي اك

  .رست است
Liل  O2 در آ

  .رست است
 از باريم هيدروك

 .ترست اس
شير ترش شده ك

  .رست است
توا ها را مي امانه
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در 1گزينه  .19
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در 2گزينه  .19
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l.L [H− +=1

mol

L m

−

−

= ×

×

3 2

2
2 1
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

L

mol.L )

−

−
=

1

1
1

جش دوازدهم؛ عل

]+

mol.L

g
/

mol

−

=

2 1

3 315

−× 18 1 

سنج

gHNO35

    
 

  .رست است
  

  . رست است
 

  .رست است
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